

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, martes, 2 de Marzo de 1937

NUMERO 1524

EDITORIAL

OTROS DIEZ MIL MERCENARIOS ITALIANOS

El mismo día que comenzaba a regir el acuerdo concertado entre las potencias capitalistas fascistas y democráticas, interesadas en el Comité de no intervención de Londres prohibiendo el envío de voluntarios a España, desembarcaron, ante el escándalo de Europa, en los puertos facciosos, diez mil mercenarios, último regalo enviado en calidad de cañón que Mussolini destina a su pretor en España, el fascioso Franco. La noticia plenamente confirmada, está siendo objeto, en las cancellerías, de agrios comentarios.

Este hecho sin precedentes por la falta de pudor que significa en potencias de responsabilidad, es un anuncio de lo que va a ocurrir a partir del día 7, en que las escuadras capitalistas cercarán la zona revolucionaria española y a realizar el simulacro en la comprendida en los puertos que, para desgracia de nuestro país, controlan todavía los militares, instrumentos del extranjero.

¿Qué medidas han adoptado los países democráticos ante la infracción descarada de los Estados fascistas? Hasta ahora ninguna. La organización del control, sigue adelante. El ministro de Negocios Extranjeros francés, monsieur Delbos, interrogado recientemente sobre el particular, ha contestado con evasivas. Según sus palabras, el Gobierno francés está decidido a continuar sus esfuerzos para continuar la acción "pacíficadora". El Gobierno inglés le sigue en este gran descubrimiento diplomático. La política exterior francoinglesa, ha llegado a una perfecta compenetración. "Laissez passer, laissez faire", meter la cabeza debajo del ala, en espera que pase el chubasco y esperar tranquilamente a que los imperios absolutistas asesten el golpe definitivo a las libertades europeas.

Por lo pronto, tenemos noticias de que a la Subcomisión de la Comisión de control, sigue la creación de otro nuevo organismo que se titulará Administración del control, habiéndose designado como administrador y vicedirector encargado del sector de fronteras, al capitán de navío Mac Donald, que representó a Inglaterra en la Comisión de los Dardanelos, y a Mr. Smith, que desempeñó un puesto destacado en uno de esos organismos de la posguerra, para buscar colocación a los antiguos soldados y marines que lucharon de 1914-18 "en defensa de las libertades de los pueblos."

Está, pues, todo preparado y en marcha, para asestar el golpe definitivo a la Revolución proletaria ibérica, que es hoy el único foco vivo que existe en Europa. En el suelo ibérico, un puñado de héroes luchan contra la plutocracia fascista internacional. Este hecho, que debió llenar de orgullo a los pueblos libres, se ha interpretado por la campaña intencionada de la Prensa burguesa, como un delito. Sólo una democracia en estos momentos decisivos para las libertades humanas, se ha expresado con el lenguaje que corresponde al instante dramático que vive el Mundo. Pero esa democracia no pertenece a la Europa en franco declive, sino que tiene su asiento en América. México no ha variado la línea de conducta que se trazó al surgir la guerra social revolucionaria y de independencia nacional que, estamos sosteniendo frente al absolutismo capitalista. Considerando el nuestro el único Gobierno legítimo de la República, reconocida por todos los países, pidió toda la ayuda posible para que el pueblo español pudiera salvar su independencia y su libertad. Jamás agradeceremos bastante a México, no solamente el acto histórico que ha realizado, sino la gentileza y la caballerosidad con que se ha comportado en el curso de estos últimos meses, inolvidables para los trabajadores en armas.

El pueblo mejicano es acreedor a la eterna gratitud de la España libre. El porvenir hablará por nosotros, expresándonos la forma en que sabremos responder a la ayuda generosa que nos ha prestado. Ahora mismo, mientras las grandes democracias europeas, avergonzadas, ocultan su deslealtad y su falta de previsión frente a la obra que el pueblo español está realizando para defender la libertad del Continente, escudándose en una política de no intervención y de control, que es una ayuda indirecta a la plutocracia fascista, México, por boca de su presidente Cárdenas, ha dicho, sin temor a las complicaciones, que sus palabras puedan ocasionarle: "Que el Gobierno de México seguirá proporcionando a España todos los elementos que necesite, que le sean factible entregarnos", reiterando una vez más la simpatía y el apoyo moral y material de su nación.

Hace años que México lleva, con el legítimo derecho, la dirección del pensamiento político y social del Continente americano. Ninguna nación le ha aventajado en avances, en previsión y en medidas eficaces que defendían de influencias exóticas el pensamiento y la acción de los pueblos libres de América.

Nos sentimos orgullosos del porvenir de las repúblicas hermanas de América, en las que se destaca el pueblo mejicano, como entristicado al contemplar el panorama que ofrece la Europa decadente, que después de haber sacrificado seis millones de hombres en la Gran Guerra, en nombre de la libertad y de una Europa libre, el resultado ha sido, después de veinte años, de encontrarse con el peligro de las dictaduras, con la ruina económica y con la moral fascista, producto del agotamiento de la civilización occidental, amenazan con el hundimiento del poderío y de la cultura del Continente europeo. La Revolución española aspira a ser una excepción y lo conseguirá, pese a todas las intervenciones extranjeras y a la asfixia del control que se nos quiere imponer.

La detención del ex ministro de la Ceda, Luis Lucía

Ha sido llevada a cabo por los agentes de los servicios de Vigilancia Antifascista

Hace unos días se publicó la noticia de la detención del ex ministro de la Ceda y ex jefe de la Derecha Regional Valenciana, Luis Lucía.

El detenido ha declarado que en los primeros momentos de la rebelión militar facciosa estaba en el balneario de Benasal. Después, ante el temor de ser detenido, se trasladó a una masía, denominada "Engresut", del término de Ares del Maestre, marchándose a continuación a Villafraanca del Cid.

En este pueblo no estaba todavía tranquilo, por lo cual se trasladó a la "Masía del Pubil", propiedad de un amigo llamado Valero. Pero este amigo temió que lo descubrieran y le invitó a fijar su residencia en la Masía Batán de la Vega, cuyos arrendadores eran parientes suyos.

En esta masía llevaba una vida relativamente tranquila, paseando, leyendo la Prensa y a veces ayudando a sus parientes en las labores del campo para evitar sospechas.

Los milicianos que prestan servicio de vigilancia en los alrededores de la masía sospecharon algo, por cuyo motivo hicieron registros en diferentes ocasiones, sin resultado alguno.

Pero la Vigilancia Antifascista de Valencia iba sobre la pista del ex jefe derechista, para conseguir localizar el sitio donde se ocultaba. Las actividades de los campesinos parientes de Lucía eran cada vez más vigiladas por la Vigilancia Antifascista. Hasta que un campesino notó algo sospechoso en la masía, por cuya causa se puso la Policía en movimiento.

Rápidamente fueron detenidos todos los moradores de la masía. Se hizo también un minucioso registro, que dio por consecuencia el hallazgo de Lucía oculto en un pajar, siendo detenido en el acto. Se le encontraron interesantes y comprometedores documentos. Poco después fueron detenidos todos sus familiares en el domicilio de un inspector de Sanidad, llamado Manuel Luch Sanchis. Este individuo y su esposa intentaron hacer frente a la Policía.

Todos los detenidos han quedado incomunicados.

La Vigilancia Antifascista, que tan acertadamente dirige el compañero Pérez Feliu, ha sido muy felicitada por este importante servicio.

El último día de la semana pro Ejército Popular

Millares de antifascistas desfilaron el domingo por las calles de Barcelona

El domingo, fué el último día de la semana pro Ejército Popular organizada por todos los elementos antifascistas para la consecución de un Ejército regular que actúe bajo un mando único. Para este día se había dispuesto un desfile que se verificó con arreglo a los propósitos. A la brillantez del acto contribuyeron todos los elementos antifascistas con su presencia en las calles. Las Ramblas, la Plaza de Cataluña y el Paseo de Pi y Margall, rebullaban desde primera hora de un público entusiasta que esperaba impaciente el paso de las cinco divisiones que constituyen el desfile.

A lo largo del trayecto habían sido colocadas banderas republicanas y catalanas.

EMPIEZA EL DESFILE. — CINCO DIVISIONES EN MARCHA

El desfile se inició a las diez y media de la mañana. Rompió la marcha la primera división constituida por una banda de música, a la que seguían los retratos de Macià, Companys, Azafra, Largo Caballero, Durruti, Lina Odena y los actuales consejeros de la Generalidad, bajo la denominación genérica de «Estado Mayor de la Libertad».

Figuraba a continuación la bandera del Ejército Popular, constituida por las franjas republicanas, con un escudo esférico catalán, que domina el centro. Esta bandera iba guardada por cuatro soldados con bayoneta, que abrían la marcha en unión del bravo teniente coronel Zapatero.

Marchaban después las delegaciones del frente, en un total de unos trescientos hombres, entre los cuales había, además de los indicados, la representación de la columna Ortiz de la División Jover (C. N. T.).

La segunda división estaba compuesta por las fuerzas armadas de Seguridad Interior, con un total de unos dos mil hombres, a los que seguían las fuerzas armadas de guarnición que forman la primera División Regular Catalana, con un total de unos seis mil hombres, distribuidos por especialidades.

Estas no iban todavía uniformadas. Formaban la tercera División las Industrias de Guerra militarizadas. Desfilaban los obreros encuadrados en una perfecta formación, bajo el mando de oficiales del Ejército Popular. Hay que hacer notar en esta formación las muchachas del Parque de Artillería, que desfilaron magníficamente.

Esta tercera División hubo de secionarse debido al gran entusiasmo de

los camaradas de la C. N. T. que formaban el cordón con sus pancartas y banderas en el Paseo de Pi y Margall

Integraban la cuarta División las unidades de instrucción formadas por unidades de fábrica, unidades de di-



y Aragón. Dichos compañeros, al insertarse en la formación, la dividieron; pero el grupo que se formó entre las Industrias de Guerra y los camaradas de la C. N. T., pasaba de 30.000 hombres.

versas organizaciones y unidades juveniles y deportivas, que durante toda esta semana han estado haciendo la instrucción por las calles y plazas de Barcelona, hay que destacar la labor (Pasa a la página 76)

Una mina submarina de los facciosos, causa importantes daños a un barco francés



El domingo, minutos antes de las seis de la mañana, se percibió en cabo Bagur el estruendo de una explosión que se había producido en alta mar. Poco después, el vigía de dicho punto captó una llamada de auxilio emitida por el vapor mercante francés «Marie Therese Le Borgnes». Este barco se hallaba en grave peligro de hundimiento por haber chocado con una mina submarina a 62 millas de distancia de la costa, latitud 41° 38' Norte, longitud 2° 22' Este.

En auxilio del buque en peligro y por orden del delegado marítimo de Barcelona, salieron varias embarcaciones de Palamós y San Feliu de Guixols, y poco después, el buque mercante de Fran-

cia llegaba, convoyado por nuestras embarcaciones, al puerto de Palamós, luego de haber vencido grandes dificultades para su traslado.

El jefe de las fuerzas del distrito de Palamós, se personó a bordo del buque con unos médicos, que asistieron a dos tripulantes que habían resultado heridos a consecuencia de la explosión.

Más tarde acudieron el delegado marítimo de la provincia y el representante del consejero de Defensa, que a bordo del buque se informaron de lo ocurrido y se interesaron por el estado de los marinos heridos.

En el buque se practicó un reconocimiento, según el cual el barco «hocó» con la mina por debajo de la bodega número 1 de proa. Tan intensa fué la explosión, que la carga de la bodega y los cuarteles de las escotillas fueron lanzados a gran distancia. Una maquinaria fué arrancada de cuajo, y el molinete de maniobras de proa quedó casi inservible. Las dos ruedas dentadas quedaron partidas por la mitad.

El barco no se fué a pique inmediatamente debido a la resistencia del mamparo que separa la bodega del departamento de máquinas.

El vapor «Marie Therese Le Borgnes» había salido de Sete el día 27, a las 19.20 horas, y se dirigía a Orán conduciendo carga general. Se trata de un buque de carga de unas 3.000 toneladas, y llevaba a bordo veintitres tripulantes.

Habla el Comité Regional de Aragón, Rioja y Navarra

LOS DESPLAZADOS SIN CONTROL DEBEN REGRESAR A SUS PUESTOS DE ORIGEN

El Comité Regional de la Confederación Nacional del Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra ha observado —y de su observación nos da cuenta— que una cantidad considerable de afiliados a esa Regional, so pretexto de no aceptar la militarización, ha fijado su residencia en Barcelona y en algunos pueblos de la Regional catalana. Los desplazados, aprovechando la escasez que hay de compañeros, debido a las necesidades de los frentes, aceptan cargos en nuestra organización; pero como quiera que sus desplazamientos se han efectuado sin control, ya que ninguno de ellos se ha dirigido a los elementos directivos para comunicarnos sus propósitos y pedir la correspondiente autorización, el Comité Regional de Aragón, Rioja y Navarra ruega que se comunique a los Sindicatos de nuestra Regional que no avalen como militantes, ni como confederados, ni mucho menos den cargos a todos aquellos compañeros que, procedentes de la organización de dichas regiones, se encuentren en poblaciones catalanas.

El ruego, oportuno a nuestro juicio, va encaminado a que Barcelona no resulte insuficiente para cobijar a cuantos en esta población quieren vivir eximiéndose de sus obligaciones como confederados y como antifascistas.



Ayer, a primera hora de la mañana, se tuvo la noticia en Barcelona de que el personal de vigilancia de la costa había recogido, a la altura del cabo de Creus, y fuera de las aguas jurisdiccionales, una mina submarina que navegaba a la deriva, y que al pasar, igual a la que provocó el siniestro del vapor inglés «Landoverly-Castle», había sido colocada por algún buque pirata. El delegado marítimo de Barcelona y el jefe de la Armada Naval, con el arriesgado que, con las debidas precauciones, sus remolcador hasta la playa de Rosas

CONGRESO REGIONAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T. EL APASIONAMIENTO, DEFECTO Y VIRTUD A LA PAR

Lo ha dicho uno de los camaradas delegados al Congreso, el apasionamiento con que se llevan los debates no debe de ser motivo para que nadie se sienta defraudado, para que amengue el interés por el congreso que venimos celebrando. Somos hombres, y en defender las ideas sustentadas ponemos todo el impulso de nuestro temperamento, toda la fogosidad de nuestro carácter.

Vamos hacia una nueva organización social, llevando con nosotros virtudes y defectos no extirpados aún. Y es difícil ahogar lo que brota de lo más íntimo de nuestra personalidad. Es arduo frenar la pasión que late en nuestro ser.

La pasión constituye un mérito cuando en pos de la verdad, en pos de que queden plasmados en hechos concretos, da calor e impulso a los conceptos. Y es la pasión un defecto cuando, perdido el control de la razón, entra por las redes del sectarismo, camino del autoritarismo. Ocurre en aquellas ocasiones, que el individuo trata de imponerse, quiere que a todo evento su criterio sea el que prepondera, sin parar mientes en atropellar a otros.

Cuando la exacerbada pasión nubla el buen sentido, las cosas llegan a agriarse de tal modo, que es en extremo dificultoso obrar con soltura y plasmar acuerdos, reflejando las ideas cruzadas en los debates habidos.

En estas últimas sesiones del Congreso, hemos observado cómo ese apasionamiento activo a que hacemos referencia, ha tenido acentuada expresión, y contra ello hemos de esforzarnos en reaccionar. Es difícil, lo sabemos, frenar un impulso; pero, no obstante, no es imposible. No es imposible poner todos un poco de nuestra parte para que las cosas vayan con rectitud por los cauces más en consonancia con el sentido de ponderación, necesario ahora más que nunca.

No queremos que esta nota, trazada a vuela pluma, tenga un fondo pesimista, ofrezca una impresión deplorable de lo que vienen siendo las tareas del Congreso. No queremos que se pueda interpretar torcidamente lo que decimos. El Congreso que celebran los Sindicatos de Cataluña tiene un alcance magnífico, una importancia trascendental. Por amor al mérito que atesora, por lo que representa, es, precisamente por lo que señalamos las lagunas, los defectos que observamos. Y lo hacemos para que, procurando corregirlos, sea aún mayor el realce que aureole su contenido medular.

Los Sindicatos de la C. N. T. están poniendo de manifiesto en el acto que nos ocupa su deseo ferviente de dar a la Revolución todo su contenido popular de savia emancipadora. Los Sindicatos de Cataluña están prestos a ofrecer impulsos a la guerra antifascista, pero —tenganlo en cuenta todos— no quieren que se pierda ni que se desvíe la Revolución.

Los Sindicatos desean el máximo de rectitud, el máximo de lealtad para caminar con los demás sectores hacia la plasmación de un nuevo estado social, exento de las ignominias del pasado. Esto es el deseo manifestado en algunas de las últimas sesiones. Empero, los Sindicatos, que sabrían ser severos incluso con las debilidades si en los elementos más responsables de la organización las observaren, no tolerarán bajo ningún concepto maniobras sucias, en plan de hegemonía, que puedan infundar otros sectores.

Y en este empeño laudable y de esencia fundamentalmente revolucionaria, pondrá toda nuestra organización esa pasión de que hemos hablado al principio de estas líneas, pasión que constituye una virtud ejemplar.

SEPTIMA SESIÓN

Por acuerdo del Congreso, esta sesión fué secreta, por lo cual omitimos toda reseña.

OCTAVA SESIÓN

Como las últimas sesiones, esta tiene lugar también en el teatro Avenida. La Mesa de discusión está constituida por Servicios Públicos, de Barcelona, para la presidencia; secretario de actas, Profesiones Liberales, de Barcelona, secretario de palabras, Alimentación, de Tarragona.

Se abre el acto a las once menos cuarto.

Procede al nombramiento de Mesa de discusión para la próxima sesión. Quedan nombrados: presidencia, Luz y Fuerza, de Barcelona; secretario de actas, Sanidad, de Barcelona; secretario de palabras, Castellar del Valles.

Se pone a discutir el octavo punto del orden del día, o sea "Posición de la organización en el momento actual".

Como sea que el secretario del Comité Nacional tiene que ausentarse de Barcelona y dispone de poco tiempo, la asamblea acuerda que se vaya a discutir el apartado b, alterando el orden correlativo de la discusión, pues necesita el Comité Nacional conocer los acuerdos que se tomen acerca del particular por parte de la organización de Cataluña.

Por tener esta un carácter privado, dada la trascendencia y lo delicado de los aspectos puestos en debate, nuestros camaradas lectores ya comprenderán que no procede reseñar lo discutido en esta parte del Congreso.

Da principio esta a las cinco menos cuarto de la tarde, con la Mesa de discusión nombrada en la sesión anterior.

NOVENA SESIÓN

Se lee el acta de la séptima sesión, quedando aprobada tras de algunas emendaciones formuladas por diversas Delegaciones.

Se procede al nombramiento de Mesa para la próxima sesión. Quedan nombrados: Sanidad, de Barcelona, como presidente; Fabril y Textil, de Salt, secretario de actas, y secretario de palabras, Martorell.

Se pasa a dar lectura al acta de la sexta sesión.

HOSPITALLET, ESPARRAGUBRA, ESPECTACULOS Y PETROLEOS, DE BARCELONA, señalan omisiones referentes a lo que han manifestado en la citada sesión.

Hechas las aclaraciones pertinentes, queda aprobada el acta.

Se continúa la discusión iniciada en otra sesión anterior acerca de la estructuración de los Sindicatos de Cataluña.

Leen un dictamen, que hace referencia al Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas los camaradas ponentes en lo concerniente a las Federaciones de Industria.

Dice así el dictamen: "VII. — Sindicato de las industrias del Papel y Artes Gráficas.

- 1. Industria del papel.
2. Industrias del cartón.
3. Artes del libro.
4. Prensas.
5. Material de escritorio (papel, etc.)
6. Fundiciones de tipos.
7. Almacenes de trapos para papel.
Este Sindicato tendrá las Secciones que corresponden a las industrias en el apartado.

PAPEL Y CARTON DE MATARO está de acuerdo con el dictamen; pero parece ser que se ha olvidado lo que se refiere a la construcción de cajas de cartón.

Aclara la PONENCIA, mostrando como está ya incluido.

ARTES GRAFICAS expone como hay Sindicatos, como los de Periodistas, que es un tanto difícil especificar si pertenecen mejor a Profesiones Liberales o bien a Artes Gráficas. Cree que entre el Sindicato y Profesiones Liberales debe existir una estrecha relación.

La asamblea aprueba la estructuración del Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas tal y como lo ha concedido la ponencia.

Se pasa al dictamen relacionado con la Distribución y Administración, concebido en estos términos:

Distribución: Bazaros, Alimentación, Tejidos y similares, Vidrios y cristales, Piel y similares, Metalurgia, Vendedores libres, Productos Químicos, Artes Gráficas, Varios.

Administración: Empleados del Municipio, Empleados de la Generalidad, Empleados del Estado, Jubilados, Arbitrios, Varios, Banca y Boles, Seguros, Agentes de Publicidad.

TRABAJADORES DE LA GENERALIDAD DE GERONA, acordaron proponer al Congreso que quedase encuadrado este extremo con el dictamen que fué elaborado en principio.

SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA, pone de manifiesto lo por ellos acordado. En esta Sección están incluidos los empleados municipales. No impugna la totalidad de Sindicatos, solamente lo hace con respecto a Sanidad algunos otros.

HOSPITALT: Cuando se leyó el dictamen presentado por los ponentes, ya dió lugar a un burullo por deficiencia de interpretación. Quedó ya solventada la cuestión del Transporte. Aclara algunos otros extremos.

SERVICIOS PUBLICOS continúa impugnando la constitución de los Sindicatos de Sanidad, Profesiones Liberales y Enseñanza. Sanidad no puede ser Sindicato de industria, porque es servicio que se presta a la colectividad, pues no tiene un rendimiento industrial. Lo propio sucede con la Enseñanza y Profesiones Liberales. Cuando se crearon los once sindicatos, fué el criterio de la Ponencia que convenía hacer grandes concentraciones para no gravar la economía. No puede tolerarse que en algunos aspectos se abogue por grandes concentraciones en tanto que en otras se hagan pequeñas.

Se extiende en consideraciones en torno al particular. Hablamos — dice— desde el punto de vista de las necesidades revolucionarias.

No deben concederse privilegios como se hace con Profesiones Liberales, Sanidad, Asistencia Social y Enseñanza. Necesitan libertad e independencia para sus funciones, pero deben ser controlados por los organismos responsables. No puede dárseles carácter localista, pues realizan funciones de orden general.

Aclara la PONENCIA manifestando que en principio estaban de acuerdo con lo de servicios sociales, pero en reunión de Comités de Sindicatos, se creyó que no procedía hacerlo así.

Se nombra una nueva Ponencia que distribuya las características conforme estaban en el informe presentado.

Se entabla debate en torno al asunto, exponiendo las Delegaciones extremos análogos a los ya manifestados.

FERROVIARIOS DE GERONA aclara conceptos, poniendo de manifiesto que parece ser se aparta la discusión del orden del día, pues no enfocó debidamente la estructuración de los Sindicatos de industria. Aporta algunos datos para probar sus asertos.

MERCANTIL DE BADALONA formula explicaciones que Hospitalt se encarga de contestarle leyendo los acuerdos que

fueron formulados por Villanueva y Geltrú.

Prosigue MERCANTIL DE BADALONA diciendo que no hace falta, tal y como se van a estructurar los Sindicatos, el de Distribución.

DISTRIBUCION DE BARCELONA contesta aclarando interpretaciones.

Aclara la PRESIDENCIA manifestando que cuando haya grandes bazares y establecimientos de venta habrá necesidad de la distribución, pero no así cuando las grandes industrias se encarguen de enviar sus productos a sus puntos respectivos.

MERCANTIL DE BADALONA prosigue en manifestaciones parecidas a las expuestas.

Diversas Delegaciones señalan, interrumpiendo a la Delegación, que se aparta de lo que regular el debate.

Insiste MERCANTIL DE BADALONA proponiendo al Pleno que determine si ha de existir el Sindicato de la Distribución y las funciones que éste puede llevar a efecto.

La PONENCIA propone que se abrevie tiempo de éste que se manifiesten los que han de estar en contra del dictamen, y que no lo hagan quienes estén conformes.

FUNCIONARIOS DE LA GENERALIDAD DE GERONA cree que, cambiado o no el nombre, el Pleno debe tener a cuenta lo que hace para que no se involucren las funciones.

SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA: Hay que tener en cuenta lo que son servicios de carácter social con aquellos que esencialmente se diferencian de ello.

LOCAL DE GERONA se adhiere a lo expuesto por Servicios Públicos de Barcelona.

Se acepta el dictamen por el Pleno.

Se pasa al dictamen sobre el Sindicato de Transporte y Comunicaciones.

Se leen las Secciones que se estima pueden integrar esta federación de industria.

IX. — Sindicato de los ramos de Comunicaciones y Transportes.

- 1. Correos.
2. Transmisiones.
3. Ferrocarriles.
4. Autotransportes.
5. Tracción de sangre.
6. Transporte urbano.
7. Transporte y servicios marítimos.
8. Servicios portuarios.
9. Transportes y servicios aéreos.
10. Reparaciones terrestres y navales.

Comunicaciones.— Correos: Técnicos, Carteros urbanos, Subalternos, Rurales. Telégrafos, Teléfonos, Cable, Radio. Todos los trabajadores y artistas que se dediquen exclusivamente a la radiodifusión.

Transportes.— Tranvías, Autobuses, Autos, Chóferas, Lavadores, Arte rodado, Cargadores, Estaciones, Puerto y similares, Obras del puerto, Herardores.

Transportes Marítimos.— Náuticos, Maquinistas, Radiotelegrafistas, Patrones, Mecánicos-navales, Subalternos, Piquetas, Guardianes, Amarradores, Carpinteros de Rivas, Calafates, Ferrocarriles, rportes aéreos.

COMUNICACIONES DE BARCELONA está disconforme con el acoplamiento que se ha dado a este punto. Manifiesta que hay algunos servicios que no tienen nada de común con el Transporte. Señala telégrafos, radio y algunos otros. Se ha aprobado que las industrias tendrán transporte propio. Cree que solamente en lo concerniente a Correos podrá estar incluida en el mismo los transportes en estaciones, etc. Explica cómo Comunicaciones y Transporte tienen sus características peculiares que les confieren independencia. Dice que el punto noveno debe ser separado en dos: Transporte y Comunicaciones.

FERROVIARIOS DE GERONA pone de

manifiesto que hay dos aspectos: el localista y el de tipo nacional. Involucrar las características puede crear perjuicios en el aspecto económico.

Aclara la Ponencia, manifestando que ya se tuvo en consideración. Especifica que los ferroviarios y telegrafistas tendrán una relación de carácter nacional.

Contexta a Comunicaciones, diciendo que Comunicaciones y Telégrafos representan una función del Transporte.

TELEFONOS DE LERIDA se adhiere al dictamen.

HOSPITALT manifiesta que a constructores de carros no se les incluye al Transporte, cuando debe de hacerse así.

ACLARAN ALGUNAS DELEGACIONES, indicando que solamente se les puede considerar en tal apartado a los que reparan carros.

COMUNICACIONES aboga en consideraciones análogas a las que antes ha manifestado.

HOSPITALT aclara lo que hace referencia a los constructores de carruajes. Se entabla un animado debate en torno al particular.

AUTOMOVIL dice que no tiene nada de de analogía el Transporte con los constructores. Puede admitirse esto cuando se trata de pequeñas reparaciones, pero no haciendo referencia a la Construcción.

TRANSPORTES DE BADALONA aclara que ellos no pueden hacerla suya por el motivo de que no tienen maquinaria para ello.

CONSTRUCCION DE BARCELONA expone que los constructores que los constructores de carros tenían analogía con los herreros, y por eso localidades pequeñas fueron incorporados a los campesinos.

La Ponencia pone de manifiesto el error que supone tal criterio.

VARIAS DELEGACIONES exponen opiniones relacionadas con lo que afecta a los constructores de carros.

Queda aprobado el dictamen.

Se pasa al apartado referente a Sanidad, Asistencia Social e Higiene, el cual dice así:

"Sindicato de Sanidad, Asistencia Social e Higiene: Médicos, Farmacia y laboratorios farmacéuticos y biológicos, Veterinarios, Odontólogos, Comadronas, Fraccionistas, Estudiantes, Internos de medicina, Enfermeros auxiliares y especialistas, Desinfección y desinfección morbosos, Técnicos sanitarios procedentes de otras ramas químico-biológicas, Material sanitario (reparación), Personal administrativo, Personal y establecimientos de Hidroterapia, Herbolarios, Mayristas de farmacia y especialidades farmacéuticas, Barberos, Peluqueros, Manicura, Masajistas, Lavandería, Material electromédico, Limpieza y riego, Pompas fúnebres, Cementerios, Recogida de basuras."

Se lee un comunicado de Servicios Públicos, desautorizando al delegado compañero Clará, recayendo la representación del mismo en otro compañero del Sindicato.

Se promueve un vivo incidente en torno al particular, acordándose que debe de ser el Sindicato correspondiente y la Federación Local los que solventen el asunto.

Se prosigue con el apartado referente a Sanidad.

SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA dice que no puede admitir que su personalidad como Sección se la quite otro Sindicato. Ellos están dispuestos a aceptar la ley de mayoría, pero estiman arbitrario que sea Sanidad la que les aneque a su Sindicato. Ellos optan por el Sindicato de Servicios Sociales.

TRANSPORTE DE BARCELONA quería hacerse cargo del servicio de recogida de basuras, pero los camaradas campesinos les dicen que ellos eran los más indicados, pues el aprovechamiento de dichas basuras lo realizan ellos.

BAJO CAMPO dice que ellos sólo admitirían cinco Sindicatos que son los de la Federación Comarcal.

ARTES GRAFICAS DE BARCELONA

entiende que no debe hacerse tan extensas las discusiones y desea que se apruebe el dictamen.

Se pasa al Sindicato de Profesiones Liberales y de la Enseñanza, leyendo la Ponencia las Secciones de que está formado, las cuales son como sigue:

- XI. Sindicato de la Enseñanza y Profesiones Liberales: Profesorado de Primera Enseñanza. Idem de segunda enseñanza. Universitarios. Educación musical. Idiomas. Educación física. Labores. Bellas Artes. Escuelas de Artes y Oficios. Ciencias Puras. Escritores. Administrativos (funcionarios de Cultura). Licenciados. Guarderías. Residencias (orfeones, etc.). Colonias Escolares. Sección Varios.

TRANVIARIOS DE BARCELONA pide una aclaración referente a los que saliendo de academias o de institutos se encuentran sin ocupación.

Se le aclara por parte de la Ponencia que pertenecerán a la Sección que correspondan a su especialidad.

ESPECTACULOS PUBLICOS hace unas observaciones respecto a la enseñanza musical. Ellos no impugnan a los que se dedican a la primera enseñanza, pero sí lo hacen con respecto a quienes han adquirido enseñanza profesional.

Aclara la Ponencia y la asamblea aprueba el dictamen.

Se pasa al apartado relacionado con Espectáculos Públicos.

XII. — Sindicato de la Industria del Espectáculo.

Artistas cinematográficos, Industrias cinematográficas, Operadores y celistas, Maestros concertadores, Variedades, Circo, Parques de atracciones, Pícnicas, Deportes, Cines y teatros, Escenógrafos, Apuntadores, Tramoyistas, Electricistas, Avistadores, Coristas, Utilleros, Músicos, Autores, Actores, Deportes marítimos, Clubs.

Algunas Delegaciones formulan ligeras aclaraciones y queda aprobado el dictamen.

SERVICIOS PUBLICOS opina que para poner en marcha las Federaciones de Industria hace falta contar con un mes de plazo.

MADERA DE MATARO cree que un mes es poco, que se requieren dos meses.

SERVICIOS MUNICIPALES DE BARCELONA opina que con un mes es ya suficiente.

TELEFONOS DE LERIDA comprende que como se trata de una nueva estructuración, no puede irse con celeridad. Propone que la fecha tope sea el primero de mayo.

PETROLEOS cree que debe de ser a principios de abril.

PROFESIONES LIBERALES DE TARRAGONA cree que con quince días hay tiempo suficiente.

Otras Delegaciones, en sus intervenciones, desean que sea un mes.

GUILKOLS manifiesta que deben ser las Federaciones Locales las que hagan lo preciso con objeto de conseguirlo lo antes posible.

HOSPITALT dice que no se puede señalar un tiempo determinado para ello. Es cuestión de los Sindicatos, previo acuerdo de los Comités consiguientes.

Aclara la FEDERACION LOCAL especificando en sentido ampliatorio lo que ha dicho Hospitalt, ya que diversas Delegaciones se han manifestado en sentido contradictorio.

Se acuerda fijar un mes de plazo para la estructuración de las Federaciones de industria.

Se lee el dictamen que hace referencia al punto octavo del apartado (b) y que hace referencia a la acción privada.

SERRA DE ALMOS dice que los campesinos necesitan ir a sus localidades y que se activen las tareas del Congreso.

Se levanta la sesión para continuarla mañana, a las nueve.

DÉCIMA SESIÓN

Se celebra en el mismo local que la anterior.

La Mesa está compuesta por Sanidad, de Barcelona, como presidente; Fabril y Textil, de Salt, secretario de actas; Martorell, secretario de palabras.

Se abre el acto a las diez menos cuarto.

Señala la PRESIDENCIA que el apasionamiento que pueda darse en algunas sesiones no debe de extrañar ni deprimir a nadie, puesto que la trascendencia del congreso motiva el natural apasionamiento en defender los conceptos.

Explica que una de las cosas que nunca perder más tiempo es la lectura de las actas. Señala que pueden éstas condensarse en los acuerdos tomados y las intervenciones y se incluirán en los apuntes taquigráficos.

Se aprueba así.

Se pasa al nombramiento de la Mesa de discusión par la próxima sesión. Queda nombrado para la presidencia Profesiones Liberales, de Barcelona; secretario de actas, Castell del Valles; secretario de palabras, Olesa de Mar.

Se lee el dictamen confeccionado acerca del octavo punto del orden del día, que hace referencia a las relaciones de la organización con respecto al Gobierno.

En torno al particular, se abre debate prolongado, acerca del cual suministra información, debido al carácter de

LA MASCARA Y EL ROSTRO

A PROPOSITO DEL "RAID" ALCALA-ZAMORA - BURGOS - SEVILLA



El que fué presidente de la República, el colirón Alcalá Zamora, se ha decidido a quitarse la careta...

Alcalá Zamora, con la careta quitada, aparecerá de destrozada. Porque así como hay gentes de espíritu muy fino que al enmascararse adoptan el disfraz de destrozada...

Sólo unas Cortes Constituyentes tan estúpidas como aquellas de esta malhadada República segunda pudieron tener la idea de convertir en presidente a este besugo de secoano...

Redomado tiene su intrínseco, y un día la Historia aclarará todo esto que no es ninguna ingenuidad...

Las cosas han vuelto a su sitio, pues, como los ríos vuelven a su cauce, y el beato Niceto ya está donde estaba...

Aquellas Constituyentes se empeñaron en querer despersonalizar a las gentes, en desdibujar el paisaje humano de España...

Cuando estos incapaces gestores de la segunda República hacen algún desaguado de éstos se disculpan siempre del mismo modo: "Como no hay hombres!"

Más ningún loco se resigna a la quietud. Y Alcalá Zamora que es un enfermo mental por temperamento y herencia...

Vaya enhorabuena el chipirón de iglesia de don Niceto a Burgos y a Sevilla, que allí encontrará la salsa que necesita el cacique...

Alcalá Zamora no podía dar otros resultados que los que dió como presidente de la República. Un paranoico religioso, entenebrecido su ánimo...

Ezequiel Endérix

RUSIA SE PREPARA PARA UNA POSIBLE GUERRA CON LOS PAISES CAPITALISTAS

Los paracaidistas rusos podrán caer en campo enemigo con armas, ametralladoras e incluso cañones ligeros

París, 1. — Según el periódico "L'Oeuvre", en el nuevo reglamento militar soviético se afirma que "sólo una ofensiva resulta en el teatro principal de las operaciones puede lograr el aplastamiento de las fuerzas del enemigo".

El mismo periódico precisa que el papel primordial de la aviación, previsto por este reglamento, menciona la actividad de los paracaidistas, "que podrán caer en campo enemigo con armas, ametralladoras e incluso cañones ligeros".

Estos descensos en la retaguardia de soldados que habrán hecho el sacrificio de su vida, podrán desmoralizar al adversario y destruir los puntos más sensibles del enemigo.

Señalándose a la propaganda revolu-

lucionaria, el periódico dice que "el ejército rojo lleva en sus banderas la defensa sagrada de la patria socialista, la liberación de la Humanidad presa de la esclavitud y la miseria, y la libertad para todos los trabajadores del mundo".

Es una necesidad primordial para la victoria llevar al campo de la revolución proletaria a la clase trabajadora, a las masas de campesinos, situadas en territorio enemigo y a toda la población civil. — Fabra.

PARA LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Buenos Aires, 1. — El encargado de Negocios de España, ha recibido de los españoles residentes en la provincia de San Juan, la cantidad de

PRIVILEGIOS Y CATEGORIAS

¿Dónde y cuándo nació la palabra "categoría"? ¿Cuál es su verdadero significado? En apariencia, por asociación, viene de "categorico", es decir, "que no puede apertarse". Tal parece ser, a primera vista, el origen de la palabreja.

En efecto, no puede dudarse que la "categoría" es algo "sin apelación". Diganlo, sino, los antiguos directores, capataces o "cabos de vara" que, pese a los sucesos de julio, siguen en sus puestos de mando, "inapelables", sembrando, todavía, la humillación y el temor entre sus subordinados y cobrando, por voluntad o sumisión de los mismos obreros, acostumbrados a su férula, idénticos sueldos, fabulosos, en estos momentos de sacrificio, que percibían de manos de los burgueses antes de la Revolución.

Más claro, aunque parezca imposible, existen, todavía, proletarios con sueldos de doce a quince pesetas semanales, debido a la reducción del horario de trabajo, que se indignan y protestan con extraordinaria vehemencia ante todo intento de rebaja, obligada, según la ley, de aquellos sueldos que rebasan la cifra tope autorizada por ésta. Si el tal intento redundara en perjuicio de determinados elementos, de historia no muy limpia, en lo que al aspecto social (de clase) se refiere — a los que yo llamaría "fascistas espirituales", si en el fascismo pudiera haber espíritu —, de los mismos elementos — ¡asombroso! — que antes del levantamiento religioso-militar-capitalista, empujaban, contra los que con tanto ahínco les defendían ahora, el símbolo de la justicia burguesa: el látigo.

¡Bah! ¡Masquistas que son algunos! A vosotros, revolucionarios de corazón más que de "boquilla", seguramente, no se os ocurriría nunca reintegrar, con humildad y espontánea reverencia, en manos de quien antes lo empujaba con indudable regocijo, el gato de siete colas que tantas veces os lastimó las espaldas.

A vosotros, tal vez no. Pero, aunque os parezca increíble, aunque frunza vuestros labios una escéptica sonrisa, no faltan en Cataluña, en esta Cataluña de historial netamente libertario, industrias y talleres, "colectivizados" o por colectivizar, donde el director o encargado que lo fué en tiempos de la burguesía, sigue en su puesto, látigo en ristre y semana doble preparada, para todo aquel que, no "pretexto" de la Revolución, se niegue a agachar la cerviz ante su presencia mayestática y amenazadora.

Y lo peor del caso es que esos "señores" — pues conste que no hablo de uno, ni de dos, sino de todos los que en tales condiciones se hallan todavía —, de negro recuerdo y dudosa esperanza, no solamente ocupan el cargo, eminentemente responsable, que antes ocupaban, sino que, como ya he dicho, continúan percibiendo el sueldo designado por el ex burgués que, desde luego, rebasa en mucho la cifra tope indicada por el decreto aparecido en el "Diario Oficial de la Generalidad" el día 24 de septiembre, con el agravante de que, además, gracias a la Revolución, se han añadido un quince por ciento, lo cual no impide que hablen de sacrificio a todo pasto...

¿Que eso es inaudito?, diréis. ¿Que tales cosas no pueden ni deben permitirse cuando se está metido en plena lucha de clases como la que en estos momentos atraviesa España? ¿Que eso denigra la sangre de nuestros hombres caídos en el combate contra la opresión y la tiranía? ¡Ah, Durutti, "nuestro" Durutti! ¿De qué ha servido tu muerte?

¡Bah! ¿Qué les importa eso a esos "señores"? Mientras a ellos no les falte su café y su "Romeo y Julieta" para pastar, ¿qué importa que, en su mismo despacho y taller, existan seres, trabajadores sin "categoría", que con el nuevo horario y consiguiente rebaja apenas puedan comer?...

Lo incomprensible no es que eso suceda: ha sucedido siempre. Lo raro, lo inconcebible realmente, es que en esos despachos y talleres trabajen hombres y mujeres que, titulándose obreros y revolucionarios, lo soporten... y lo aprueben.

¿No creéis que habría que indagar las causas?

Adamarti

¡Que cunda el ejemplo!

El Hospital de Sangre de la C. N. T., Salmerón, 236, ha recibido de los compañeros de Patrullas de Control de M. Z. A., 66 kilos de carne, 29 kilos de tocino, 70 docenas de huevos y cuatro gallinas. Este género es producto de la requisa efectuada a los emboscados de la quinta columna, que viajan en los trenes, por los compañeros de Patrullas M. Z. A., y dicho género es destinado para los enfermos y heridos de este hospital.

Barcelona, 27 de febrero de 1937. La Administración

PROBLEMAS DE LA REVOLUCION

EN DEFENSA DE LAS COLECTIVIZACIONES



Sería lamentable que la puesta en marcha de la colectivización degenerara en un cantonalismo incivil y egoísta que perpetuara las viejas competencias y rivalidades de la propiedad privada. Sería bochornoso que al implantar este principio de socialización que alborota en el taller, la fábrica y el campo se encanuzara por rufas torruosas y en su lugar se entronizará una burocracia amorfa y despótica que pretendiera continuar con los viejos, imperfecciones y anomalías de antes.

Para que esto no ocurra es necesario cultivar el sentido humano y solidario que caracteriza a la colectivización. Hay que hacer ver a la clase trabajadora que todo lo que separa y encona a los hombres la concepción capitalista, los unen y enlazan los principios colectivistas. Hay que demostrar que la socialización representa una ética superior frente a la propiedad individual, pues mientras ésta divide y convierte al hombre en rival del hombre, aquél en cambio estimula los factores de convivencia y de fraternidad social.

Bastante ha sido demostrado como el capitalismo y la propiedad privada representan una contradicción flagrante a las conveniencias generales de la sociedad. Las contradicciones de la burguesía, el hecho de posponer lo individual a lo colectivo, la ferocidad de las competencias entre diversos grupos productores, el deseo de acumular bienes, dinero, tierras, dominio y poder sobre hombres y cosas, tiene que degenerar fatalmente en destrucción, violencias y guerras.

En cambio, nuestros principios sociales, tienden a destruir toda desigualdad económica, se encaminan a hermanar a los hombres, pretenden unirlos encanuzando sus energías, sentimientos e ideas hacia fines comunes. De ahí que todo acto nuestro, todo anhelo o propósito debe estar más allá de buscar una satisfacción personal. Cualquiera representante de las colectividades no puede ni debe obrar por fines egoístas, de vanidad o miedo, sino que sus acciones han de ir dirigidas a mejorar las condiciones morales y materiales de todos los individuos que las componen y de paso a toda la sociedad.

Esta es la función esencial que deben desarrollar las colectivizaciones obreras del campo y de la ciudad. Por encima de todo hay que inyectarles un alto sentido de justicia, de equidad, de solidaridad. Poco lograríamos si a la desaparición del burgués, del propietario, del explotador, quedarán como sustitutos legiones de paniaguados incapaces y gorriones que devoraran el esfuerzo ajeno, que se nutrieran del sudor de quienes trabajan de verdad.

Para salvar estos escollos, no hay que entusiasmarse con el nombre, puesto que son los hechos los que deben determinar su valor. Recordando las palabras del evangelista: "Por los frutos los conoceréis", hemos de hacer que nuestras colectivizaciones sean el reflejo de las ansias íntimas del hombre de la calle, de la multitud trabajadora, que al crearlas en un momento de fervor revolucionario, obró convencida de que forjaba el arma de su liberación económica, de que abría el cauce a un mundo más justo y humano.

Si es que en realidad pretendemos salvar esta aspiración de los trabajadores no hay que dormirse en los laureles ni confiar al azar lo que sólo puede llevarse a término a base de tenacidad e inteligencia. Son muchos los enemigos que combaten a las colectivizaciones. Enemigos francos y embosados; enemigos de fuera y de dentro que hay que empleazar, vencer y reducir.

Es necesario repeler el ataque en su conjunto. Si toleráramos el derrumbe pasivo de las colectivizaciones, ¿qué quedaría de eficaz en la tan manoseada Revolución social? Es preciso defenderlas a todo trance, en el exterior e internamente. Para ello nos incumbe presionar acerca de "compañeros de clase" para que dejen de hacer la campaña sistemática que hacen contra las colectivizaciones. Encontraremos natural y estaremos a su lado para combatir los desaciertos y equívocos que pudieran tener, pero reputamos de falsa táctica socialista, de labor antiobrero, combatir la idea, el sistema y el espíritu renovador que las caracteriza.

¿Cómo se concibe que un partido o central sindical que se denomina socialista abra sus puertas a sectores burgueses, mientras arremete contra realizaciones que forman parte de su programa mínimo? Suponemos que no representará ningún galardón para el socialismo catalán ir a la formación del G. E. P. C. I. y menos convertirse en defensor "de sus intereses". Creemos que más bien le será difícil compaginar el espíritu de clase que alienta en los trabajadores de su central, con los fines puramente interesados, personales y anti-clasistas que persiguen los tenderos, comerciantes y burgueses que, corporativamente, han irrumpido en sus filas. ¿Es eso seguir una política de clase? ¿Podrían decirnos en qué programa, texto o teoría socialista dice que puede darse entrada a traficantes y especuladores, mientras se condena y anatematiza a las colectivizaciones proletarias?

Dejemos a la punta de la pluma todo afán polémico para intentar resolver el estado de cosas que crea la falta de un acuerdo básico entre los sectores obreros. Lo cierto es que la naturaleza de los hechos, que el ataque injusto y violento contra toda realización social, va abriendo la brecha por donde se filtra lento contra toda realización social, va abriendo la brecha por donde se filtra el encono y la rivalidad hasta la agresión personal. Las luchas y colisiones que tienen por escenario las riberas catalanas, en su mayor parte, se deben al hecho de enfrentarse la concepción de la propiedad privada contra las exigencias del movimiento revolucionario; se deben a una pugna abierta entre las viejas normas del capitalismo frente a las ansias de liberación de la clase trabajadora.

¿Y los sectores proletarios, factor preponderante en los destinos del país, no pueden encanuzar eso? Si se discutiera sobre principios, tácticas y hechos, sería fácil llegar a conclusiones concretas, pero cuando se busca el número, el ingreso, sin reparar en la procedencia, calidad ni ideología de los futuros adeptos, cuando se olvidan las directivas, los predicados y las ideas que deben servir de guía y norma a todo organismo que se respete, es fatal llegar a la confusión presente. Confusión que hay que superar y vencer buscando los puntos coincidentes en una obra de conjunto y ahogando la pugna para hacerse con unos adeptos que han de ser un obstáculo para el desenvolvimiento de la central en que se incrusten.

Para encanuzar este asunto, no nos queda otro recurso que elevar la mirada, que situarnos más allá de estas menudencias. El ejemplo lo vienen dando Aragón y Asturias, trazando un pacto de unidad entre ambas centrales, norma de conducta que hemos de procurar seguir. Por otra parte, el Comité Regional de Relaciones Campesinas ha sometido al último Congreso de Sindicatos un plan de municipalización y socialización de la tierra, que se apruebe o no, sea ésta, o la sindicación la forma de encanuzar la vida en el campo, lo cierto es que se hace necesario llegar a conclusiones entre la U. G. T. y U. D. R., para extirpar de un aveces las luchas internas que tienen de sangre el agro catalán.

Hay que tener en cuenta que en la generalidad de los pueblos, no se presenta la lucha entre procedimientos y tácticas de esta o aquella central, sino que mejor encarnan los viejos odios del caciquismo, las añejas querrelas de derechas e izquierdas, las tradicionales pugnas entre la sala de arriba contra la de abajo. ¿No es lamentable que estos hechos pongan en peligro la unidad y sean causa de infinitas violencias? ¿No podría crearse un supercontrol formado por las tres centrales que seleccionara la sociedad que se ha infiltrado en los medios proletarios?

De ahí parten los ataques más enconados contra las colectivizaciones. ¿Que hacer para atajar este malestar? Por nuestra parte ir eliminando de su seno todo lo que representa abuso, inmoralidad, impericia y coacción. Que el ingreso sea completamente libre. Procurar que las colectivizaciones se fundan y hermanen en sus federaciones respectivas, haciendo que las más prósperas presten su concurso y ayuda a las más humildes y desvalidas. Laborando para que se conviertan en un instrumento eficaz de producción, de moralidad y solvencia.

Y luego, tratar que las obras centrales que especulan con el ingreso de asociados, que al menos tengan para las colectivizaciones proletarias un mínimo de respeto, un poco menos del que les merece la burguesía, del que tienen para los cuervos de retaguardia.

JOSE VIADU

UN HOMENAJE AL GENERAL MIAJA

Montevideo, 1. — La colonia española ha acordado abrir una suscripción para regalar una espada de honor al general Miaja por su brillante actuación en la defensa de Madrid.

Los españoles del Uruguay se proponen dar a este acto la máxima solemnidad para contrarrestar el que han organizado los fascistas franceses en honor del "general" Moscardó por la defensa del Alcázar de Toledo. — Agencia Americana.

El Comité Regional de la C. N. T. a la opinión pública

El Secretariado de la U. G. T. de Cataluña, acaba de lanzar un manifiesto en el que aborda el tema de la unificación sindical y, de rechazo y de forma disimulada, lanza injurias contra nuestra organización.

Ello nos extraña sobremanera por cuanto el Secretariado de la sindical ugetista no debe ignorar que actualmente la región catalana confederal está celebrando un Congreso, en cuyo orden del día, figuran temas de trascendental importancia, no solamente desde el punto de vista orgánico, sino también, y en grado sumo, de orden revolucionario, de estructuración económica de la vida de la región, en relación con los organismos estatales y con las sindicales afines y de interés en avanzar el aplastamiento del fascismo. Entendemos, por ello, que un elemental deber de prudencia y de ética social habían de haber vedado a la U. G. T. lanzar manifestaciones como las que en su escrito ha vertido.

«Derecho al patatale» le llamamos, por la situación de manifiesta inferioridad numérica, revolucionaria y de todas las especies que la U. G. T. tiene con la C. N. T. en Cataluña, si no creyéramos que bajo ello se esconde algo más, que nos demuestra palpablemente lo solapadamente «político» que son los dirigentes de aquella sindical, pues su manifiesto viene a punto para pretender amagar el golpe que sin duda habrían de acusar después a los repugnantes hechos últimamente acaecidos.

Nuestra sindical, con una fuerza incontrastable, adquirida en buena lid a lo largo de muchos años de actuación y de lucha, siente el deseo de coordinar el esfuerzo unido de todos los trabajadores para encaminarlo a la consecución del anhelo común actual: abatir el fascismo y ganar la guerra; pero quiere, con ansias insuperables, que este objetivo no haga desvirtuar el que ha sido siempre nervio y vida de su existencia. Hacer la Revolución, liberar al proletariado de las garras del capitalismo, abolir la chusma caciquil y crear una sociedad justa, en la que se imbuya la explotación del hombre por el hombre.

He aquí lo que, con sinceridad y con claridad meridiana, queremos dejar bien sentado: ganar la guerra, sí; pero compatibilizando tal esfuerzo con el de ir encaminando la Revolución, sin alarmismos ni estridencias, pero sin fallas ni desviaciones que habrían de ser fatales para el futuro mediano. Pruebas palpables hemos dado continuamente, con la prestación de nuestros mejores hombres y elementos, para conseguir todo lo necesario a fin de abatir el fascismo traidor. Pero creemos, con fundamentos irrefutables, que algunas organizaciones políticas y sindicales tienen un marcadísimo interés en desviar las corrientes francamente revolucionarias del país con el espejuelo de la guerra, hecho demasiado trágico para especular con él. Quizás sea esto debido a que nosotros llevamos en nuestro ser, vivimos ahora y siempre, el ansia de ver un día cumplidos nuestros firmes propósitos de liberación, y esas organizaciones, trasplantadas de otros climas, sin ralgambre en el espíritu de las masas, no bebiendo en los manantiales de la vida del proletariado catalán, no sienten estos mismos postulados y necesitan paliativos contrarrevolucionarios para arrastrar una parte de la masa amorfa de la región y otra parte muy numerosa de los tráfugas de todas las situaciones políticas, a espaldas del verdadero trabajador y que actualmente, al amparo de un carnet sindical, van haciendo su labor antirrevolucionaria.

Si alguien puede blasonar de haber hecho lo imposible para ganar la batalla empeñada contra el fascio, es la C. N. T. De todos es sobradamente conocida su posición antes del 19 de julio. Enemiga acérrima de toda colaboración con los elementos políticos, por avanzados que éstos fueren, se negó reiteradamente a aceptar la responsabilidad de la gobernación de nuestro país. Con plena capacidad y visión exacta de la hora que vivíamos, ha ido dejando firones de patrimonio moral y material para prestar

ayuda cordial y decidida a la causa del pueblo y del antifascismo.

En el aspecto de la unificación, hemos ido siempre más allá de los deseos de la U. G. T., pues constantemente hemos propugnado por la unión de todos los trabajadores ibéricos, como lo prueban los acuerdos de los Congresos del 1931 en Madrid y de 1936 en Zaragoza, y nuestro afán por inteligenciarlos con los organismos afines. Los Comités de enlace, aceptados honradamente por nosotros y respaldados por una serie de actos que son otra prueba palpable de nuestro interés por la unificación y en los cuales el espíritu de transigencia y comprensión nos ha animado en todo momento, pese a que las habilidades y viejos trucos de los que con nosotros colaboran nos han hecho pensar en la poca consistencia y eficacia del colaboracionismo.

Y sentado con firmeza el principio claramente constructivo en que la C. N. T. apoya su posición actual, en nada incompatible con la colaboración y el frente común para triunfar de la canalla reaccionaria, podríamos rebatir cumplidamente una a una, todas las acusaciones que en el manifiesto, entre otras cosas, destacan los camaradas del Secretariado de la U. G. T.

Bastará, sin embargo, un solo botón de muestra para demostrar la inconsistencia de sus acusaciones. La casi totalidad de los elementos que integran la sección Tranvías, afecta a la sindical hermana, procedían de la revista del esquilaje hecha con el fin de abortar la huelga que en el año 1933 declararon los compañeros tranviaros y en la que perseguían unas mejoras de carácter moral y económico. En la mente de todos los trabajadores estará vivo el recuerdo de la lucha gigantesca que hubieron de mantener nuestros compañeros durante los veintiocho meses que ella duró, y al más míope no se le escapará el papelito que jugaron esos «DIGNÍSIMOS CAMARADAS».

Se habla continuamente y se especula con el número de afiliados de la U. G. T., y, precisamente, he ahí la desconsideración y el trato de inferioridad que recibimos. Según confesión propia del Secretariado de la antedicha central sindical, son 475.000 los afiliados a ella, en números redondos. Pues bien, la C. N. T., como fuerza organizada, agrupa en su seno 1.000.000. Y nos preguntamos nosotros: ¿Responde la composición de los diferentes organismos y estamentos oficiales de Cataluña a la fuerza que cada sindical representa? Evidentemente que no. Y éste es, entre otros, uno de los motivos fundamentales en que se basan muchas de las discrepancias que constantemente se nos presentan y que dificultan el desenvolvimiento normal de las relaciones entre las dos centrales sindicales.

No creemos que lo antedicho pueda molestar a nadie, ni lo exponemos con miras egoístas; pero es necesario hablar claro para ir despejando el ambiente un tanto enrarecido, motivado unas veces por intereses contrapuestos de las organizaciones, y otras por los partidos políticos, como sucede en la composición de los Gobiernos de Euzkadi y de Valencia.

Finalmente, decimos que estamos dispuestos a todos los sacrificios y renunciaciones necesarios, con la finalidad, diferentes veces mentada, de ganar la guerra e impulsar la Revolución; pero precisa, por parte de los demás, una reciprocidad de trato y una lealtad a toda prueba, virtudes éstas de siempre características en nosotros.

Limitamos la exposición de nuestro pensamiento en espera de que terminen las tareas del Congreso y sea él, con su máxima autoridad, el que señale las normas definitivas por las que ha de regirse la C. N. T. en su aspecto de convivencia con las organizaciones hermanas.

¡Por la unidad del proletariado hispano!
¡Por la unidad de acción de todas las organizaciones antifascistas!
¡Por la victoria y la Revolución!
EL COMITE REGIONAL

EL TRIBUNAL DE DIVORCIOS Y LA NEGLIGENCIA REVOLUCIONARIA

En casi todos los departamentos del aún llamado Palacio de Justicia se ejerce bastante vigilancia respecto a la clase de individuos que entran y salen de las diferentes dependencias. Aun es más. Sabemos que sujetos que se creían perfectamente «camuflados» fueron detenidos al poner los pies en alguna secretaría.

Pero, ¿sucede lo mismo en el recinto del Tribunal de divorcios? Después de los años de opresión preparatoria de la sublevación fascista, muchos de los expedientes de divorcio que hoy se tramitan son promovidos a instancias de mujeres explotadas y vejadas por la chulería derechista y que gracias a los esfuerzos del proletariado ven hoy posible liberarse y reconstruir su vida.

No se nos antoja imposible que algunos de los «caballeros» acudan ante el Tribunal que les ha citado previamente ante la seguridad de que allí no hay nadie que investigue su personalidad ni sus antecedentes políticos. ¿Puede esto seguir, ya que basta que un individuo intente poner trabas a que una mujer quiera volver a ser libre para parecernos sospechoso?

No se trata de coaccionar a la Justicia, sino de ayudarla, y por eso apuntamos la posibilidad de que, contando con la buena fe de los componentes del citado Tribunal se presente algún lobo con la piel de cordero, en forma de carta de presentación o llamada telefónica o algo por el estilo, y se trate de algún componente de la quinta columna.

A todos los obreros de Fabril y Textil

Los Sindicatos de Barcelona del Fabril y Textil (C. T. U. G. T.), después de un estudio de la nota publicada por la Prensa por los respectivos Comités nacionales, refiriéndose al horario de trabajo y régimen de salarios para aquellas fábricas de nuestra industria que trabajan para pedidos de guerra han tomado los siguientes acuerdos, por los que habrán de regirse todos los Comités de fábrica y Consejo de Empresa.

Primero. — Solamente podrán trabajar semana de 48 horas, aquellas fábricas que producen íntegramente artículos de guerra y trabajen por pedidos de guerra.

Segundo. — Las fábricas que produzcan parcialmente para la guerra y a su entender se encuentren afectadas por estas normas de trabajo, lo consultarán previamente con los dos Sindicatos.

Tercero. — No podrá alterarse el actual régimen de trabajo y salarios en ninguna fábrica sin un certificado de los dos Sindicatos respectivos, mediante el cual se dé la conformidad a la nueva modalidad de trabajo y salarios.

Cuarto. — Las fábricas que con el abal de los dos Sindicatos trabajen 48 horas, continuarán pagando 40; y el jornal correspondiente a 1.8 horas trabajadas, será reservado en la caja particular de la respectiva empresa hasta que se determine de manera definitiva su aplicación.

Quinto. — Los Comités de Control, Comités de Fábrica y Consejos de Empresa, no obedecerán otras orientaciones que las que dimanen directamente de sus respectivos Sindicatos, y son responsables de estos acuerdos.

EN VALENCIA NO SE VIVE LA GUERRA

En Valencia, como en Barcelona, no se vive la guerra. Se vive tranquilamente, como en tiempo de paz. Nada perturba la alegría de sus bares, tertulias y espectáculos públicos. La guerra no existe para Valencia.

Sólo de vez en cuando las sirenas anuncian la aproximación de los barcos facciosos. Hombres y mujeres huyen desparpados, como tinidias gacelas, a guareceras en los refugios. Después, por la mañana, en coils y lugares de recreo, se comenta opiparosamente el accidente, con una importancia que meta miedo, como si hubieran asistido a la batalla de Waterloo, de Verdún o de Madrid.

Los hoteles rebosan de personal. Todos los cines están siempre repletos. Los cafés se hallan constantemente abarrotados. Se derrocha el dinero a manos llenas. Se gastan energías inútilmente. Se hace labor nociva, desastrosa, para el triunfo de la guerra.

Hemos visto millares de militantes de las organizaciones sindicales y políticas por las calles y por los hoteles valencianos, sin explicarnos su estancia en la capital del Turia. En Valencia hay Comités y escuelas militares que requieren el desplazamiento a dicha capital de militantes de otras regiones. Pero no creemos que tantos militantes, precisamente procedentes de las capitales leales en peligro, tengan una labor a realizar verdaderamente útil en Valencia, ni que sea imposible sustituirlos por militantes de otras regiones de retaguardia. En Valencia, por este abusivo y sospechoso desplazamiento, hay una abundancia enorme de militantes, en tanto que en Madrid y otras capitales de vanguardia hacen falta apremiantemente.

Es hora de que las organizaciones obreras y partidos políticos se decidan, serena y energicamente, a poner coto a este bochornoso abuso. El puesto de los militantes está en las capitales de donde proceden, mientras su estancia en otras no sea imprescindible. Si acaso, donde han de ir militantes en abundancia, es a de las capitales de retaguardia. Las las capitales en guerra, procedentes ciudades que se hallan en plena zona de guerra, tienen infinitas actividades que realizar; necesitan ánimo y confianza constante. Todo esto, nadie mejor que los militantes lo pueden facilitar.

Hay que terminar con las tertulias en los cafés, con el consumo inmoderado de las bebidas y de ricos alimentos, con las diversiones inútiles, con el vicio que agobia a las capitales de la retaguardia. La guerra necesita que todos los esfuerzos, que todas las energías, que todo el entusiasmo se dedique a ganar la guerra y a asegurar el triunfo de la Revolución, trabajando en industrias necesarias, edificando con tesón la nueva sociedad. El trabajo socialmente inútil debe desaparecer o quedar reducido al mínimo.

Las capitales de retaguardia (especialmente Barcelona y Valencia) tienen que adquirir rápidamente fiabilidad de ciudad revolucionaria. Más trabajo necesario, más amor a la Revolución, más austeridad y honradas en los militantes, es lo que necesitamos.

En Valencia se ha de vivir la guerra.

Corresponsal

Detalles del choque con una mina, del paquebot ingles a la altura del cabo de Creus

Port-Vendres, 1. — El capitán del paquebot inglés "Landoverly Castle", que chocó con una mina a la altura del cabo de Creus, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones: «Mi barco desplaza 10.000 toneladas y pertenece a la Compañía inglesa Unión Castle. Llevaba a bordo 207 personas, entre ellas 100 pasajeros, todos ellos ingleses con la excepción de un belga y un francés.

Salimos de Inglaterra, y después de haber hecho escalas en Lángar y Gibraltar, nos dirigimos a Marsella para proseguir luego el viaje hacia el este de Africa.

El miércoles último, navegábamos a unas diez millas del cabo de Creus cuando a las cuatro cuarenta y cinco de la tarde, el barco pareció partirse a consecuencia de una fuerte explosión que elevó una enorme columna de agua.

Funcionaron inmediatamente las puertas estancos entraron las bombas en acción.

Lanzamos radios pidiendo socorro, acercándose varios buques que navegaban por aquellos parajes, pero que no pudieron prestarnos ningún auxilio. El "Landoverly Castle" se dirigió por sus propios medios hasta media milla de Port-Vendres. En mi buque se mantuvo la mayor calma y no resultó ningún herido.

Vino de Marsella un remolcador con

buzos que inspeccionaron la vía de agua abierta bajo la línea de flotación, cerca de la quilla.

Por consejo de los técnicos, el barco fué remolcado inmediatamente al interior del puerto de Port-Vendres.

El capitán Aylen, interrogado sobre las causas del accidente, se ha negado a admitir la hipótesis de un choque con alguna roca submarina, haciendo resaltar el formidable ruido provocado por la explosión y la característica columna de agua que se elevó, por lo que cree firmemente se trata de una mina submarina o de un torpedo. — Cosmos.

GRAN CICLO DE CONFERENCIAS

Organizado por el Ateneo Libertario de Sans, que se celebrará el miércoles de cada semana, en el local del Sindicato Fabril, calle Leiva, 47 (Hostafrans), a cargo de destacados militantes de nuestro movimiento confederal y específico, iniciándose el ciclo mañana, miércoles, a las nueve y media de la noche, por el compañero doctor F. Martí Ibáñez, director de Sanidad y Asistencia Social, con el interesante tema: "Místicos y revolucionarios".

...Se invita a todos los amantes de la cultura y del progreso.

El rearme inglés preocupa profundamente a Hitler

Londres, 1. — Los comentarios de los periódicos de esta mañana giran en torno al viaje de Ribbentrop a Berlín, que relacionan unánimemente con la entrevista que celebró el viernes con Eden y con la mantenida algunos días antes con lord Halifax.

El "Morning Post" supone que Ribbentrop ha sido llamado a Berlín para que informe al Gobierno de dicha capital acerca de las modalidades del rearme aéreo, terrestre y naval de Inglaterra, del que dice el periódico que ha dado mucho que pensar a Hitler.

Sigue diciendo el periódico que las altas esferas alemanas se muestran muy preocupadas en los actuales momentos estudiando la importante cuestión del escaso rendimiento dado por el material de guerra alemán acumulado en el bando rebelde español, del que se ha demostrado que es inferior al material de guerra ruso, especialmente en lo que se refiere a la aviación.

El órgano laborista "Daily Herald" presume que a Ribbentrop le espera en Berlín alguna sorpresa desagradable, dejando entrever que se le destituirá a instancias del ministro de Propaganda, doctor Goebbels. — Cosmos.

F. I. J. L. F. A. I.

¡CIUDADANOS!
CONTRIBUID CON VUESTROS DONATIVOS (PARA FORTIFICACIONES) ¡PARA LIBERATORIOS DE PROSTITUCION!

El Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, Via Durruti, números 32, 34, piso 3.º, departamento 59, ha abierto suscripciones con destino a la inmediata construcción de fortificaciones, y para Liberatorios de Prostitución.

Se admiten donativos en la dirección arriba indicada, en la Federación Local de Juventudes de Barcelona, Rambla de los Estudios, 8, 2.º y en las Secretarías de todas las Juventudes Libertarias de Cataluña.

F. I. J. L. F. A. I.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA

¡DEFENDIENDO A ARAGON DEFENDENOS A CATALUÑA!
¡ALISTADOS EN LOS BATALLONES DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!

Oficinas: Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, Via Durruti, 32-34, piso 3.º, departamento 59, en la Federación Local de Barcelona, Rambla Estudios, 8, 2.º y en todas las Secretarías de las Juventudes Libertarias de Cataluña.

¡SALUD, A NUESTROS HERMANOS DE MEJICO! El Presidente de la República de Méjico se coloca valientemente al lado de los revolucionarios españoles

Madrid, 1. — El Presidente de la República de Méjico, Lázaro Cárdenas, ha hecho la siguiente declaración:

«Méjico no ha variado la norma de conducta que se trazó con respecto al legítimo Gobierno de la República española, que preside el excelentísimo señor don Manuel Azaña. Si sigue solicitando de nuestro país derechos

de guerra, el Gobierno de Méjico seguirá proporcionándole las armas y municiones de fabricación nacional que la República española desea. En cuanto a los derechos de guerra de fabricación extranjera, sólo podrán salir del territorio nacional cuando las autoridades del país de que procedan manifiesten expresamente su conformidad al efectos. — Cosmos.

Franco prohíbe la venta de las obras de Radolph Bates y los «films» de Clark Gable, Paul Muni, Charlie Chaplin y otros, por haberse declarado éstos partidarios del Gobierno republicano

París, 1. — Según noticias que llegan de Burgos, Franco ha prohibido la venta en territorio rebelde de las obras del novelista inglés Radolph Bates, que se ha declarado favorable al Gobierno republicano.

También ha prohibido todos los films cuyos actores son conocidos por

sus simpatías por el Gobierno republicano. Esta última prohibición se debe a que en una revista mejicana varios grandes actores, como Clark Gable, Charlie Chaplin, Paul Muni, James Cagney y otros, declararon su simpatía por la causa de los republicanos. — Fabra.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Las avanzadas de nuestras fuerzas están luchando en las primeras casas de la ciudad de Toledo

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

EJERCITO POPULAR, SI; PERO DE CARACTER REVOLUCIONARIO



Mucho cuidado con la formación del nuevo ejército. Piensen los trabajadores que las conquistas económicas arrancadas al capitalismo español con las armas en la mano y a trueque de mucha sangre, podrían evaporarse si el instrumento de su defensa descansase sobre los mismos pantalones de antes del 19 de julio. El ejército proletario que debe formarse rápidamente debe ser controlado por los propios trabajadores a base de delegados obreros y el ejército no debe ser una masa sin pensamiento ni corazón. No lo era antes y por tanto no puede serlo mañana. En los cuarteles deben establecerse salas de conferencias para explicar a los reclutas las luchas sostenidas por los trabajadores a través de la Historia hasta el presente, contra la explotación capitalista, partiendo desde Espartaco, hasta el 19 de julio. Los que dicen que el ejército popular no debe tener pensamiento definido, sino obedecer ciegamente a la plataforma gubernamental de dirección, son contrarrevolucionarios encubiertos, pues recordad, y es una lección histórica, que en el 14 de abril, el ejército con todo su

generalato se puso al "servicio" de la República burguesa, como antes había servido a la Monarquía. Se levantó Sanjurjo, y el Gobierno de Azaña movilizó admirablemente varias unidades para mandarlas a Sevilla, aunque los trabajadores ya habían acabado con aquella mascarada de principio de dictadura; pero sino más adelante la insurrección de Asturias contra la provocación de las derechas, y el ejército, al mando del fatídico general López Ochoa, masacró a los trabajadores asturianos, y en Cataluña otro general, acabó en pocas horas con el movimiento conocido por el 6 de octubre. Y es natural que todo ello aconteciera. Aquel ejército estaba siempre al servicio del capitalismo. Su mentalidad estaba moldeada para defender los intereses de la burguesía y del clero, y por eso, el 19 de julio se levantó en armas contra el pueblo y, bajo la férrea dictadura militar, sigue asesinando en el frente cada día buen número de luchadores antifascistas. No. El ejército Popular que se forme, tengamos cuidado que sea eminentemente de clase, pues de no ser así, tarde o temprano nos serían arrancadas por la fuerza, las conquistas de la Revolución y, además, un ejército sin pensamiento ni ideología obrerista, no podría defender con todo tesón, terminada la guerra, las acometidas frecuentes contra nuestro régimen económico, de las marchas armadas del capitalismo internacional. Y el mismo patrón debe ser aplicado a todas las fuerzas de Orden público de España. Los cuerpos armados deben estar, desde hoy en adelante, al servicio de la República de trabajadores, y para que así sea, es preciso formar su estructuración en este sentido, porque después sería demasiado tarde.

El general Miaja se dirige, desde el megáfono instalado en las avanzadillas, a los soldados desengañados que luchan en las filas de Franco

"Nosotros — dice — representamos en estos momentos la lealtad, la convicción y la obediencia. Los jefes fascistas manejan la mentira, como arma que siempre usaron"

Madrid, 1. — Desde el megáfono instalado por el Altavoz del Frente en las avanzadillas, en uno de los sectores madrileños, se dirigió a los soldados españoles engañados por los generales traidores, el presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, quien dijo:

"Me dirijo desde este micrófono de trincheras a los soldados españoles que hay en el frente y que luchan contra la Patria, contra nuestra querida Patria, que sufre y desea vivir una era de paz y de pan. Todas las familias españolas sienten la falta de seres queridos por la persecución o el cautiverio en las cárceles. Pero los españoles somos todos unos para luchar contra el invasor. Nosotros representamos en estos momentos la lealtad, la convicción y la obediencia. Por esto el enemigo pudo luchar en los primeros momentos en mejores condiciones; pero hoy le disputamos el terreno palmo a palmo, y estos soldados españoles que luchan desde aquí, sin que nadie les obligue, dan profunda demostración de sacrificio individual. Como podéis vosotros mismos comprobar, tenemos excelente artillería; nuestra aviación es superior a la vuestra. Los jefes fascistas manejan la mentira como arma que siempre usaron.

Recordaréis cuando en 1934 dijeron que en Asturias se habían sacado los ojos a los niños hijos de los guardias. Las mismas mentiras oíréis ahora. En nuestro campo, todos los evadidos reciben el trato de hermanos. A los heridos se les atiende con todo cariño y los Tribunales populares absuelven a los soldados, como ha ocurrido con los del Cerro Rojo. Esto es lo que dice un general que fué fiel a su palabra. Muchos de vuestros generales traicionaron a la Monarquía a la Dictadura y a la República. Comentad estas palabras y con la mirada poneros de acuerdo y pasaros a nuestras líneas.

Vuestros oficiales, que también están arrepentidos, deben organizar las deserciones en masa. Tened la seguridad de que la República y España sabrán comprender y utilizar vuestros servicios."

A continuación José Antonio Balbontin se dirigió a los camaradas y hermanos del campo enemigo diciendo que no tenía que añadir nada a las palabras del general Miaja. Yo tengo el honor de haber sido el primer diputado de los obreros y de los campesinos. Pregunta si se ha comprendido en el campo enemigo que los únicos defensores de la Patria y de la República son los que luchan con el pueblo, que como en 1808 no podrán ser vencidos. Terminó con un viva a la República española. José Alonso Sánchez, en represen-

tación de la Agrupación socialista madrileña saludó a los obreros y campesinos que se encuentran en el campo rebelde.

Francisco Antón, inspector comisario de Guerra, dirigió una breve alocución y dijo que el fascismo internacional ayuda a los facciosos a cambio de que se le entregue España. Tiene ya en sus manos una gran parte de la nación. Hoy, mejor que mañana, venid a nuestras líneas. En ellas os esperan la vida y el triunfo. Ahí no existe más que la muerte.

Amancio Principe, por Izquierda Republicana, también dirigió breves palabras a los soldados que luchan en las filas enemigas y cerró el acto Mariano Parla por el Altavoz del Frente. — Cosmos.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES DE MADRID

Nuestros milicianos, a causa del mal tiempo reinante, se dedican a descansar, no siendo molestados lo más mínimo por los facciosos, que quieren reponerse de los serios descalabros que han sufrido estos días

Madrid, 1. — El domingo transcurrió en todos los frentes con absoluta tranquilidad. En los cercanos a Madrid no se registraron ni siquiera tiroteos y se dedicó el tiempo, en unos sitios a trabajos de fortificación y en otros a obra cultural cerca de los soldados. El mal tiempo reinante hizo, en parte, que no hubiese actividad. A esto hay que añadir que el fuerte castigo que han recibido los facciosos ha hecho también que, al ver que nuestras fuerzas se dedicaban al descanso, ellos

no quisieran turbar ese reposo, para evitarse una nueva lección.

En los frentes de la Sierra, la misma casi absoluta tranquilidad, registrándose tan sólo ligeros cañoneos.

En el frente del Jarama y del Tajuña, ninguna novedad. Nuestras fuerzas fortificaron debidamente las posiciones que conquistaron el sábado a los facciosos y en estos trabajos de fortificación no fueron molestados.

La aviación no actuó tampoco, por el mal tiempo. — Cosmos.

La ofensiva de las tropas leales asturianas continúa brillantemente

Se han conquistado varias casas en el sector de Colloto.-Numerosos incendios en la capital asturiana.-En San Esteban de las Cruces se conquista la importante posición de la Escuela Blanca.-El Matadero Viejo se halla ya completamente en nuestro poder.-Numerosos soldados de las filas facciosas se pasan a las líneas leales

Gijón, 1. — Hay que registrar en cuanto a la ofensiva que sobre Oviedo están llevando a cabo nuestras fuerzas, una ligera tregua en las operaciones en los sectores de San Lázaro y Buenavista. La neblina y el agua que cae sin interrupción hacia imposible todo movimiento de nuestras fuerzas, que, por otra parte, se han hecho acreedoras al descanso, después de la gran labor que han llevado a cabo en estos últimos días.

Sobre la parte alta de San Claudio actuó nuestra artillería con gran intensidad. No intervino nuestra infantería, pues, por las condiciones del terreno, se creyó prudente que permaneciera inactiva. La capilla de San Claudio, la parte más alta del pueblo, está ocupada por las fuerzas facciosas, punto, sin duda, de extraordinaria importancia, pues significa para ellos el poder cerrar el paso por la carretera del Escamplero. Esta posición desde hace unos días es el objetivo de nuestras fuerzas, pero la resistencia ofrecida en esta posición, fácilmente defendible, ha hecho que todavía esté en manos de los facciosos. A pesar de la niebla, nuestra artillería batió eficazmente la ermita, destruyendo casi en absoluto el edificio. Los facciosos, temiendo después un ataque de nuestra infantería, abandonaron la loma. Entonces las baterías facciosas del Naranco abrieron un fortísimo fuego para impedir que nuestras tropas llegaran a apoderarse de aquel sitio que les es tan necesario.

Nuestras tropas se dedicaron a recoger los cadáveres facciosos abandonados en el Pando. Aún quedan ante nuestras posiciones muchos cadáveres que se irán recogiendo para darles sepultura.

Por documentos recogidos en algu-

nos cadáveres de oficiales y por declaraciones de algunos prisioneros, se ha sabido que los facciosos estaban al tanto de nuestra ofensiva. Desde el día 20 de este mes estuvieron concentrando las fuerzas que tenían diseminadas por los frentes de la provincia. Entraron en Oviedo fuerzas del Tercio y un batallón del último reemplazo perteneciente a la guarnición de La Coruña. A estos soldados se les trajo a Oviedo diciéndoles que iban a atacar a Gijón, último reducto de los rojos en Asturias. La operación se les dijo que estaba proyectada para el día 22 de febrero. Esto sirvió para ir concentrando en Oviedo a todas las fuerzas disponibles en Asturias y algunas de Galicia.

Esto explica la resistencia que están ofreciendo en Oviedo, pero se puede afirmar que en los restos de la ciudad asturiana, están desapareciendo todas las fuerzas que tenían para mantener sus diversas posiciones en la región. La previsión fascista no ha hecho sino centralizar la resistencia en un solo punto, y esto facilitará mejor la tarea de nuestras tropas.

Por las fuerzas de la brigada que actúa en Colloto, se llevó a cabo una rectificación de posiciones en las avanzadas, conquistándose varias casas. Estas casas están en las cercanías de la fábrica de la Vega, y desde las mismas se estrecha aún más el cerco a la fábrica. La operación se llevó a cabo por la noche.

Dentro de la capital se observan numerosos incendios. Uno de los más importantes, es el producido en los alrededores de la fábrica de la Vega, cuyas llamas se ven desde muchos kilómetros.

En San Esteban de las Cruces, se llevó a cabo anoche una operación con gran brío, sin dar tiempo a los rebeldes a reponerse. El objetivo logrado era la Escuela Blanca, de gran importancia estratégica. Los rebeldes abandonaron cuatro cadáveres, entre ellos el de un oficial. También gran número de fusiles y otras armas y municiones. Nuestras fuerzas han consolidado esta posición mediante un nuevo avance por esta zona.

Se han presentado en nuestras filas dos evadidos, uno de ellos esposado. Lo llevaban así los facciosos, por considerarle hombre de izquierda.

Cuando el batallón llegado de Galicia se encontraba en las alturas de Belmonte, doce soldados abandonaron sus filas para dirigirse a las nuestras. Tuvieron que aguardar la noche, pues estaban muy vigilados.

Con respecto a lo que se ha dicho que Aranda se encuentra en el interior de la ciudad, parece que no es así. La táctica que emplean los facciosos ahora, no es la misma que empleó el ex coronel en octubre, y ello hace suponer que no es quien dirige la defensa.

Por la fuente del Prado, llevaron a cabo nuestras fuerzas una operación de alguna importancia. Cerca de la fuente, en la zona comprendida entre los barrios de San Lázaro y Santo Domingo, dos barrios de Oviedo, el primero de los cuales está en nuestro poder, existe un grupo escolar ocupado por fuerzas enemigas. Desde el mismo se hostilizaba a nuestros soldados y se dificultaba la toma por nuestras fuerzas del convento de Santo Domingo.

La operación llevada a cabo, con carros de asalto, permitió rebasar este objetivo, y dejar aislado el edificio de la escuela, en forma que el fuego que se pueda hacer de la misma no dificulte los movimientos de nuestras fuerzas.

En el interior de la escuela han quedado unos cuarenta guardias civiles que no tienen más salida que un camino que está dominado por el fuego de nuestras fuerzas. Su situación es crítica y si quieren abandonar el edificio lo tendrán que hacer utilizando este camino de noche, con grave peligro.

El Matadero Viejo está ya completamente en nuestro poder con varias casas más, que hacen más fuerte esta posición. También se han tomado varias casas en las proximidades del convento de las Adoratrices, y desde las mismas se hostiliza con fuego de fusil y ametralladora a las fuerzas facciosas que defienden este convento. — Cosmos.

LA LUCHA EN EL FRENTE DEL SUR

La aviación enemiga arrojó varias bombas sobre la población civil de Andújar. También bombardeó nuestras posiciones de Lopera y Vía del Río. Pero fué destrozado uno de los aviones, pereciendo tres de sus ocupantes y resultando uno herido, el cual declara que la aviación rebelde de Sevilla está dirigida por el comandante alemán von Richthofen

Andújar, 1. — Sobre Andújar volaron cuatro aparatos enemigos, que arrojaron varias bombas sobre la población civil. Los aviones rebeldes también bombardearon la estación del ferrocarril. La aviación enemiga hostilizó nuestras líneas de Lopera y Vía del Río, no consiguiendo sus objetivos, por el fuego que desde nuestras líneas se hizo contra los aparatos enemigos.

Mediada la tarde se tuvo la grata noticia de que uno de los aparatos rebeldes había quedado destrozado en las inmediaciones de esta ciudad, a unos diez kilómetros de ella, en el trozo de la carretera que comunica con Bailén. En dicho lugar se halló un avión de bombardeo, de cuatro plazas, completamente destrozado. Tres de sus ocupantes habían perecido, y el cuarto, herido, llamado Phinter Lhoning, había pretendido escaparse dirigiéndose hacia el Guadalquivir, que intentó atravesar. Fué hecho prisionero. Al igual que sus tres compañeros, es de nacionalidad alemana.

Fué traído al pueblo, evitándose por quienes le acompañaban, de que fuese víctima de la cólera de los campesinos, indignados por los varios bombardeos de que vienen siendo objeto. Después de ser atendido de pri-

mera providencia, fué trasladado al Hospital.

El herido ha declarado que pertenece al Ejército alemán y a las Juventudes Nacionalistas. Es natural de Berlín, y cuenta 23 años. Tiene el título de ametrallador, perteneciente a la base de Hannover. Llegó a Sevilla procedente de Hamburgo, en el vapor "Licea". Junto con treinta técnicos más, pertenece a la escuadrilla que manda el teniente Krafftman.

El accidente fué motivado por el fallo de un motor, cuando regresaba, en unión de cuatro aparatos más, de efectuar un servicio de bombardeo. Al sufrir el accidente le quedaban cinco bombas, y las arrojaron sobre Andújar. Se puso en comunicación con los demás aparatos, por medio de la radio, dándole cuenta del accidente. Descendió, protegido por los otros tres aparatos, para evitar caer en manos de nuestras fuerzas. La avería no tenía importancia, pero al intentar tomar tierra, el aparato tropezó con unos hilos de telégrafos, precipitándose a tierra e incendiándose. El aparato estaba construido en Alemania; era el tercer vuelo que realizaba.

Lhoning ha declarado que la aviación rebelde de Sevilla está dirigida por el comandante von Richthofen, quien reside en la capital andaluza.

INFORMACION NACIONAL

El ministro de Comercio, con la cooperación de otros departamentos, se ocupa del abastecimiento de la heroica población de Madrid

La actuación de la quinta columna en Valencia

Escudados tras carnets sindicales, e elementos fascistas se dedicaban a la creación de una fuerte organización fascista para promover disturbios y dificultar la defensa de Valencia ante cualquier desembarco de enemigo. Han sido detenidos numerosos destacados elementos fascistas y se espera detener a la totalidad de los componentes de la organización

Valencia, 1. — Esta tarde, el ministro de la Gobernación facilitó una nota sobre la actuación de la quinta columna en Valencia, que dice así: "La serie de diligencias realizadas por la Policía alrededor del descubrimiento de individuos que organizaban en Valencia la quinta columna, permiten ya comunicar a la opinión pública detalles de lo que se había organizado y de lo que se preparaba, sin peligro de impedir o perjudicar la continuación del servicio.

Un agente de investigación perteneciente a la Comisaría de la plaza de Tetuán, hoy Brigada social, puso en conocimiento del Director general de Seguridad y del Ministro de la Gobernación, los datos que poseía respecto a la actuación de varios individuos residentes en Valencia. Estimaron ambas autoridades que aquello podía revestir importancia y encargaron al agente que realizara cuanto creyera oportuno para llegar a desentrañar lo que existiera o se preparara. Para ello el Director General de Seguridad dedicó un número importante de agentes para que procedieran a varias detenciones simultáneas; hecho así se ha venido, por la declaración de varios de los detenidos, a conocer la existencia de dos organizaciones: una de ellas la llamada "Socorro Blanco" que al parecer tiene como única finalidad recaudar fondos para aliviar la situación de las familias de fascistas que estuvieran ausentes o hayan muerto; pero en realidad no se sabe todavía si los fondos que se recaudaban se dedicaban a este fin o si ello servía simplemente de pretexto para enlazar a numerosos individuos y para obtener recaudaciones con otros fines. La otra organización tenía como finalidad, enlazar a fascistas o simpatizantes del enemigo para que en un momento determinado de desembarco o de desorden público, actuar bajo una dirección y con el fin de dificultar la defensa de la ciudad.

Entre los detenidos más destacados, figuran los siguientes: Manuel Valero Acosta. Este fué detenido en la calle Pi y Margall, 5, en una pensión. En su primera declaración manifestó ser natural de Vélez-Málaga y tener su familia en Sevilla, dedicando sus actividades a la profesión de comisionista. Como tal, poseía un carnet de la Asociación de Comisionistas representantes y viajantes de Valencia y su provincia, con el número 4434, expedido en Valencia el 26 de enero del corriente año.

En esta primera parte de su declaración, dijo haber salido de Sevilla el 29 de junio con dirección a Zaragoza, para hacerse cargo de la herencia de una tía suya, hermana de su madre, cosa que no hizo. Se dirigió a Barcelona para pintar en la Costa Brava, lugar donde le sorprendió el movimiento fascista. Allí le extendieron un salvoconducto con el que pudo dirigirse a Valencia en el mes de agosto, con el propósito de ir a Vélez-Málaga. Cuando todo esto hubo declarado, se le hizo ver lo extraño que resultaba el que no hubiera realizado ninguno de sus propósitos: ni el de ir a Zaragoza en el mes de junio ni el de ir a Vélez-Málaga, posteriormente. Y entonces manifestó que su verdadero nombre era el de Federico González de Quero, natural de Madrid, teniente de artillería, con destino en el Grupo de Información número 2, de guarnición en Barcelona, población en la que se encontraba su familia.

Continuando su declaración, resultó tener amistad con la mayor parte de los otros detenidos, los cuales tampoco figuraban todos ellos con su propio nombre. Así, por ejemplo, declaró el teniente González de Quero que uno de los detenidos, Alfredo Jiménez, su verdadero nombre era Alfredo Villegas, marqués de San Vicente, cuya familia se halla refugiada en una embajada, y el cual, según el teniente, en unión de otra persona, asesino al presidente de la Sociedad de Panaderos de Madrid, al salir éste de la Casa del Pueblo de la capital de España, y participó en Valencia al asalto de la Radio. Este, según el declarante, era jefe de la organización, y se decía director-representante del general Franco.

Según las declaraciones prestadas, los dos grupos más importantes se reunían en el café "La Democracia" y en la cervicería "Avenida". Los dos primeros detenidos hicieron importantes acusaciones contra otros varios. Vicente Mora Gil, de profesión viajante. Según su propia declaración, otro individuo le propuso ser presentado al marqués de San Vicente, presentación que se llevó a efecto, con el que quedó de acuerdo para ampliar la organización fascista, ya que el Mora poseía un carnet de la Sociedad de Viajantes U. G. T. y además una tarjeta que le acreditaba como miembro del Partido Socialista. Trató de ponerse en contacto con individuos de

uno de los cuerpos encargados de mantener el orden público. Acusa este detenido a otro, el cual tenía un plan de aislamiento total de Cataluña, en el cual trabajaban todos o parte de los detenidos, así como en la organización de centurias, desde luego fascistas; y dió nombres que permitieron verificar nuevas e importantes detenciones.

Fernando Velazco Sáez, farmacéutico, con domicilio en Conde Almodovar, 1. En su primera declaración negó conocer a varios de los que le acusaban como perteneciente a la organización, pero practicados algunos caireos, declaró conocer a Mora y a Alfredo Jiménez (este último Alfredo Villegas) y haber tenido reuniones con ellos en su establecimiento para tratar de la organización fascista. Dice haber oído a personas con quienes se reunía que tenían enlace con algunos individuos de la fuerza armada.

Emilio Ruiz, de profesión transportista, también en posesión de un carnet sindical. Este se puso en relación con Joaquina Gil, viuda de Calvo, también detenida, la cual tenía a su cargo las entregas de dinero de los diferentes participantes en la organización. Dió varios nombres, hasta aquel momento desconocidos, pero de personas que sin duda participaban de los propósitos de todas las demás, la mayor parte de las cuales han podido ser ya detenidos.

Alberto Masso, comerciante que prestaba sus servicios como sanitario en un hospital militar. Según la declaración del chófer Emilio Ruiz, estuvo también en relación con la viuda de Calvo y participó en la organización de los grupos, dando noticias interesantes a los mismos.

El ex marqués de San Vicente, que figuraba con el nombre de Alfredo Jiménez y se llama Alfredo Villegas, poseía documentación de la C. N. T. como practicante, del Sindicato de Trabajadores Sanitarios, y en su poder tenía varias tarjetas del Sindicato Único de Sanidad en blanco, aun cuando con la estampilla y firma del secretario. Parece que éste era la cabeza directora de la organización y que llegó a Valencia días antes del movimiento acompañando a un general muy conocido. Al fracasar el movimiento, hubo de separarse del expresado general, cuyo paradero dice ignorar, poniéndose inmediatamente a organizar grupos del llamado "Socorro Blanco", teniendo extensas relaciones con muchas personas provistas

de documentación facilitada por Sindicatos, partidos políticos, delegaciones de asistencia social, Comités ejecutivos populares de Valencia. Muchos de los detenidos, poseían estas tarjetas, todos ellos con nombres falsos o con profesiones o puntos de residencia falsos. Así los siguientes: Francisco Tudela García, que en la tarjeta figuraba como procedente de Carpio del Tajo, y de profesión comisionista, siendo su verdadero nombre, Francisco Tudela López y profesión sacerdote.

Juan Gallego Brida, que figuraba como sastre y su verdadero nombre es Juan de Dios Ruiz Aguilera, lego de los redentoristas, aun cuando en la tarjeta figura como evacuado de Torrejón de Velasco. Este era el encargado de mantener enlace con diferentes mujeres de esta población. Amador Pérez, como procedente de Talavera del Tajo, y de oficio barbero. Se trata de José Santiago Molina, militar.

Mariano Gallego García, como procedente de Torrejón de Velasco, de

oficio encuadernador, es Salvador Campos Pons, párroco de Oliva y que nunca ha estado en Torrejón de Velasco, de donde se decía evacuado. Figuran también en los grupos varias mujeres, unas que al parecer se limitaban a albergar a algunos de los ahora detenidos y otras que servían de enlace, pues en su poder se han encontrado tarjetas de ellas en los registros practicados en los domicilios de los más destacados detenidos.

El número de los detenidos es alrededor de treinta, pero se conocen ya todos los grupos y sus dirigentes. El servicio continuará hasta que se lleve a la detención de cuantos figuran en esta organización. Hay otros detenidos de menor importancia y de los cuales se han obtenido declaraciones. Estos servían especialmente para la obtención de documentos y salvoconductos. De las responsabilidades que de esto se originarán, no solamente habrán de entender los tribunales, sino las propias organizaciones. — Febus.

El Gobierno se preocupa del abastecimiento de Madrid

Valencia, 1. — En el Ministerio de Comercio se han reunido los ministros de Industria, Agricultura, Comunicaciones, Hacienda y Comercio, con el fin de tratar del abastecimiento de Madrid y de la España republicana. Se estudiaron los problemas relacionados con el abastecimiento y como medidas urgentes se adoptaron las siguientes: Ordenar que la Comisión nacional de Abastecimientos de acuerdo con el ministro de Obras Públicas, procure el transporte inmediato de los vago-

nes con víveres que hay cerca de Madrid; determinar con estadísticas la existencia, incluyendo las remesas que ahora se hagan, y conceder a la Comisión nacional de Abastecimientos las divisas que necesite para la importación de lo necesario. Independientemente de estos acuerdos que tienen carácter de urgencia, se estimó la conveniencia de estudiar un plan que será elaborado por orden del Ministerio de Comercio. — Cosmos.

Las milicias asturianas combaten rudamente en el barrio de Santo Domingo, de Oviedo

Gijón, 1. — Las últimas noticias recibidas, dan cuenta de que prosigue la ofensiva desencadenada por las fuerzas leales contra Oviedo. Se combate ahora en el barrio de Santo Domingo, donde el enemigo atrinchera y resiste la energía y coraje que en todo momento mantienen las armas republicanas. — Cosmos.

En una de las plazas de Madrid se piensa levantar una estatua al miliciano desconocido

Madrid, 1. — El general Miaja, jefe de las fuerzas que defienden la capital y presidente de la Junta Delegada de Defensa, a la salida de la sesión de radio preparada por el Socorro Rojo Internacional en homenaje a los heroicos defensores de Madrid, y en la que participaron con él varios jefes militares y políticos destacados apuntó la necesidad de levantar en una de las plazas de esta ciudad un monumento al miliciano desconocido. El Comisariado, en una nota dada a la publicidad, destaca el entusiasmo de nuestro pueblo y cómo en los primeros días de la vil y criminal sublevación fascista el pueblo, en una magnífica reacción, salió con voluntad y arrojo para apastar el cuartelazo organizado por los traidores a la patria. Recuerda cómo muchos milicianos han caído en la lucha. Son hijos del pueblo, héroes anónimos que merecieron la admiración del Mundo entero. Por eso esta Inspección del Centro ha respondido entusiastamente a la iniciativa del general Miaja invitando a hacerla pública a todas las unidades del ejército del frente de Madrid, a fin de que la capital tenga un monumento digno del entusiasmo y heroísmo de aquellos que todo lo dieron por España.

La primera lista la encabeza el general Miaja con 100 pesetas; con igual suma varios jefes del Comisariado político. El Comité Nacional del Socorro Rojo Internacional ha entregado 10.000 pesetas. Esta primera lista asciende a 21.000 pesetas. — Cosmos.

LA CIENCIA, AL SERVICIO DE LA REVOLUCION

Conferencia de Daniel Blanxart, ingeniero químico, sobre las propiedades textiles y papeleras de la fibra de la retama (ginesta), en el Ayuntamiento de Tarrasa

El anuncio de esta conferencia había despertado enorme interés en todos los medios textiles de Cataluña, y de una manera esencial en Tarrasa; y, por tanto, mucho antes de la hora anunciada para el acto, el salón central del Consejo Municipal estaba ocupado materialmente. Hizo la presentación del conferenciante, nuestro camarada Facundo Machirant, consejero de Economía de Tarrasa, y tras ello, empezó diciendo el conferenciante: "No pretendo haber hecho ningún descubrimiento, sino sentar aquí las verdaderas posibilidades de la fibra de la retama aplicadas a la industria textil y papeleras, pues de unos años a esta parte los conocimientos de orden químico y biológico, así como los procedimientos me-

cánicos relativos a la separación o aprovechamiento de las fibras vegetales han progresado de tal manera, que de entre varios centenares de especies vegetales distintas, citadas por los botánicos, que pueden proporcionar fibras textiles de un modo teórico, o mejor dicho, no industrial, de cuando en cuando surge una nueva fibra, industrialmente considerada, debido a que los progresos citados hacen posible lo que antes debía considerarse como una simple curiosidad científica.

NECESIDAD DE BUSCAR SUSTITUTOS

Ultimamente, las orientaciones seguidas por la economía política mundial obli-

gan a cada país a buscar su fibra nacional, o por lo menos, a sustituir en lo posible aquellas materias textiles que se ve obligado a importar, por otras materias que más o menos fácilmente puedan obtenerse en su interior. En una palabra, se trata del problema planteado a cada nación de abastecerse por sí misma. Así, vemos cómo la industria soviética está ensayando la algodonización del "Kendyr" (Apocynum sibiricum). En Polonia se está estudiando la fibra denominada "Cotime", muy parecida al "Kendyr". La Argentina, aparte de las recientes y grandes explotaciones del formio, está llevando a la práctica la extracción y aprovechamiento por procedimientos puramente mecánicos de la fibra procedente del lino de semilla (lino cuyo cultivo va dirigido exclusivamente a la obtención de semilla y de la cual se extrae el aceite) para competir económicamente con el algodón.

La fibra conocida por "Kenaf" (Hibiscus cannabinus), muy parecida al yute, se está desarrollando en el Japón y se extiende a otros países. En fin, esta lista es larga verdaderamente interminable si a las materias vegetales naturales añadimos las nuevas fibras artificiales que los químicos alemanes, italianos, franceses, ingleses, norteamericanos, etc., van introduciendo en la industria. Las circunstancias de la guerra, de las sanciones, etc., obligaron en su día a sustituir el algodón por la fibra extraída de las "ortigas", en Alemania, y a que Italia haya intensificado los estudios y ensayos

industriales efectuados con la fibra extraída de la "retama".

EL ESTIMULO DE LA GUERRA

Debido a las actuales circunstancias, el Laboratorio Químico del Acondicionamiento Tarrasense, ha tenido que estudiar la sustitución de varios productos industriales que en estos momentos no llegan hasta nosotros, y principalmente, bajo el estímulo y ayuda positiva del Departamento de Industria de la Comisión de Economía Municipal de Tarrasa se están efectuando una serie de trabajos de investigación sobre las propiedades y procedimientos de extracción de la fibra de retama, habiendo obtenido resultados francamente halagüeños.

Antiguamente, cuando el jornal, o mejor dicho, la mano de obra tenía poca importancia, ya se había aprovechado la fibra de retama, aunque en muy pequeña escala y sólo en ciertos lugares favorecidos por todas las circunstancias. El procedimiento de extracción era el de fermentación natural por medio del agua encharcada, como se hace ordinariamente con el lino y el cáñamo, al bien la ulterior separación de la fibra del resto leñoso, requería un tiempo y una paciencia enormes, por tenerse que efectuar a mano, según se desprende de un escrito de más de ciento cincuenta años atrás, que hemos podido consultar. Así, pues, las dificultades de extracción y el aumento de precio de la mano de obra, no sólo impidieron el desarrollo del aprovechamiento de esta materia, sino que casi el me-

nos lentamente lo habían hecho abandonar.

LA MEJOR RETAMA

No todas las especies de retama son igualmente aptas para destinarse al aprovechamiento de la fibra que contienen. La mejor es la «Retama común» (Spartium junceum) que precisamente es la que más abunda en todo el litoral de España, conocida por «Cónet d'Espagne» por los franceses y «Ginestra de Spagna» por los italianos. Desde cierta altura, se desarrolla la especie «Sarthamnus scoparius», conocida en Cataluña con el nombre de «Balec», con la cual se confeccionan escobas, pudiéndose extraer de ella la espartina y sin presentar interés por lo que se refiere a su fibra.

El estudio químico y microscópico detallado de la fibra elemental, así como el conocimiento de la constitución o morfología interior de las pequeñas ramitas, han contribuido a encontrar el procedimiento más adecuado para la separación de la fibra. Por las investigaciones y ensayos que se han llevado a cabo, se ha podido comprobar que la rama seca de retama contiene de 8 a 16 por 100 de fibra, según las circunstancias, pudiendo considerarse el 13 por 100 como rendimiento medio. Las condiciones y altura de la fibra extraída, no sólo dependen de la variedad y del lugar de donde procede la retama, sino que pueden variar aun bastante con el procedimiento de extracción. La fibra y demás subproductos obtenidos

INFORMACION DEL EXTERIOR

El presidente Cárdenas ha manifestado, que Méjico seguirá enviando material de guerra a España hasta aplastar el fascismo

CRONICA INTERNACIONAL

Un control internacional para las emisoras de radio



La Comisión de no intervención que está preparando en estos momentos el bloque marítimo de las costas españolas y la fiscalización por medio de inspectores internacionales de las fronteras hispano-francesas-portuguesas, debiera ampliar su radio de acción poniendo en práctica una idea que vamos a brindar.

Hasta hoy, la radio como elemento de propaganda, no ha sido considerada como un arma de guerra. Lo es en alto grado, porque prepara los espíritus para la derrota o para la victoria. La propaganda en la guerra moderna, tiene tanta o más importancia que los cañones. Lo prueba que todos los países procuran orientarlas en forma eficaz. Las grandes naciones capitalistas, sobre todo el decadente fascismo vaticanista, han hecho de la propaganda un arma insidiosa para engañar a los incautos pueblos, haciéndoles ver lo blanco negro. La radio ha sido hasta hoy el arma más eficaz, manejada por los imperialistas fascistas. Hitler, constantemente hace trepidar el espacio, enviando a través de las ondas sus terroríficas amenazas contra la libertad de los pueblos. Mussolini vive pendiente del micrófono y su mayor placer es ponerse delante del aparato que lleva el veneno de sus ideas por todo el ámbito del globo.

El "Duce" y el "Führer", son dos grandes "speakers". De ellos aprendió Queipo de Llano, que es el orador más sobresaliente que ha producido el fascismo español, al servicio de Italia y Alemania. Recientemente, ha comenzado a funcionar una emisora misteriosa de enorme potencia, que lleva por nombre "Radio Verdad". Por ella, se ponen diariamente en ridículo, ante el Mundo, los más destacados personajes del fascismo eclesiástico ibérico. Ayer, precisamente, radió un discurso nada menos que de Pérez Madrigal. Vamos a descubrir a nuestros lectores el misterio.

La "Radio Verdad" no existe. Es Radio Milán que, antes, daba unas audiciones diarias en español, a las diez y media en punto de la noche, y en las cuales un italiano, con deje argentino, daba una charla absurda, costando una serie de patrañas, que a los radioescuchas les hacía desternillar de risa. El pobre "speaker" debe ser hombre de edad avanzada, porque a las cuatro palabras que hablaba en español, se le notaba una fatiga manifiesta, apagándose poco a poco la voz, convirtiéndose, finalmente, en un débil quejido. Los Italianos, que ya llevan la dirección absoluta de la política fascista en España, han ideado una transmisión por teléfono desde España, pasando por Francia, que respide Radio Milán, ocultando su origen, pero que significa un atentado manifiesto, ya que un instrumento del estado italiano como es Radio Milán, se utiliza para hacer propaganda de la insurrección militar española. En ese mismo delito ha caído Portugal, cuyas emisoras están al servicio de los militares sublevados. En el derecho internacional, eso significa un gravísimo atentado, por lo cual las naciones interesadas en el control, debieran intervenir, para poner coto, a la intrusión extranjera en la guerra española, tan grave como es el envío de voluntarios y material bélico.

Han sido nombrados el administrador y vice-administrador que dirigirán el control británico en la frontera hispano-portuguesa

Londres, 1. — En los centros oficiales británicos se declaraba esta tarde que han sido designados ya el administrador y vice administrador encargados de dirigir el control británico en la frontera hispano portuguesa. Para dichos cargos han sido nombrados: el capitán de navío retirado H. S. MacDonald, que representó a Inglaterra en la Comisión de los Dardanelos, hasta que entró en vigor el

acuerdo de Montreux, y el capitán de navío A. H. Smith, ex secretario de la Oficina Nacional de Colocación de Antiguos Soldados marinos ingleses.

Se cree que MacDonald y el primer contingente de observadores ingleses partirán para Portugal antes de fin de esta semana. El número total de observadores ingleses se elevará a 130; todos serán oficiales de Marina y agentes de Aduana retirados.—Fabra.

LA DIPLOMACIA ALEMANA E ITALIANA ESTÁ CONDENADA A UN FRACASO

Ha variado completamente la situación europea, a consecuencia del enorme rearme inglés. La guerra civil española ha demostrado el fracaso absoluto de Alemania, por cuanto se ha comprobado la superioridad de armamento ruso sobre el de los alemanes

Londres, 1. — Nuevamente la atención de la Prensa se concentra en el embajador del Reich a Londres, von Ribbentrop. El motivo es su anunciado viaje a Alemania, donde, al decir de los bien enterados, le esperan sorpresas. Se trata de una mala jugada de Goebels, quien, en ausencia de von Ribbentrop y vistos los frecuentes desastres diplomáticos del embajador, ha convencido a Hitler que es necesario substituirle.

El balance de la actuación de von Ribbentrop en Londres es nulo. La aproximación entre Inglaterra y Alemania no ha dado ni un sólo paso. Von Ribbentrop — en cambio — ha podido asistir, mudo de sorpresa, al formidable resurgimiento de la capacidad defensiva de Inglaterra. La Prensa italiana ha declarado que en cinco años Inglaterra gastará en armamentos lo que representa el total de la riqueza nacional italiana.

Al secarse del rearme británico, la política europea marca un cambio fun-

damental. Los pequeños Estados acomodan su política a la política de rearme británico. Holanda no quiere saber nada de la oferta de Hitler; Bélgica modifica sus conclusiones relativas a la neutralidad. Los asuntos de España han constituido un serio fracaso para Alemania, por cuanto han demostrado que los armamentos alemanes son inferiores a los rusos.

Las perspectivas diplomáticas del Reich son claras. Tiene ante sí un dilema: o colaborar con los países europeos o se encontrará coligadas todas fuerzas que en 1914 contribuyeron a su derrota.

No es menos cierto que la actitud de Italia provoca la hilaridad de todos los observadores extranjeros. El maquiavellismo del "Duce" ha fracasado estrepitosamente y la reunión del Gran Consejo Fascista no hará otra cosa que registrar este fracaso. Italia ha conquistado Etiopía y no tiene capitales con que explotarla; ha creado un gran ejército y una gran

aviación, e Inglaterra triplicará sus esfuerzos. De tumbo en tumbo, Italia cae en la sintonía con Alemania — primer paso de claudicación — puesto que no tenía otra finalidad sino conservar pacíficamente el equilibrio en la Europa balcánica. Ahora Mussolini — que en una famosa playa italiana juró salvaguardar la independencia de Austria al difunto canceller Dollfuss — está obligado a hacer marcha atrás y después de garantizar el apoyo de Italia a la restauración de los Habsburgo, debe oponerse a esta misma restauración.

Política realista llaman a esto los fascistas de "Il Regimo Fascista", la revista teórica del movimiento. Pero en las cancellerías europeas se van dando cuenta de que Italia, sometida a un esfuerzo incesante y agotador, va cayendo en un abismo sin fondo. La política de Mussolini no tiene solución de continuidad. El maquiavellismo fracasa una vez más. — Fabra.

¿ES FALSO QUE ROSITA DIAZ HAYA SIDO EJECUTADA?

Franco decreta que el himno nacional sea el de la monarquía

Londres, 1. — A las cuatro y media de esta tarde, ha quedado reunido el Subcomité de no intervención. En esta reunión, los delegados se ocuparon probablemente de las diferentes cuestiones relativas al control de las fronteras terrestres de España.

Por otra parte, se expresa en los círculos oficiales británicos, la esperanza de que los Gobiernos interesados presenten en esta reunión sus respectivas respuestas sobre el control marítimo. Aunque las conversaciones sobre este particular, y concretamente sobre la entrada en vigor de este control, se prolongan algo más de lo que se esperaba, en dichos círculos se está firmemente decidido a activar las negociaciones, a fin de que la vigilancia naval pueda aplicarse a partir de la fecha prevista del día 6 de marzo.—Fabra.

Paris, 1. — Comunican de Burgos que es absolutamente falso que Rosita Diaz haya sido ejecutada. Hace pocos días se trasladó a Portugal, y actualmente se encuentra en Valladolid, donde participará en actos de beneficencia.

Comunican, también de Burgos, que Franco ha firmado un Decreto declarando nuevamente himno nacional el de la monarquía. — Fabra.

Méjico reconoce el derecho del Gobierno español de adquirir armas en el extranjero

Méjico, 1. — El Presidente de la República, doctor Cárdenas, contestando a las peticiones que le han sido formuladas para que envíen armas a España, ha dicho que el Gobierno mejicano proporcionará las armas y el material de guerra que le sean pedidos por el Gobierno de la República Española.

Dice el presidente Cárdenas que nadie tiene derecho a coartar la libertad del Gobierno legítimo de España de adquirir pertrechos de guerra para dominar una sublevación que se ha producido en el interior del país, y que los que le niegan este derecho indisculpable, laboran en pro del fascismo, perjudicando los intereses del pueblo español.

Estas manifestaciones del Presidente de Méjico han sido muy bien acogidas en todos los medios políticos, pues la opinión se muestra francamente contraria a los manejos del Comité de no intervención. — Agencia Americana.

H Hitler no quere la guerra con la U. R. S. S.

Varsovia, 1. — Según el general Sikorski, Polonia no debe de participar en el antagonismo ruso-alemán. Hitler está hoy más decidido que nunca a no hacer la guerra a la U. R. S. S. Esta eventualidad ha sido descartada por Ludendorff, jefe de la Reichswehr, y el mismo canceller mantiene en vigor los acuerdos de Rapallo y Berlín y no rehusa ningún acuerdo comercial, incluso militar, con Moscú. — Fabra.

Setenta millones de libras este. linas para a aeronáutica inglesa

Londres, 1. — Los periódicos de esta mañana anuncian que para el próximo presupuesto de la aeronáutica se destinará la suma de 70 millones de libras esterlinas, mientras en el anterior ejercicio la cifra consignada era inferior en 15 millones de libras esterlinas. — Cosmos.

de mejoramiento, tiene un cierto parecido con el yute, al que podría o podrá seguramente sustituir en sentido ventajoso por reunir mejores condiciones técnicas. Depurada y blanqueada esta materia de un modo adecuado, reúne excelentes condiciones para mezclarse con la lana de carda: es larga, con cierto brillo según el procedimiento de extracción y de dos a tres veces más resistente que la lana, admitiendo fácilmente el tinte a base de colorantes directos, básicos, etc.

SE PUEDE FABRICAR PAPEL

Por otra parte, por cada kilogramo de fibra, quedan dos o más kilos de un residuo celulósico, el cual puede transformarse en una excelente pasta de papel de fibra corta pero muy fina. El aprovechamiento de este subproducto, podría constituir una compensación en los gastos de explotación.

Es muy difícil prejuzgar las disponibilidades de retama de nuestro país, pero fácilmente puede verse que son muy grandes. En la actualidad, que en lugar de fomentar el desarrollo de la retama, más bien se ha procurado exterminarla al hacer la limpieza de los bosques por considerarla un estorbo, cosa que sucede con la gatuña, la aliaga el brezo, etcétera, no es aventurado decir que en Cataluña solamente podrían recogerse varios millones de kilogramos. Pues bien si se fomentara su desarrollo, cosa que costaría muy poco, la producción de esta planta fácilmente puede quintuplicarse y hasta más, en el espacio de dos

o tres años. Si tenemos en cuenta además, que en las provincias restantes del litoral y del mediodía de España, la rotama crece espontáneamente y en abundancia, podremos deducir que no sería difícil llegar a una producción de fibra de retama bastante superior a la producción media de lana que hasta el presente ha correspondido a toda la nación. Esta producción media, no distaba mucho de las 15.000 toneladas anuales de lana limpia. Es conveniente recordar que los retamares — pequeñas porciones de terreno donde crece la retama con cierta densidad, pueden proporcionar unos 5.000 kilogramos de rama al año y por hectárea, lo que corresponde a más de media tonelada de fibra.

EL VALOR DE LA FIBRA DE LA RETAMA

El valor o interés que puede tener momentáneamente la fibra de retama no hace falta ponderarlo, ya que todo el mundo sabe sobradamente la gran carestía de toda clase de materias textiles con que nos rodeamos. Pero esta cuestión tiene dos aspectos: el momentáneo y el posterior. Momentáneamente, no sólo puede solucionar, aunque sea en pequeña proporción, la carestía de ciertas materias, sino que puede ocupar un número considerable de obreros, mientras por otro lado se van estudiando y perfeccionando los procedimientos de extracción y el aprovechamiento de los subproductos, al objeto de que posteriormente o sea, después

de transcurridos unos pocos años quede afianzada en nuestro país una nueva gran industria, que aparte de evitar la salida de muchos millones de pesetas, proporcionaría ocupación, como ya hemos dicho, a varios miles de obreros pues, debe tenerse en cuenta que el precio de coste de esta materia se encuentra constituido casi exclusivamente por la mano de obra.

Aunque, en estos momentos ha pasado ya por varios motivos, la mejor época de recolección, sería lógico hacer inmediatamente alguna instalación provisional al objeto de aprovechar todo lo posible la materia textil en cuestión y servir esto de base para el estudio práctico de nuevas grandes instalaciones. No hay que decir que debería procederse inmediatamente por los Poderes públicos a la confección de una estadística de los retamares existentes hoy día y de su producción probable y sobre todo, dar las instrucciones y órdenes pertinentes a fin de fomentar la producción de retama. De momento, puede lograrse esto último fácilmente al efectuar la limpieza de los bosques, aprovechando la maleza como combustible y la retama que buenamente pudiera recolectarse.

DISPOSICION TECNICA

La especie de retamas más adecuada para el aprovechamiento de la fibra textil que contiene, es la Spartium juncea, la cual crece y se desarrolla espontáneamente en casi todo el litoral y mediodía de España, como también

en otros países bañados por el Mediterráneo. La mejor época para la siembra de esta leguminosa, en el caso de convenir la preparación de nuevos retamares, parece que en nuestro país coincide entre febrero y marzo. Es una planta que vegeta bien aun en terrenos áridos y pedregosos, en los que muchas veces no sería posible otro cultivo; sin embargo, se desarrolla mejor en terrenos ligeros y de cara al mediodía. Debido a sus largas y profundas raíces se resiente poco de las sequías, y puede emplearse, en lugar de la caña, en los terraplenes y terrenos movedizos para sostenerlos. La típica flor amarilla que inunda y embellece muchos bosques y yerros de nuestro país, aparece, como es sabido, hacia el mes de mayo (existen especies cuya flor es blanca, blanco rosáceo y rojo intenso).

La lógica nos induce a creer que hacia el mes de agosto será a mejor época de recolección, ya que quedarían reunidas las siguientes ventajas: a) el largo, las ramillas cortadas podrían secarse rápidamente sobre el terreno ahorrando gastos de transporte y probablemente la fibra obtenida sería más fina, contrariamente a lo que sucedería retardando la recolección. Las ramas deben cortarse a poca distancia del suelo, pues, así, es la manera de que la planta produzca el año siguiente abundantes varillas rectas, cuya longitud puede llegar excepcionalmente a unos dos metros y sin ramificaciones. Con el secado natural, estas ramas pierden alrededor del cien-

por ciento de su peso, pudiendo entonces almacenarse para ser guardadas el tiempo necesario. El porcentaje de fibra puede incluso pasar del 15 por 100, cuando, además de encontrarse completamente secas las ramas, son del año y, por tanto, de poco diámetro.

LA RETAMA TIENE TRES SUBDIVISIONES

La epidermis, constituida por una película finísima; bajo la epidermis, pueden apreciarse los cordones o fascículos de fibras elementales, los cuales constituyen la fibra industrial; entre estos cordones existe en gran cantidad la materia verde denominada clorofila; hacia el interior existe una importante zona o capa leñosa y, finalmente, la médula, que ocupa la mayor parte de la sección.

Aunque parece no ser necesario, o no sea éste el lugar más indicado, diremos dos palabras sobre la nutrición de la planta. La epidermis, que como hemos dicho, está constituida por una fina película, dura y brillante exteriormente, en la que pueden apreciarse una multitud de pequeñas manchas o puntos oscuros, constituidos por los estomas (voz griega que significa boca) que en número de cien aproximadamente, por milímetro cuadrado, aseguran el crecimiento de la planta. Los estomas son los pequeños poros o aberturas, como bocas con sus correspondientes labios y cavidad, de que se

(Continúa)

INFORMACION NACIONAL

El ministro de Comercio, con la cooperación de otros departamentos, se ocupa del abastecimiento de la heroica población de Madrid

La actuación de la quinta columna en Valencia

Escudados tras carnets sindicales, elementos fascistas se dedicaban a la creación de una fuerte organización fascista para promover disturbios y dificultar la defensa de Valencia ante cualquier desembarco de enemigo. Han sido detenidos numerosos destacados elementos fascistas y se espera detener a la totalidad de los componentes de la organización

Valencia, 1. — Esta tarde, el ministro de la Gobernación facilitó una nota sobre la actuación de la quinta columna en Valencia, que dice así:

"La serie de diligencias realizadas por la Policía alrededor del descubrimiento de individuos que organizaban en Valencia la quinta columna, permiten ya comunicar a la opinión pública detalles de lo que se había organizado y de lo que se preparaba, sin peligro de impedir o perjudicar la continuación del servicio.

Un agente de investigación perteneciente a la Comisaría de la plaza de Tetuán, hoy brigada social, puso en conocimiento del Director general de Seguridad y del Ministro de la Gobernación, los datos que poseía respecto a la actuación de varios individuos residentes en Valencia. Estimaron ambas autoridades que aquello podía revestir importancia y encargaron al agente que realizara cuanto creyera oportuno para llegar a desentrañar lo que existiera o se preparara. Para ello el Director General de Seguridad dedicó un número importante de agentes para que procedieran a varias detenciones simultáneas; hecho así se ha venido, por la declaración de varios de los detenidos, a conocer la existencia de dos organizaciones: una de ellas la llamada "Socorro Blanco" que al parecer tiene como única finalidad recaudar fondos para aliviar la situación de las familias de fascistas que estuvieran ausentes o hayan muerto; pero en realidad no se sabe todavía si los fondos que se recaudaban se dedicaban a este fin o si ello servía simplemente de pretexto para enlazar a numerosos individuos y para obtener recaudaciones con otros fines. La otra organización tenía como finalidad, enlazar a fascistas o simpatizantes del enemigo para que en un momento determinado de desembarco o de desorden público, actuar bajo una dirección y con el fin de dificultar la defensa de la ciudad.

Entre los detenidos más destacados, figuran los siguientes:

Manuel Valero Acosta. Este fué detenido en la calle Pi y Margall, 5, en una pensión. En su primera declaración manifestó ser natural de Vélez-Málaga y tener su familia en Sevilla, dedicando sus actividades a la profesión de comisionista. Como tal, poseía un carnet de la Asociación de Comisionistas representantes y viajantes de Valencia y su provincia, con el número 4434, expedido en Valencia el 26 de enero del corriente

año. En esta primera parte de su declaración, dijo haber salido de Sevilla el 29 de junio con dirección a Zaragoza, para hacerse cargo de la herencia de una tía suya, hermana de su madre, cosa que no hizo. Se dirigió a Barcelona para pintar en la Costa Brava, lugar donde le sorprendió el movimiento fascista. Allí le extendieron un salvoconducto con el que pudo dirigirse a Valencia en el mes de agosto, con el propósito de ir a Vélez-Málaga. Cuando todo esto hubo declarado, se le hizo ver lo extraño que resultaba el que no hubiera realizado ninguno de sus propósitos: ni el de ir a Zaragoza en el mes de junio ni el de ir a Vélez-Málaga, posteriormente. Y entonces manifestó que su verdadero nombre era el de Federico González de Quero, natural de Madrid, teniente de artillería, con destino en el Grupo de Información número 2, de guarnición en Barcelona, población en la que se encontraba su familia.

Continuando su declaración, resultó tener amistad con la mayor parte de los otros detenidos, los cuales tampoco figuraban todos ellos con su propio nombre.

Así, por ejemplo, declaró el teniente González de Quero que uno de los detenidos, Alfredo Jiménez, su verdadero nombre era Alfredo Villegas, marqués de San Vicente, cuya familia se halla refugiada en una embajada, y el cual, según el teniente, en unión de otra persona, asesinó al presidente de la Sociedad de Panaderos de Madrid, al salir éste de la Casa del Pueblo de la capital de España, y participó en Valencia al asalto de la Radio. Este, según el declarante, era jefe de la organización, y se decía director-representante del general Franco.

Según las declaraciones prestadas, los dos grupos más importantes se reunían en el café "La Democracia" y en la cervecería "Avenida".

Los dos primeros detenidos hicieron importantes acusaciones contra otros varios.

Vicente Mora Gil, de profesión viajante. Según su propia declaración, otro individuo le propuso ser presentado al marqués de San Vicente, presentación que se llevó a efecto, con el que quedó de acuerdo para ampliar la organización fascista, ya que el Mora poseía un carnet de la Sociedad de Viajantes U. G. T. y además una tarjeta que le acreditaba como miembro del Partido Socialista. Trató de ponerse en contacto con individuos de

uno de los cuerpos encargados de mantener el orden público.

Acusa este detenido a otro, el cual tenía un plan de aislamiento total de Cataluña, en el cual trabajaban todos o parte de los detenidos, así como en la organización de centurias, desde luego fascistas; y dió nombres que permitieron verificar nuevas e importantes detenciones.

Fernando Velao Sáez, farmacéutico, con domicilio en Conde Almodóvar, 1. En su primera declaración negó conocer a varios de los que le acusaban como perteneciente a la organización, pero practicados algunos caireos, declaró conocer a Mora y a Alfredo Jiménez (este último Alfredo Villegas) y haber tenido reuniones con ellos en su establecimiento para tratar de la organización fascista. Dice haber oído a personas con quienes se reunía que tenían enlace con algunos individuos de la fuerza armada.

Emilio Ruiz, de profesión transportista, también en posesión de un carnet sindical. Este se puso en relación con Joaquina Gil, viuda de Calvo, también detenida, la cual tenía a su cargo las entregas de dinero de los diferentes participantes en la organización. Dió varios nombres, hasta aquel momento desconocidos, pero de personas que sin duda participaban de los propósitos de todas las demás, la mayor parte de las cuales han podido ser ya detenidos.

Alberto Masó, comerciante que prestaba sus servicios como sanitario en un hospital militar. Según la declaración del chófer Emilio Ruiz, estuvo también en relación con la viuda de Calvo y participó en la organización de los grupos, dando noticias interesantes a los mismos.

El ex marqués de San Vicente, que figuraba con el nombre de Alfredo Jiménez y se llama Alfredo Villegas, poseía documentación de la C. N. T. como practicante, del Sindicato de Trabajadores Sanitarios, y en su poder tenía varias tarjetas del Sindicato Unico de Sanidad en blanco, aun cuando con el estampillo y firma del secretario. Parece que éste era la cabeza directora de la organización y que llegó a Valencia días antes del movimiento acompañando a un general muy conocido. Al fracasar el movimiento, hubo de separarse del expresado general, cuyo paredero dice ignorar, poniéndose inmediatamente a organizar grupos del llamado "Socorro Blanco", teniendo extensas relaciones con muchas personas provistas

de documentación facilitada por Sindicatos, partidos políticos, delegaciones de asistencia social, Comités ejecutivos populares de Valencia.

Muchos de los detenidos, poseían estas tarjetas, todos ellos con nombres falsos o con profesiones o puntos de residencia falsos. Así los siguientes:

Francisco Tudela García, que en la tarjeta figuraba como procedente de Carpio del Tajo, y de profesión comisionista, siendo su verdadero nombre, Francisco Tudela López y profesión sacerdote.

Juan Gallego Brida, que figuraba como sastre y su verdadero nombre es Juan de Dios Ruiz Aguilera, lego de los redentoristas, aun cuando en la tarjeta figura como evacuado de Torrejón de Velasco. Este era el encargado de mantener enlace con diferentes mujeres de esta población.

Amador Pérez, como procedente de Talavera del Tajo, y de oficio barbero. Se trata de José Santiago Molina, militar.

Mariano Gallego García, como procedente de Torrejón de Velasco, de

oficio encuadernador, es Salvador Campos Pons, párroco de Oliva y que nunca ha estado en Torrejón de Velasco, de donde se decía evacuado.

Figuran también en los grupos varias mujeres, unas que al parecer se limitaban a albergar a algunos de los ahora detenidos y otras que servían de enlace, pues en su poder se han encontrado tarjetas de ellas en los registros practicados en los domicilios de los más destacados detenidos.

El número de los detenidos es alrededor de treinta, pero se conocen ya todos los grupos y sus dirigentes.

El servicio continuará hasta que se llegue a la detención de cuantos figuran en esta organización.

Hay otros detenidos de menor importancia y de los cuales se han obtenido declaraciones. Estos servían especialmente para la obtención de documentos y salvoconductos.

De las responsabilidades que de esto se originarán, no solamente habrán de entender los tribunales, sino las propias organizaciones. — Fobus.

El Gobierno se preocupa del abastecimiento de Madrid

Valencia, 1. — En el Ministerio de Comercio se han reunido los ministros de Industria, Agricultura, Comunicaciones, Hacienda y Comercio, con el fin de tratar del abastecimiento de Madrid y de la España republicana.

Se estudiaron los problemas relacionados con el abastecimiento y como medidas urgentes se adoptaron las siguientes:

Ordenar que la Comisión nacional de Abastecimientos de acuerdo con el ministro de Obras Públicas, procure el transporte inmediato de los vago-

nes con víveres que hay cerca de Madrid; determinar con estadísticas la existencia, incluyendo las remesas que ahora se hagan, y conceder a la Comisión nacional de Abastecimientos las divisas que necesite para la importación de lo necesario.

Independientemente de estos acuerdos que tienen carácter de urgencia, se estimó la conveniencia de estudiar un plan que será elaborado por orden del Ministerio de Comercio. — Cosmos.

Las milicias asturianas combaten rudamente en el barrio de Santo Domingo, de Oviedo

Oviedo, 1. — Las últimas noticias recibidas, dan cuenta de que prosigue la ofensiva desencadenada por las fuerzas leales contra Oviedo. Se combate ahora en el barrio de Santo Do-

mingo, donde el enemigo atrinchera-do resiste la energía y coraje que en todo momento mantienen las armas republicanas.—Cosmos.

En una de las plazas de Madrid se piensa levantar una estatua al miliciano desconocido

Madrid, 1. — El general Miaja, jefe de las fuerzas que defienden la capital y presidente de la Junta Delegada de Defensa, a la salida de la sesión de radio preparada por el Socorro Rojo Internacional en homenaje a los heroicos defensores de Madrid, y en la que participaron con él varios jefes militares y políticos destacados apuntó la necesidad de levantar en una de las plazas de esta ciudad un monumento al miliciano desconocido.

El Comisariado, en una nota dada a la publicidad, destaca el entusiasmo de nuestro pueblo y cómo en los primeros días de la vil y criminal sublevación fascista el pueblo, en una magnífica reacción, salió con voluntad y arrojo para apastar el cuartelazo organizado por los traidores a la pa-

tria. Recuerda cómo muchos milicianos han caído en la lucha. Son hijos del pueblo, héroes anónimos que merecieron la admiración del Mundo entero. Por eso esta Inspección del Centro ha respondido entusiastamente a la iniciativa del general Miaja invitando a hacerla pública a todas las unidades del ejército del frente de Madrid, a fin de que la capital tenga un monumento digno del entusiasmo y heroísmo de aquellos que todo lo dieron por España.

La primera lista la encabeza el general Miaja con 100 pesetas; con igual suma varios jefes del Comisariado político. El Comité Nacional del Socorro Rojo Internacional ha entregado 10.000 pesetas. Esta primera lista asciende a 21.000 pesetas. — Cosmos.

LA CIENCIA, AL SERVICIO DE LA REVOLUCION

Conferencia de Daniel Blanxart, ingeniero-químico, sobre las propiedades textiles y papeleras de la fibra de la relama (ginesta), en el Ayuntamiento de Tarrasa

El anuncio de esta conferencia había despertado enorme interés en todos los medios textiles de Cataluña, y de una manera esencial en Tarrasa; y, por tanto, mucho antes de la hora anunciada para el acto, el salón central del Consejo Municipal estaba ocupado materialmente. Hizo la presentación del conferenciante, nuestro camarada Facundo Machirant, consejero de Economía de Tarrasa, y tras ello, empezó diciendo el conferenciante: "No pretendo haber hecho ningún descubrimiento, sino señalar aquí las verdaderas posibilidades de la fibra de la relama aplicadas a la industria textil y papera, pues de unos años a esta parte los conocimientos de orden químico y biológico, así como los procedimientos me-

dicos relativos a la separación o aprovechamiento de las fibras vegetales han progresado de tal manera, que de entre varios centenares de especies vegetales distintas, citadas por los botánicos, que pueden proporcionar fibras textiles de un modo teórico, o mejor dicho, no industrial, de cuando en cuando surge una nueva fibra, industrialmente considerada, debido a que los progresos citados hacen posible lo que antes debía considerarse como una simple curiosidad científica.

NECESIDAD DE BUSCAR SUSTITUTOS

Ultimamente, las orientaciones seguidas por la economía política mundial obli-

gan a cada país a buscar su fibra nacional, o por lo menos, a sustituir en lo posible aquellas materias textiles que se ve obligado a importar, por otras materias que más o menos fácilmente puedan obtenerse en su interior. En una palabra, se trata del problema planteado a cada nación de abastecerse por sí misma.

Así, vemos cómo la industria soviética está ensayando la algodonización del "Kendyr" (Apocynum sibiricum). En Polonia se está estudiando la fibra denominada "Cotina", muy parecida al "Kendyr". La Argentina, aparte de las recientes y grandes explotaciones del formio, está llevando a la práctica la extracción y aprovechamiento por procedimientos puramente mecánicos de la fibra procedente del lino de semilla (lino cuyo cultivo va dirigiéndose exclusivamente a la obtención de semilla y de la cual se extrae el aceite) para competir económicamente con el algodón.

La fibra conocida por "Kenaf" (Hibiscus cannabinus), muy parecida al yute, se está desarrollando en el Japón y se extiende a otros países. En fin, esta lista se haría verdaderamente interminable si a las materias vegetales naturales añadáramos las nuevas fibras artificiales que los químicos alemanes, italianos, franceses, ingleses, norteamericanos, etc., van introduciendo en la industria. Las circunstancias de la guerra, de las sanciones, etc., obligaron en su día a sustituir el algodón por la fibra extraída de las "ortigas", en Alemania, y a que Italia haya intensificado los estudios y ensayos

industriales efectuados con la fibra extraída de la "retama".

EL ESTIMULO DE LA GUERRA

Debido a las actuales circunstancias, el Laboratorio Químico-textil del Acondicionamiento Tarrasense, ha tenido que estudiar la sustitución de varios productos industriales que en estos momentos no llegan hasta nosotros, y principalmente, bajo el acicate y ayuda positiva del Departamento de Industria de la Comisión de Economía Municipal de Tarrasa se están efectuando una serie de trabajos de investigación sobre las propiedades y procedimientos de extracción de la fibra de retama, habiendo obtenido resultados francamente halagüeños.

Antiguamente, cuando el jornal, o mejor dicho, la mano de obra tenía poca importancia, ya se había aprovechado la fibra de retama, aunque en muy pequeña escala y sólo en ciertos lugares favorecidos por todas las circunstancias. El procedimiento de extracción era el de fermentación natural por medio del agua encharcada, como se hace ordinariamente con el lino y el cáñamo, si bien la ulterior separación de la fibra del resto leñoso, requería un tiempo y una paciencia enormes, por tenerse que efectuar a mano, según se desprende de un escrito de más de ciento cincuenta años atrás, que hemos podido consultar. Así, pues, las dificultades de extracción y el aumento de precio de la mano de obra, no sólo impidieron el desarrollo del aprovechamiento de esta materia, sino que más o me-

nos lentamente lo habían hecho abandonar.

LA MEJOR RETAMA

No todas las especies de retama son igualmente aptas para destinarse al aprovechamiento de la fibra que contienen. La mejor es la «Retama común» (Spartium junceum) que precisamente es la que más abunda en todo el litoral de España, conocida por «Cónest» en España por los franceses y «Cinebra» de España por los italianos. Desde cierta altura, se desarrolla la especie «Sarthamnus scoparius», conocida en Cataluña con el nombre de «Bálica», con la cual se confeccionan escobas, pudiéndose extraer de ella la espartina y sin presentar interés por lo que se refiere a su fibra.

El estudio químico y microscópico detallado de la fibra elemental, así como el conocimiento de la constitución o morfología interior de las pequeñas ramitas, han contribuido a encontrar el procedimiento más adecuado para la separación de la fibra.

Por las investigaciones y ensayos que se han llevado a cabo, se ha podido comprobar que la rama seca de retama contiene de 8 a 18 por 100 de fibra, según las circunstancias, pudiendo considerarse el 13 por 100 como rendimiento medio. Las condiciones y finura de la fibra extraída, no sólo dependen de la variedad y del lugar de donde procede la retama, sino que pueden variar aun bastante con el procedimiento de extracción. La fibra se extrae, por tanto, procediendo

INFORMACION DEL EXTERIOR

El presidente Cárdenas ha manifestado, que Méjico seguirá enviando material de guerra a España hasta aplastar el fascismo

CRONICA INTERNACIONAL

Un control internacional para las emisoras de radio



La Comisión de no intervención que está preparando en estos momentos el bloqueo marítimo de las costas españolas y la fiscalización por medio de inspectores internacionales de las fronteras hispano-francesas-portuguesas, debiera ampliar su radio de acción poniendo en práctica una idea que vamos a brindarle.

Hasta hoy, la radio como elemento de propaganda, no ha sido considerada como un arma de guerra. Lo es en alto grado, porque prepara los espíritus para la derrota o para la victoria. La propaganda en la guerra moderna, tiene tanta o más importancia que los cañones. Lo prueba que todos los países procuran orientarlas en forma eficaz. Las grandes naciones capitalistas, sobre todo el decadente fascismo vaticano, han hecho de la propaganda un arma insidiosa para engañar a los incautos pueblos, haciéndoles ver lo blanco negro.

El "Duce" y el "Führer", son dos grandes "speakers". De ellos aprendió Queipo de Liano, que es el orador más sobresaliente que ha producido el fascismo español, al servicio de Italia y Alemania. Recientemente, ha comenzado a funcionar una emisora misteriosa de enorme potencia, que lleva por nombre "Radio Verdad". Por ella, se ponen diariamente en ridículo, ante el Mundo, los más destacados personajes del fascismo eclesiástico ibérico. Ayer, precisamente, radió un discurso nada menos que de Pérez Madrigal. Vamos a descubrir a nuestros lectores el misterio.

Han sido nombrados el administrador y vice-administrador que dirigirán el control británico en la frontera hispano-portuguesa

Londres, 1. — En los centros oficiales británicos se declaraba esta tarde que han sido designados ya el administrador y vice administrador encargados de dirigir el control británico en la frontera hispano portuguesa. Para dichos cargos han sido nombrados: el capitán de navío retirado H. S. MacDonald, que representó a Inglaterra en la Comisión de los Dardanelos, hasta que entró en vigor el

acuerdo de Montreux, y el capitán de navío A. H. Smith, ex secretario de la Oficina Nacional de Colocación de Antiguos Soldados marinos ingleses. Se cree que MacDonald y el primer contingente de observadores ingleses partirán para Portugal antes de fin de esta semana. El número total de observadores ingleses se elevará a 130; todos serán oficiales de Marina y agentes de Aduana retirados.—Fabra.

de mejoramiento, tiene un cierto parecido con el yute, al que podría o podrá seguramente sustituir en sentido ventajoso por reunir mejores condiciones técnicas. Depurada y blanqueada esta materia de un modo adecuado, reúne excelentes condiciones para mezclarse con la lana de carda; es larga, con cierto brillo según el procedimiento de extracción y de dos a tres veces más resistente que la lana, admitiendo fácilmente el tinte a base de colorantes directos, básicos, etc.

SE PUEDE FABRICAR PAPEL
Por otra parte, por cada kilogramo de fibra, quedan dos o más kilos de un residuo celulósico, el cual puede transformarse en una excelente pasta de papel de fibra corta pero muy fina. El aprovechamiento de este subproducto, podría constituir una compensación en los gastos de explotación.

Es muy difícil prejuzgar las disponibilidades de retama de nuestro país, pero fácilmente puede verse que son muy grandes. En la actualidad, que en lugar de fomentar el desarrollo de la retama, más bien se ha procurado exterminarla al hacer la limpieza de los bosques por considerarla un estorbo, como sucede con la gatufa, la allaga el brezo, etcétera, no es aventurado decir que en Cataluña solamente podrían recogerse varios millones de kilogramos. Pues bien, si se fomentara su desarrollo, cosa que costaría muy poco, la producción de esta planta fácilmente puede quintuplicarse y hasta más, en el espacio de dos

o tres años. Si tenemos en cuenta además, que en las provincias restantes del litoral y del mediodía de España, la retama crece espontáneamente y en abundancia, podremos deducir que no sería difícil llegar a una producción de fibra de retama bastante superior a la producción media de lana que hasta el presente ha correspondido a toda la nación. Esta producción media, no dista mucho de las 15.000 toneladas anuales de lana limpia. Es conveniente recordar que los retamares o pequeñas porciones de terreno donde crece la retama con cierta densidad, pueden proporcionar unos 8.000 kilogramos de rama al año y por hectárea, lo que corresponde a más de media tonelada de fibra.

EL VALOR DE LA FIBRA DE LA RETAMA
El valor o interés que puede tener momentáneamente la fibra de retama no hace falta ponderarlo, ya que todo el mundo sabe sobradamente la gran carestía de toda clase de materias textiles con que nos encontramos. Pero esta cuestión tiene dos aspectos: el momentáneo y el posterior. Momentáneamente, no sólo puede solucionar, aunque sea en pequeña proporción, la carestía de ciertas materias, sino que puede ocupar un número considerable de obreros, mientras por otro lado se van estudiando y perfeccionando los procedimientos de extracción y el aprovechamiento de los subproductos, al objeto de que posteriormente, o sea, después

LA DIPLOMACIA ALEMANA E ITALIANA ESTÁ CONDENADA A UN FRACASO

Ha variado completamente la situación europea, a consecuencia del enorme rearme inglés. La guerra civil española ha demostrado el fracaso absoluto de Alemania, por cuanto se ha comprobado la superioridad de armamento ruso sobre el de los alemanes

Londres, 1. — Nuevamente la atención de la Prensa se concentra en el embajador del Reich a Londres, von Ribbentrop. El motivo es su anunciado viaje a Alemania, donde, al decir de los bien enterados, le esperan sorpresas. Se trata de una mala jugada de Goebels, quien, en ausencia de von Ribbentrop y vistos los frecuentes desastres diplomáticos del embajador, ha convencido a Hitler que es necesario substituirle.

El balance de la actuación de von Ribbentrop en Londres es nulo. La aproximación entre Inglaterra y Alemania no ha dado ni un sólo paso. Von Ribbentrop — en cambio — ha podido asistir, mudo de sorpresa, al formidable resurgimiento de la capacidad defensiva de Inglaterra. La Prensa italiana ha declarado que en cinco años Inglaterra gastará en armamentos lo que representa el total de la riqueza nacional italiana.

Al secarse del rearme británico, la política europea marca un cambio fun-

damental. Los pequeños Estados acomodan su política a la política de rearme británico. Holanda no quiere saber nada de la oferta de Hitler; Bélgica modifica sus conclusiones relativas a la neutralidad. Los asuntos de España han constituido un serio fracaso para Alemania, por cuanto han demostrado que los armamentos alemanes son inferiores a los rusos.

Las perspectivas diplomáticas del Reich son claras. Tiene ante sí un dilema: o colaborar con los países europeos o se encontrará coligada todas fuerzas que en 1914 contribuyeron a su derrota.

No es menos cierto que la actitud de Italia provoca la hilaridad de todos los observadores extranjeros. El maquiavelismo del "Duce" ha fracasado estrepitosamente y la reunión del Gran Consejo Fascista no hará otra cosa que registrar este fracaso. Italia ha conquistado Etiopía y no tiene capitales con que explotarla; ha creado un gran ejército y una gran

aviación, e Inglaterra triplicará sus esfuerzos. De tumbo en tumbo, Italia cae en la alianza con Alemania — primer paso de claudicación — puesto que no tenía otra finalidad sino conservar pacíficamente el equilibrio en la Europa balcánica. Ahora Mussolini — que en una famosa plática italiana juró salvaguardar la independencia de Austria al difunto canciller Dollfus — está obligado a hacer marcha atrás y después de garantizar el apoyo de Italia a la restauración de los Habsburgo, debe oponerse a esta misma restauración.

Política realista llaman a esto los fascistas de "Il Regimo Fascista", la revista teórica del movimiento. Pero en las cancillerías europeas se van dando cuenta de que Italia, sometida a un esfuerzo incesante y agotador, va cayendo en un abismo sin fondo. La política de Mussolini no tiene solución de continuidad. El maquiavelismo fracasa una vez más. — Fabra.

Todavía no es seguro el establecimiento del control marítimo de las costas españolas el 6 de marzo

Londres, 1. — A las cuatro y media de esta tarde, ha quedado reunido el Subcomité de no intervención. En esta reunión, los delegados se ocuparon probablemente de las diferentes cuestiones relativas al control de las fronteras terrestres de España.

Por otra parte, se expresa en los círculos oficiales británicos, la esperanza de que los Gobiernos interesados presenten en esta reunión sus respectivas respuestas sobre el control marítimo. Aunque las conversaciones sobre este particular, y concretamente sobre la entrada en vigor de este control, se prolongan algo más de lo que se esperaba, en dichos círculos se está firmemente decidido a activar las negociaciones, a fin de que la vigilancia naval pueda aplicarse a partir de la fecha prevista del día 6 de marzo.—Fabra.

Setenta millones de libras este. linas para aeronáutica inglesa

Londres, 1. — Los periódicos de esta mañana anuncian que para el próximo presupuesto de la aeronáutica se destinará la suma de 70 millones de libras esterlinas, mientras en el anterior ejercicio la cifra consignada era inferior en 15 millones de libras esterlinas. — Cosmos.

¿ES FALSO QUE ROSITA DIAZ HAYA SIDO EJECUTADA?

Franco decreta que el himno nacional sea el de la monarquía

Paris, 1. — Comunican de Burgos que es absolutamente falso que Rosita Díaz haya sido ejecutada. Hace pocos días se trasladó a Portugal, y actualmente se encuentra en Vall-

dolid, donde participará en actos de beneficencia.

Comunican, también de Burgos, que Franco ha firmado un Decreto declarando nuevamente himno nacional el de la monarquía. — Fabra.

Méjico reconoce el derecho del Gobierno español de adquirir armas en el extranjero

Méjico, 1. — El Presidente de la República, doctor Cárdenas, contestando a las peticiones que le han sido formuladas para que envíen armas a España, ha dicho que el Gobierno mejicano proporcionará las armas y el material de guerra que le sean pedidos por el Gobierno de la República Española.

Dice el presidente Cárdenas que nadie tiene derecho a coartar la libertad del Gobierno legítimo de España de adquirir pertrechos de guerra para dominar una sublevación que se ha producido en el interior del país, y que los que le niegan este derecho indisculpable, laboran en pro del fascismo, perjudicando los intereses del pueblo español.

Estas manifestaciones del Presidente de Méjico han sido muy bien ac-

ceptadas en todos los medios políticos, pues la opinión se muestra francamente contraria a los manejos del Comité de no intervención. — Agencia Americana.

Hitler no quiere la guerra con la U. R. S. S.

Varsovia, 1. — Según el general Sikorski, Polonia no debe de participar en el antagonismo ruso-alemán. Hitler está hoy más decidido que nunca a no hacer la guerra a la U. R. S. S. Esta eventualidad ha sido descartada por Ludendorff, jefe de la Reichswehr, y el mismo canciller mantiene en vigor los acuerdos de Rapallo y Berlín y no rehusa ningún acuerdo comercial, incluso militar, con Moscú. — Fabra.

de transcurridos unos pocos años quede afianzada en nuestro país una nueva gran industria, que aparte de evitar la salida de muchos millones de pesetas proporcionaría ocupación, como ya hemos dicho, a varios miles de obreros. Debe tenerse en cuenta que el precio de coste de esta fibra se encuentra constituido casi exclusivamente por la mano de obra.

Aunque, en estos momentos, ha pasado ya, por varios motivos, la mejor época de recolección, sería lógico hacer inmediatamente alguna instalación provisional al objeto de aprovechar todo lo posible la materia textil en cuestión y servir esto de base para el estudio práctico de nuevas grandes instalaciones. No hay que decir que debería procederse inmediatamente por los Poderes públicos a la confección de una estadística de los retamares existentes hoy día y de su producción probable, y sobre todo, dar las instrucciones y órdenes pertinentes a fin de fomentar la producción de retama. De momento, puede lograrse esto último fácilmente al efectuar la limpieza de los bosques, aprovechando la maleza como combustible y la retama que buenamente pudiera recolectarse.

DISPOSICION TECNICA
La especie de retamas más adecuada para el aprovechamiento de la fibra textil que contiene, es la *sparium junceum*, la cual crece y se desarrolla espontáneamente en casi todo el litoral y mediodía de España, como también

en otros países bañados por el Mediterráneo. La mejor época para la siebra de esta leguminosa, en el caso de convenir la preparación de nuevos retamares, parece que en nuestro país coincide entre febrero y marzo. Es una planta que vegeta bien aun en terrenos áridos y pedregosos, en los que muchas veces no sería posible otro cultivo; sin embargo, se desarrolla mejor en terrenos ligeros y de cara al mediodía. Debido a sus largas y profundas raíces se resiste poco de las sequías, y puede emplearse, en lugar de la caña, en los terraplenes y terrenos movedizos para sostenierlos. La típica flor amarilla que inunda y embellece muchos bosques y prados de nuestro país, aparece, como es sabido, hacia el mes de mayo (existen especies cuya flor es blanca, blanco rosáceo y rojo intenso).

La lógica nos induce a creer que hacia el mes de agosto será la mejor época de recolección, ya que quedarían reunidas las siguientes ventajas: día largo, las ramillas cortadas podrían secarse rápidamente sobre el terreno ahorrando gastos de transporte y probablemente la fibra obtenida sería más fina, contrariamente a lo que sucedería retardando la recolección. Las ramas deben cortarse a poca distancia del suelo, pues, así, es la manera de que la planta produzca al año siguiente abundantes varillas rectas, cuya longitud puede llegar excepcionalmente a unos dos metros y sin ramificaciones. Con el secado natural, estas ramas pierden alrededor del cin-

cuenta por ciento de su peso, pudiendo entonces almacenarse para ser guardadas el tiempo necesario. El porcentaje de fibra puede incluso pasar del 18 por 100, cuando, además de encontrarse completamente secas las ramas, son del año y, por tanto, de poco diámetro.

LA RETAMA TIENE TRES SUBDIVISIONES

La epidermis, constituida por una película finísima; bajo la epidermis, pueden apreciarse los cordones o fascículos de fibras elementales, que como hemos dicho, está constituida por una fina película, dura y brillante exteriormente, en la que pueden apreciarse una multitud de pequeñas manchas o puntos oscuros, constituidos por los estomas (voz griega que significa boca) que en número de diez aproximadamente, por milímetro cuadrado, aseguran el crecimiento de la planta. Los estomas son los pequeños poros o aberturas, como bocas con sus correspondientes labios y cavidad, de que se-

INFORMACION DE TODO EL MUNDO

Disturbios en Frankholz por intentar la administración escolar reservar en las clases un lugar de honor a Hitler

Frankholz, 1. — Según noticias de Sarrebruck se han producido violentos incidentes en Frankenthal, a consecuencia de la decisión de la administración escolar obligando al director de las escuelas a reservar en las clases un lugar de honor a Hitler en lugar del crucifijo.

Los padres decretaron la huelga escolar completa. Las autoridades hicieron en seguida a los que dirigían la huelga, y todos los números que han producido disturbios serán multados.

El representante de Berlín en el

El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón de mente un rumor

Tokio, 1. — El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha desmentido la información publicada por el periódico «Yomiuri» según la cual Alemania y el Japón habían decidido —después de varias reuniones del Comité permanente nipo-alemán— invitar a Italia a adherirse al acuerdo anticomunista firmado por los dos países. — Fabra.

Sarre ha publicado un comunicado declarando que el Gobierno no tenía la intención de quitar el crucifijo de las escuelas, pero "no hay lugar para mártires en el movimiento anarquista". — Fabra.

El anarquismo español visto por la burguesía francesa

Acerca del gran acto de exaltación de Cataluña celebrado en la «Mutua ité»

El tema que debían desarrollar públicamente los diputados franceses que no ha mucho estuvieron en Barcelona, no se prestaba, en verdad, a un gran alarde de organización de la Comisión de Propaganda de Cataluña, por medio de su Delegación en París. Cualquiera exceso organizador, en esta ocasión, habría parecido indelicado. León Dalt, así lo comprendió, y por eludir gestiones que pudieran parecer en cierto modo presionadas, una tarde, como tantas otras, se fué a los pasillos de la Cámara, charló brevemente con Bergery, y le explicó, sin insistir, como de pasada, la posibilidad de un acto público en el cual los diputados que fueron recientemente a Barcelona espusieran con toda libertad las impresiones de la visita. Aquí empezó y acabó la gestión de Dalt. Las mismas personalidades interesadas en el asunto hicieron todo lo demás. Tuvieron la bondad, respecto a Cataluña, de considerar como un deber el esclarecimiento de las impresiones recogidas en Barcelona, sobre todo, después de la íntima campaña de Prensa iniciada por «Le Temps» y difundida a todo el mundo por Havaas. Por Havaas, que es la Agencia que nutre a Fabra de la información extranjera para el servicio de los periódicos españoles. ¿Cuándo creará España llegado el momento de terminar con esta vergüenza? ¿La Prensa española sabe de la repercusión en el mundo de su heroica lucha a través de la información que quiera facilitarle esta Agencia como Havaas, que tiene reiteradamente demostrada su defección a la causa de la legalidad española?

LA OBRA SOCIAL DE CATALUNA, APLAUDIDA POR LA CLASE MEDIA FRANCESA

El acto celebrado en la Mutualidad dejó un recuerdo en el lector de estas líneas. Ha sido el más claro exponente de la gran fiesta del espíritu humano que supone la democracia francesa. Una observación que supongo pertinente: llenaba íntegramente la amplísima sala un auditorio "tout à fait" burgués. Media y pequeña burguesía. Señores, el cincuenta por ciento, por lo menos. Se comprende. Aparte el socialista Philip, los demás oradores —radicales, socialistas, frontistas, independientes— eran representación genuina de la burguesía francesa.

Pues bien, este público, no tan accesible al entusiasmo como las grandes masas del Velódromo de Invierno, ha aclamado incesantemente los distintos relatos sobre la gran experiencia social que se está realizando en Cataluña. De Anarquismo y anarquistas se le ha hablado durante toda la noche, y en vez del gesto anudado o "étouffé", está representación de la burguesía sinceramente democrática de Francia, ha trazado los grandes gestos feroces de la comprensión y la admiración más entusiasta.

El famoso abogado y diputado radical-socialista, "maître" Campinchi, que presidia el acto, promovió las primeras ocasiones, al afirmar la legalidad indiscutible de las autoridades republicanas españolas y al insistir en la necesidad de que, desde los comunistas a los republicanos moderados, acudan en auxilio inmediato de la democracia transpirenaica.

La asamblea está al rojo vivo cuando el doctor Gout, diputado radical-socialista, dice que Francia no puede ni debe castigarla porque en Cataluña se hayan colectivizado fábricas que se crearon con los beneficios sangrientos obtenidos durante la guerra europea. Y dice que no olvidará jamás su frase: "Si España, para el fascismo es la antesala de Francia, Cataluña es la guardia que custodia su puerta". El Gobierno de Cataluña es el único que podía haber, pues que representa a todos los sectores de su actividad política y sindical. "Hemos hecho a Ca-

taluña la promesa formal de enseñarle los valores que necesita. Haremos sobre el Gobierno la presión necesaria para que nuestra promesa sea cumplida".

EMOCION COLECTIVA

Chasseigne, independiente de izquierda, tiene que interrumpir su discurso a cada paso, para que no apaguen las aclamaciones su relato sobre la colectivización de las industrias abandonadas, sobre las improvisaciones geniales que han hecho posible poner inmediatamente en marcha negocios que ofrecían a los obreros, el inasistible de ellos, por todo haber doce pesetas en caja y una carencia absoluta de materias primas. Anarquistas al frente de las representaciones obreras en las fábricas? Como no, si son sus camaradas quienes los designan? Por qué ha de alarmarnos una organización social como la propugnada por la C. N. T., que tiene por base a los Sindicatos? Moscú, aún en 1923, recuperaba su vitalidad lentamente. Barcelona, sede del sindicalismo, no ha perdido un solo día la vivacidad regular de sus actividades de siempre.

Oradores y auditorio forman un solo cuerpo y un solo espíritu para vibrar con un estremecimiento de emoción colectiva. Ahora es Lassale, también radical-socialista, el que alza la bandera del entusiasmo. Describe el monumento en Barcelona a los catalanes muertos por Francia durante la Gran Guerra; recuerda las prisiones de Companys por la libertad. Señala el deber de las democracias europeas ante la farsa no intervencionista, de recuperar su libertad de acción. Se demora subrayando la obligación de Francia de asegurar el aprovisionamiento de España.

LOS OBREROS TIENEN PLENA CONCIENCIA DE SU RESPONSABILIDAD

¿Es posible, dada la temperatura pasional de la asamblea, intensificar todavía más su "climax"? Bergery, frontista, lo consigue. Ahora rie el auditorio ante la evocación del "toupie" de ciertos patronos catalanes, que tenían la modesta pretensión de que los obreros les guardaran y conservaran sus fábricas hasta que ellos tuvieran ganas de arrepentirse de su huida vergonzosa. Nada hay que oponer a un pueblo que reforma su vida social de acuerdo con su psicología. ¿Anarquismo? "Pues bien, si Anarquismo, como en Cataluña, es afirmar que no hay nada anterior y superior a la libertad, yo soy anarquista. Si anarquismo es la afirmación de que la máquina es un instrumento del bienestar del trabajador yo soy anarquista". No hay dificultad ninguna que se oponga a un intercambio de productos con Cataluña. Por lo tanto, sólo hay que proponérselo para conseguirlo. Y se conseguirá. España, como dueña absoluta de sus destinos, tiene pleno derecho a darse el régimen que más le plazca. Philip, socialista, resalta el orden completo y "la docencia de la vida urbana" que observó en Barcelona. Exalta el espíritu constructivo de "la bella experiencia social" que se está realizando en Cataluña. Todos los obreros tienen plena conciencia de su responsabilidad histórica. La C. N. T. representa después de todo, la mejor tradición del glorioso sindicalismo francés.

El auditorio, burgués, pero inequívocamente democrático, se levanta con el puño en alto. Viejas damas, estudiantes, señoritas —empleadas o intelectuales— fruncen un momento el ceño al dibujar el gesto del antifascismo universal.

Al salir, el comentario era unánime: —¡Pero no solamente por España!... ¡Por Francia misma!

Horacio Polo

París, febrero 1937.

Fracasa un ataque desesperado de los facciosos para mejorar la suerte de los rebeldes sitiados en la Ciudad Universitaria

Madrid, 1. — La tranquilidad casi absoluta en los frentes del Centro fue alterada en la madrugada del domingo al lunes por un ataque llevado a cabo por los facciosos a todo el arce del sector del Puente de los Franceses.

Este ataque, como otros que han llevado a cabo las tropas facciosas en este sector, tenía una finalidad concreta, no la de apoderarse del Puente de los Franceses, sino la de tratar de mejorar la situación de las tropas facciosas que se encuentran en la Ciudad Universitaria en situación verdaderamente trágica.

Para proteger este ataque de los facciosos, salieron también las fuerzas que se hallan entre las ruinas del Hospital Clínico.

El ataque fue rechazado por nuestras fuerzas con gran energía, ocasionando numerosas bajas a los rebeldes. Nuestras fuerzas, al encontrarse en una

situación propicia por la retirada desordenada de los rebeldes, iniciaron un ataque contra el Asilo de Santa Cristina. Este contraataque que cogió de sorpresa a los facciosos, fue coronado por el éxito, pues los rebeldes no sólo abandonaron una trinchera, sino el empuje de nuestras fuerzas, sino que tuvieron que abandonar, además, una casa, quedando así rectificadas nuestras posiciones en vanguardia de la Ciudad Universitaria en forma altamente satisfactoria.

En los demás sectores cercanos a Madrid, transcurrió toda la noche y parte del día de hoy, con absoluta o casi absoluta tranquilidad.

Únicamente en la carretera de La Coruña se turbó esta tranquilidad, por un ataque enérgico llevado por nuestras fuerzas, que tuvo por objeto deshacer unas concentraciones enemigas que se preparaban a iniciar un movimiento en este sector.

En el sector del Jarama, nuestras fuerzas han continuado su ofensiva, sin que se registraran encuentros de importancia. Han bastado algunos movimientos envolventes para que los facciosos se hayan visto en la necesidad de abandonar unas posiciones al comprender que su defensa era imposible, por el movimiento que habían llevado a cabo nuestras fuerzas.

El avance que se ha llevado a cabo en este sector, es de importancia.

Nuestras fuerzas tienen las posiciones enemigas de San Martín de la Vega y de Pinto, y en La Marañosa las fuerzas rebeldes se encuentran rodadas por las nuestras.

En los sectores lejanos de Madrid, Sierra y sur del Tajo, poca actividad, cañones sin gran importancia, y pocos movimientos por no permitirlo aún la situación del tiempo, especialmente en la Sierra. — Cosmos.

Información directa de nuestra Delegación en Madrid

(Por teléfono)

FRENTE DE SOMOSIERRA. — Tanto en Buitrago, como en Paredes de Buitrago, ninguna novedad digna de mención, a no ser el escaso tiroteo durante la noche pasada. La moral de nuestros soldados es buena.

FRENTE DE GUADARRAMA. — Hemos visitado este frente. Nuestras tropas han tomado nuevas posiciones al enemigo, sobre todo en la parte de Tablada. Durante la noche, el enemigo hostilizó nuestras posiciones con intenso fuego de ametralladora. Nuestros cañones respondieron de una manera adecuada, sobre los puntos desde los cuales los facciosos nos hostilizaban, haciendo buenos blancos sobre todos ellos. Ello hizo que el enemigo enmudeciera. Este frente tiene luchas muy parecidas casi a diario, ya que el enemigo nos hostiliza sobre todo el Alto del León. La nieve cubre todas las vertientes del puerto y hace que los días se sucedan con fuego de cañón intermitente.

FRENTE DE EL ESCORIAL. — También hemos recorrido este frente que se halla en condiciones muy ventajosas para nuestras fuerzas sobre las del enemigo.

Todos los intentos que han realizado los facciosos, lo mismo en la parte de Zarzalejo, que en la de Robledo de Chavela, han sido frustrados por nuestras tropas. El enemigo apenas da señales de vida, de cuando en cuando suele hostilizar nuestras posiciones, como en la jornada última, con fuego de cañón.

Nuestras baterías respondieron de una manera adecuada haciendo callar al enemigo. No obstante, se sabe que los facciosos tienen pocas fuerzas en este subsector, pues han tenido que enviarlas a otros sectores de Madrid, y es la ocasión que se debía aprovechar para atacar a la retaguardia enemiga del sector Centro.

Nuestros soldados siguen con una alta moral combativa.

FRENTE DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA. — En este subsector siguen realizándose trabajos de fortificaciones con la ayuda de la Brigada de Fortificaciones. No hay nada digno de mención, a no ser tiroteo intermitente durante la noche pasada.

FRENTE DE PUERTA DE HIERRO. — Nuestras tropas siguen mejorando sus posiciones en este frente. Durante todo el día, el enemigo hostilizó nuestros parapetos con fuego de fusil, recibiendo la debida réplica por nuestra parte.

FRENTE DEL PUENTE DE LOS FRANCESES. — Durante la noche pasada se estableció un fuerte combate. A los intentos de los facciosos de salir de sus guaridas, nuestros soldados respondieron con gran energía, haciéndoles abundantes bajas y obligándoles a replegarse a sus posiciones. Nuestras tropas dominan en el Puente de los Franceses y en el Puente Nuevo, donde los facciosos quisieron hacerse fuertes y poderse meter en la Ciudad Universitaria.

FRENTE DE LA CASA DE CAMPO. — Se han fortificado las posiciones que se cogieron al enemigo, mejorando en todo el subsector. La jornada ha transcurrido sin novedad. En la noche pasada hubo ligero tiroteo por ambas partes.

FRENTE DE LA CARRETERA DE TOLEDO. — Nuestras baterías han hostilizado fuertemente sobre las posiciones facciosas al final de esta carretera, donde han ocasionado verdaderos destrozos. Se estableció un fuerte tiroteo por ambas partes, sin que hayamos tenido bajas que lamentar.

FRENTE DEL BARRIO DE USERA. — Afianzadas las nuevas posiciones tomadas al enemigo, se han volado otros edificios que ocupaban los facciosos, lo que hace mejorar nuestras posiciones. Nuestras tropas siguen actuando con gran moral combativa.

FRENTE DE LAS CAROLINAS Y VILLAVERDE. — Sin novedad.

FRENTE DE CARABANCHEL BAJO. — Con los nuevos edificios tomados a los facciosos, se han fortificado nuestras avanzadas, y se hallan en mejor situación, habiéndose mejorado la situación de este frente.

FRENTE DEL MONTE DEL PARDO. — El enemigo intentó atacar nuestros parapetos de la Cuesta de las Perdices, siendo rechazado apenas salió de sus guaridas, dejando muchos cadáveres en el campo de batalla. En El Plantío han mejorado nuestras posiciones grandemente. Durante la noche los facciosos hostilizaron este subsector con fuego de ametralladora, sin que nos causaran daño alguno.

FRENTE DE LA MONCLOA. — El enemigo, durante la última jornada, apenas ha dado señales de vida. Sólo por la noche hostilizó con fuego de fusil nuestras líneas de combate. Nuestras baterías respondieron, haciendo enmudecer a los facciosos. Esta relativa tranquilidad hace esperar futuros acontecimientos. Nuestros soldados siguen con una alta moral combativa.

FRENTE DEL RIO JARAMA. — Durante la última jornada, nuestros soldados han avanzado en algunos puntos de este subsector, y sobre todo en aquellos lugares donde se precisaba la rectificación de nuestras líneas avanzadas, para dominar mejor al enemigo. Nuestras tropas han hostilizado fuertemente durante todo el día a los facciosos, que apenas respondieron a nuestro fuego. En la parte de La Marañosa, nuestras tropas han avanzado, tomando al enemigo una línea de trincheras; la lucha duró largo rato, pero el enemigo tuvo que ceder ante el empuje de nuestros soldados, quedando los parapetos enemigos en nuestro poder.

FRENTE DEL RIO TAJO. — Nuestras tropas siguen actuando con éxito sobre las inmediaciones de Toledo, que se halla dominado por nuestra Artillería. Nuestros soldados han tomado al enemigo unos edificios de las afueras de la capital, con lo que se compromete a la retaguardia enemiga. Los facciosos han tenido que evacuar algunos barrios extremos de la población, que les servían de aprovisionamiento. También han tenido que trasladar algunos centros militares y el aeródromo inmediato a la ciudad castellana.

Brigadas de Aviación ascendidos

Valencia, 1. — La "Gaceta" publica una orden ascendiendo a alféreces de aviación a los brigadas Benjamín Gutiérrez y Manuel Riestra, como recompensa a los méritos contraídos en actuaciones contra los rebeldes. Se destacaron notablemente el día 22 de febrero, en un bombardeo sobre Oviedo, con ocasión del cual el brigada Riestra resultó herido.

Se abre concurso para cubrir veinte plazas de informadores del arma de Aviación. Podrán concurrir los soldados y cabos de aviación mayores de 21 años y menores de 30, que tengan el título de dibujante topográfico. — Cosmos.

El Consejo de Seguridad toma interesantes acuerdos

Madrid, 1. — Se reunió por segunda vez el Consejo de Seguridad constituido el día 28 de enero. En la reunión, a la que han acudido todos los representantes de los partidos políticos y sindicales, se tomaron interesantes acuerdos que servirán para acelerar la creación definitiva del nuevo Cuerpo de Seguridad interior. — Cosmos.

La aviación fascista bombardeó saivamente el pueblo de El Provençio

Madrid, 1. — Noticias recibidas en Madrid dan cuenta del bárbaro bombardeo llevado a cabo por la aviación fascista el día 20 por la noche, contra el pueblo de El Provençio (Cuenca).

Varios trimotores pasaron por encima de este pueblo y dejaron caer unas cincuenta bombas. El criminal atentado, aparte de destruir varios edificios, ocasionó varias víctimas. Resultaron muertos cuatro vecinos y heridos muchos más. — Cosmos.

Sentencia contra un faccioso

Madrid, 1. — Se ha dictado sentencia contra el cabo de aviación Joaquín San Juan Góngora, hecho prisionero por nuestras tropas. Se le condena a treinta años de internamiento en un campo de trabajo por el delito de rebelión militar. — Cosmos.

Lobo a lobo no se muerden

Musso'ini evita un due'lo entre el mariscal De Bono y el ministro de Colonias, Lessona

París, 1. — «Pa» Mida publica el siguiente comunicado de Roma: "Desde hace algunos días circula el rumor de que el mariscal De Bono provocó en duelo al ministro de Colonias, Lessona. El «Duce», no pudiendo admitir que separase a dos personalidades tan notables del fascismo una diferencia fundamental, decidió constituir un Jurado de honor para solucionar el conflicto.

Parece ser que Lessona criticó duramente la dirección de las operaciones al principio de la guerra en Etiopía.

El mariscal, interrogado sobre el particular, no ha desmentido los hechos. El ministro de la Guerra declaró que ignoraba lo que hubiese de cierto sobre este asunto. — Fabra.

Cambio de lugar de las man obras de la foto inglesa

Londres, 1. — El Almirantazgo anuncia que, debido a las condiciones particulares creadas por el conflicto español, las maniobras combinadas de la flota metropolitana y la escuadra del Mediterráneo —que debían celebrarse próximamente en el Mediterráneo— se celebrarán en el Atlántico.

Las autoridades navales desean que estos ejercicios, en el curso de los cuales los navios presentarán todas las apariencias de unidades de combate, tengan lugar cerca del teatro de operaciones real. — Fabra.

CONGRESO REGIONAL DE SINDICATOS DE LA C. N. T.

(Viene de la segunda página)

lo discutido. Atánganse, pues, a las actas del Congreso, que serán remitidas a la organización, aquellos camaradas que tengan necesidad de conocer o comprobar lo expuesto alrededor de este apartado.

Se pasa al sexto punto del orden del día: "Estructuración federal de la organización sindical".

Se aprueban, tras breve intervención de algunos delegados, los apartados primero, segundo y tercero, redactados en estos términos:

Primero. —El Sindicato de Industria estará compuesto, en las localidades, de Secciones que representarán las diversas especialidades o divisiones del trabajo, dentro de una misma industria, y de Comités sindicales, de fábrica, taller, campo, mina, o sea, en fin, de los lugares de producción y distribución.

Segundo. —En el lugar de trabajo o centro de producción, los trabajadores nombrarán a varios compañeros para que constituyan el Comité de fábrica, que se encargará del control sindical, orientación y relación ideológica, solventar los conflictos laborales, condiciones higiénicas y de seguridad en el trabajo, etc. El número de delegados que deben componer el Comité de fábrica, será determinado por las variedades de la producción, y del número de trabajadores que haya en cada centro de trabajo. Existirán delegados de cotización sindical.

Tercero. —El Comité sindical de Sección, será nombrado en reunión de trabajadores de la misma Sección, y atenderá a la administración, relación y propaganda ideológica. Enviarán un delegado a la Junta administrativa del Sindicato.

Se abre la discusión en torno al cuarto apartado, manifestando algunas Delegaciones que no precisa que exista el cargo de presidente en los Sindicatos.

En oposición con este criterio se manifiestan otras Delegaciones, abonando su punto de vista con el criterio de que el presidente ejercer funciones de control.

ANOLES entiende que el presidente, en lo que afecta a las capitales, puede ser un cargo decorativo, pero no así en el campo.

FABRIL de TARRASA, cree que es necesario el que se nombre un presidente en los Sindicatos de Industria. Puede sustituirse por un secretario general.

FABRIL DE BADALONA estima que debe subsistir el presidente. Aboga por que las Delegaciones puedan manifestarse sin necesidad de cortar los debates.

MINERO de SALLENT señala que las Delegaciones han de cifrarse a los acuerdos de los Sindicatos. Cree que el presidente es el que controla a los demás compañeros de la Junta.

La PRESIDENCIA expone que hay dos tendencias manifestadas: la de que el cargo de presidente quede suprimido, sustituyéndolo el secretario, y otro criterio que aboga por que subsista el mismo.

Se aprueba tal como está en el dictamen, con algunas notas en contra por parte de unas Delegaciones.

Dice el dictamen: Cuarto. —El Sindicato de Industria tendrá su Junta Administrativa formada por un delegado de cada Sección. Los cargos de presidente, secretario, contador y cajero serán nombrados en asambleas generales del Sindicato. Nombrará un delegado para la Federación Local de Sindicatos.

METALURGIA propone que tenga cada Sindicato una Delegación por Sindicato en la Federación Local.

En torno al particular se cambian algunos conceptos.

Se acuerda que los organismos representados llevarán los delegados que resulten necesarios.

Se pasa a discutir el quinto apartado. Las Delegaciones discuten lo que respecta al apoyo administrativo a los Consejos municipales.

Señalan algunas Delegaciones el peligro que supone el hecho de que los Sindicatos, al intervenir en las gestiones de los Municipios, lo hagan ando influenciados por las influencias políticas.

TRANSPORTE pone de manifiesto la necesidad que tienen los Sindicatos de aportar su apoyo a los Municipios para que éstos respondan a las necesidades, a las funciones que les corresponden. Abunda en consideraciones en torno al particular, presentando datos concretos en apoyo de su punto de vista. Cree el Sindicato del Transporte que, en tanto no se haya hecho la Revolución social, precisa ayudar a los Municipios.

Puesto a la consideración de la Asamblea, queda aprobado el quinto apartado, el cual expresa lo que sigue:

Quinto. —La Federación Local de Sindicatos de Industria, estará compuesta por un delegado de cada Sindicato, y en un Pleno Local o Juntas de Sindicatos nombrarán al secretario, tesorero y contador. Interés a los Consejos de Economía Industrial para que contribuyan a los gastos administrativos del Consejo municipal.

En la asamblea local de Juntas de Sindicatos, se nombrarán los delegados

que han de constituir las Comisiones especiales que los acuerdos tomados en plenos y congresos confederales determinen.

Se lee el siguiente apartado, que queda igualmente aprobado.

Sexto. —El Comité Comarcal e Intercomarcal será constituido por un delegado de cada Sindicato de la localidad, indicada por los pueblos de la comarca, para la residencia del mismo. El secretario será nombrado un Pleno Comarcal de Federaciones Locales.

Se levanta la sesión para dar principio a la siguiente a las tres de la tarde.

UNDÉCIMA SESIÓN

A las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia de Profesiones Liberales, se abre la sesión. Actúa Castellet del Vallés, de secretario de actas, y Olesa de Montserrat, de secretario de palabras.

Varias Delegaciones de Cataluña solicitan que se imprima a los debates mayor rapidez.

Se nombra la Mesa de discusión para la sesión de mañana, quedando integrada por Vidrio, de Badalona, presidente; Comarcal, de la Noguera, secretario de actas, y Mercantil de Badalona, secretario de palabras.

Se pone a discusión el apartado sexto del segundo informe.

BLANES entiende que sobre el Comité Intercomarcal.

MASNOU se adhiere a Blanes. La PONENCIA lee la respuesta que se trata de un error de redacción, pues debe decir Comarcal o Intercomarcal.

BLANES rectifica y amplía.

El BAJO CAMPO pide una aclaración y señala los inconvenientes con que ha tropezado en su comarca. Solicita que se estructure de forma que, al ponerse en práctica, no quepan confusionismos.

Interviene ESPARRAGUERA, entendiendo que el Pleno debe estar constituido por un delegado de cada localidad.

OFICIOS VARIOS DE ROSAS significa que las Comarcas no deben componerse sólo de los Sindicatos de la localidad, sino que ha de haber un delegado por cada Sindicato de industria, y el nombramiento de secretario debe hacerse por referéndum de los Sindicatos.

La PONENCIA le explica y aclara los conceptos.

ESPARRAGUERA presenta una enmienda que dice: «Que formen la Comarcal un delegado de cada pueblo y que el secretario sea nombrado por los Sindicatos y no por la Local».

El Pleno acepta esta enmienda, con la que queda aprobado el apartado sexto.

Se pone a discusión el primer apartado del punto séptimo.

TRANSPORTE DE BARCELONA acepta el dictamen; otras Delegaciones se adhieren.

PRODUCTOS QUIMICOS pide una concreción respecto a las zonas, y hace una sugerencia, que la PONENCIA acepta.

El Pleno aprueba el primer apartado del punto séptimo y entra a debatir el segundo apartado.

Con la breve intervención de la Delegación del FABRIL Y VESTIR y la aclaración de la PONENCIA, se aprueba el apartado segundo del punto séptimo, pasando al octavo punto, en su primer párrafo.

Intervienen BALAGUER y la PONENCIA, y el Pleno lo acepta tal como está en el dictamen.

Se pasa al segundo párrafo, que es aceptado por el Pleno, sin discusión, rectificándose un error del redactado, que debe ser como sigue: «Primero. —La Junta del Sindicato, etc.»

El Congreso aprueba tal como está en la Ponencia, el título séde las asambleas, plenos y congresos.

Sin discusión se aprueba el texto correspondiente al epígrafe actividades: relación, administración y propaganda».

Se entra en la discusión del informe número 3.

METALURGIA hace una rectificación.

INDUSTRIAS QUIMICAS pide aclaraciones. La PONENCIA les contesta.

ARTES GRAFICAS hace observaciones recogidas por la experiencia, relativas al primer párrafo, y se refiere a posibles inconvenientes en la práctica, respecto a la otra central sindical.

La PONENCIA manifiesta que se procurará vencer los obstáculos que haya y que lo importante es trazarse un camino.

TRANSPORTE DE BARCELONA manifiesta que éste es un Congreso de las que más han elaborado. Hace la apología del dictamen y afirma que debe acabarse el partidismo para mirar sólo

por el interés general. Hay que superar la obra de la burguesía y demostrar en la capacidad de los trabajadores.

EMPLEADOS MUNICIPALES DE BARCELONA, que coincide con la Ponencia, pide una información, que la misma le da.

METALURGIA solicita que se ponga el máximo interés en estos asuntos. Le interesa revocar el referente al cuarto párrafo. La facultad que en él se da deben tenerla los Sindicatos. No conviene centralizar demasiado. Presenta aspectos peculiares de su ramo.

La PONENCIA aclara por qué toda modificación fundamental ha de depender directamente del Consejo Regional Técnicoadministrativo de Industria.

El Pleno aprueba el primer título del informe número 3.

Puestos a discusión los Consejos Locales Técnicoadministrativos de Industria. METALURGIA solicita una aclaración modificativa que la Ponencia rebate.

VILLANUEVA Y GELTRU pide una aclaración que le cumplimenta la Ponencia, y el Pleno aprueba este título.

Sucesivamente son aprobados los títulos siguientes: «Consejos Comarcales o Intercomarcales Técnicoadministrativos de Industria; «Consejo Regional de Economía, Control y Estadística y Relaciones Exteriores»; y al ponerse a discusión «Cajas Regionales de los Sindicatos de Industria», interviene METALURGIA DE BARCELONA y VILLANUEVA Y GELTRU.

La PONENCIA les contesta, así como a CONSTRUCCION DE MATARO, que ha solicitado aclaraciones.

Se entra en la discusión del título «Beneficios que por cualquier concepto salden los Consejos Regionales de Industria».

FABRIL Y VESTIR DE BARCELONA entiende que el 100 por 100 del superávit debe estar a disposición de la colectividad.

SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA opina lo mismo. Todos los beneficios han de ir a la caja común.

En el mismo sentido se manifiesta ALIMENTACION DE BARCELONA.

ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA propone, por el contrario, que todos los beneficios pasen a la caja del Sindicato.

PETROLEOS dice que el reparto de los beneficios no debe hacerse a priori, sino cuando la realidad diga cuál es la forma mejor.

VILLANUEVA Y GELTRU, que expresa la precaria situación incorregible de los ferroviarios, apoya el dictamen.

La PONENCIA aclara y explica el porqué de la distribución de los beneficios, y manifiesta que no tienen mayor interés en sostener el porcentaje que figura en el dictamen.

ARTES GRAFICAS manifiesta la necesidad de que cada Sindicato de Industria tenga su fondo de reserva.

LUZ Y FUERZA DE MATARO impugna el dictamen. Manifiesta que no se puede aceptar un porcentaje fijo.

SEROS manifiesta que ha de ponerse en práctica el apoyo mutuo. Refiere particularidades de su colectividad y dice que el superávit debe servir para ayudar a los pueblos pobres.

La PONENCIA aclara, sugiriendo una fórmula para unificar los dos criterios que en el Pleno se han manifestado.

La PRESIDENCIA da lectura a la siguiente comunicación: «Federación Local de Sindicatos Unidos de Barcelona. Compañeros del Comité Regional.—Salud: Hemos recibido una comunicación

del Sindicato de la Industria Siderometalúrgica, en la que solicita nos dirijamos a vosotros para que encargáramos a los pueblos de la región, al efecto de que envíen las campañas que algunos de ellos tienen almacenadas, ya que son necesarias para la fabricación de material de guerra.

Esperando tomareis buena nota y haréis los trabajos necesarios para que se cumpla esta petición, quedamos vuestros y de la causa revolucionaria, por la Federación Local.—El Comité»

La MADERA DE BARCELONA pregunta de qué se alimentarán las industrias paúvas.

FABRIL Y VESTIR DE BARCELONA, a quien no satisface las aclaraciones del ponente, pide que el superávit esté a disposición de cada industria.

SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA no está conforma con que el 50

por 100 de beneficios quede en la caja de cada industria. Todos los beneficios deben pasar a la Caja común. En el mismo sentido se manifiestan ALIMENTACION DE BARCELONA y ARTES GRAFICAS DE LERIDA.

TRANSPORTE DE BARCELONA coincide con ellos en que todo el superávit se entregue al Consejo Regional de Economía, Control y Estadística.

En vista de estas manifestaciones, se modifica el texto de este apartado de la PONENCIA, quedando aprobado en la siguiente forma: «Consejos Regionales de Industria que, por fortuna, salden con beneficios netos, destinaran dichos beneficios al Consejo General de Economía de la región.»

Se pone a discusión el título «Necesidad de intervención bancaria propia de nuestras operaciones, mientras subsista la moneda».

MUNICIPALES DE BADALONA pregunta con qué fondo inicial va a establecerse el Banco.

FABRIL Y VESTIR DE BARCELONA advierte que no se debe ir a la creación del Banco sin antes haber logrado las Federaciones de industria.

La PONENCIA responde a una pregunta de SERVICIOS PUBLICOS DE BARCELONA.

MERCANTIL DE BADALONA cree que se ha de ir inmediatamente a la creación de la banca regional de industrias confederales, para acabar cuanto antes con la banca privada, sin esperar a la constitución de las Federaciones de industria.

CONSTRUCCION DE BARCELONA pregunta si el banco será único, y una vez respondido por la Ponencia, manifiesta al Pleno que la asamblea de su Sindicato acordó que el banco se formara treinta días después de acabado este congreso.

MERCANTIL DE BADALONA propone que el banco sea un hecho inmediato y que las colectivizaciones aporten en seguida su capital a este banco.

DISTRIBUCION DE BARCELONA manifiesta que la creación de este banco será la ruina de la banca privada. Ha de saberse que nuestro banco no tendría el respaldo que el Banco Nacional presta a la banca privada. Se extiende en consideraciones de orden técnico, pide que se nombre una Comisión y que la creación de nuestro banco no sea fulminante.

MERCANTIL DE BADALONA no se explica por qué existe aún la banca privada que siempre vivió a costa de los trabajadores. Opina que no se logró la Revolución si no se basa en lo económico, y pide que se estructure cuanto antes el banco, y primero que las Federaciones de industria.

La Ponencia informa en sentido aclaratorio y el Pleno aprueba el título que se ha debatido.

Se ponen a discusión los títulos «Consideraciones finales de orden general» y «Manera de acelerar la creación de los Consejos técnicoadministrativos de industria».

VILLANUEVA Y GELTRU aporta una sugerencia para que la Comisión le recoja: que el signo monetario sólo tenga validez durante determinado plazo, para lograr el objetivo de que la gente no pueda acumular dinero.

MOLLERUSA pide la fórmula para resolver los pequeños problemas entre los dos centrales sindicales y otra para que las municipalizaciones aporten capitales al banco.

SERVICIOS PUBLICOS se adhiere a Villanueva.

La Ponencia amplía verbalmente el dictamen.

VINERRE pide la implantación de un salario familiar, no según las necesidades del obrero, sino las posibilidades de la industria. Entiende que los brazos inútiles, así como los sobrantes de la industria, deben ir a la Agricultura y que el hombre se adapte a las necesidades de la tierra. El Pleno se muestra conforme con lo expuesto por Vinerre. La Presidencia así lo hace constar.

PETROLEOS solicita de la Ponencia una aclaración respecto a los fondos que poseen, puesto que por ser industria organizada nacionalmente, ha de rendir cuentas al Gobierno. La Ponencia se la da.

ALIMENTACION DE MOLLET expone el caso de que en plena Revolución unas familias tengan pingües ingresos y otras apenas lo justo para su subsistencia, y solicita la implantación del salario familiar.

VILLANUEVA cree indispensable nombrar una Comisión anexa al Comité Regional, y ésta le responde que ya está previsto.

Con la aprobación de este título se acepta en su totalidad el informe número tres de la Ponencia.

La PRESIDENCIA lee el dictamen sobre el apartado b) del punto octavo, que es aprobado por el Pleno.

Puesto a debate el apartado a) del tema octavo, la Presidencia da lectura a la siguiente nota:

«Sobre orientación de los Consejos municipales recuerda el Comité Regional que recayó el acuerdo en el último Pleno de Locales y Comarcales de convocar, por parte del consejo de Economía, un Pleno de todos los delegados de la C. N. T. en la región catalana, dentro de los Municipios, para que ellos mismos elaboraran un orden de discusión para resolver sus problemas de acuerdo con la orientación confederal.»

Así lo entiende el Pleno y lo acuerda sin discusión.

En cuanto al apartado c), del mismo tema octavo, se lee otra nota del Comité Regional, que dice:

«El Comité Regional recuerda el acuerdo que existe acerca de nacionalizar el mando único de la militarización, el mando único

la militarización; por lo que surgiría que sería perjudicial que se entablara nuevamente debate sobre lo ya acordado.

El Pleno lo acuerda así.

Se pasa al punto del orden del día que trata del informe del administrador interino de SOLIDARIDAD OBRERA.

Es leído el informe.

Intervienen FERROVIARIOS DE BRUS, ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA, LA FEDERACION LOCAL DE BARCELONA y PROFESIONES LIBERALES.

MINEROS DE SALLENT solicita que el informe se remita a los Sindicatos para su estudio y referéndum.

SEÑOR DE URGELL y TRANSPORTE DE BARCELONA se adhieren.

Intervienen BLANES, RAMO DE LA MADERA DE MATARO y TRANSPORTE DE BARCELONA, y el Pleno acuerda, de conformidad con la proposición de mineros de Salient, que el informe pase a los Sindicatos para su estudio.

Se nombra una Comisión para que realice el escrutinio de la votación de la que ha de salir el nombramiento de director efectivo de SOLIDARIDAD OBRERA. El Pleno nombra a los siguientes delegados para que integren la citada Comisión: Construcción de Girona, Construcción de Tarrasa, Sindicato de Oficiales Varios de Callos, Profesiones Liberales de Barcelona y Alimentación de Badalona.

Se nombra otra Comisión para el escrutinio de la votación para secretario del Comité Regional que, por acuerdo del Pleno queda formada por las siguientes Delegaciones: Construcción de Barcelona, Fabrill de Tarrasa, Servicios Públicos de Barcelona, Empleados Municipales de Badalona y Metalurgia de Tarrasa.

Se pasa a votar para el nombramiento de director de SOLIDARIDAD OBRERA, y se acuerda que la votación prosiga mañana por la mañana.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

A TODOS LOS SINDICATOS FABRILES Y TEXTILES DE ESPAÑA PERTENECIENTES A LA C. N. T.

Hasta ahora han sido muy pocos los Sindicatos que han respondido al llamamiento que hizo el Comité Nacional de la Industria Fabril y Textil, es el cual hacíamos resaltar la importancia que tienen las Memorias del Primer Congreso Nacional, celebrado en Valencia, en las cuales van impresos todos los acuerdos tomados en dicho Congreso.

De nuevo volvemos a poner en conocimiento de todos los Sindicatos fabriles de España, que a la mayor brevedad posible y sin dilación alguna, nos manden a decir el número de Memorias que cada Sindicato desea adquirir para que los trabajadores de esta industria estén al corriente de los acuerdos que se tomaron en este magno Congreso.

En espera de que todos los Sindicatos se darán por enterados una vez más, quedamos vuestros y de la Revolución Social.

Por la Federación Nacional de la Industria Fabril, Textil y Anexos. El secretario, E. Playá

Vicente Company (Ferrer) ha muerto

Con la pérdida de este camarada, la C. N. T. pierde uno de sus valores positivos.

Hombre de mar, sus más fervorosos anhelos se diluían en pro de la manumisión de los marinos. Conjuntamente con otros compañeros, fue Vicente Company uno de los que determinaron la organización del Sindicato Nacional del Transporte Marítimo de España.

Baja sensible entre los marinos. A su inteligencia natural, le unía un gran espíritu de comprensión, sencillez y bondad. De estas cualidades, difícil nos sería aquilatar la más ponderable.

Siempre luchó contra la fiera capitalista. Pero su inmenso amor sentido por la causa revolucionaria, sus inquietos anhelos por ver una sociedad constituida sobre las bases del Comunismo libertario, desde el 19 de julio le llevó días y noches sin descanso, ya en misión delicada tierras adentro, o bien en misión más arriesgada aún por el mar.

Estas brevísimas notas, sólo pueden dar una noción muy débil en relación al valor moral y a la capacidad organizadora, así como del temple y espíritu de nuestro querido y malogrado compañero.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se verificará el sepelio, al que invitamos a todos los compañeros que sus ocupaciones se lo permitan.

El acompañamiento partirá del Paseo Junyagues, 30 y 51, donde está instalado el Comité de Defensa Confederal de la Barceloneta.

Próxima aparición de «Sias» revista de Sanidad

Confirmando lo que teníamos anunciado, pronto aparecerá el primer número de «Sias», órgano de la Consejería de Sanidad y Asistencia Social de la Generalidad de Cataluña.

Contendrá un interesante número, en el cual figura una escogida profusión de reportajes, cuentos, poesías, dibujos, etc., etc., destacando notablemente artículos de los doctores Martí Ibañez, Cunillera, Vives, Seta y Valero. El número, acabado de este texto excelente, será garantía de que el público agorará rápidamente la doble edición castellana de «Sias», con material que el medicamento Equilibrado encontrará adecuadamente a su servicio social y sanitaria.

Ningún delegado tiene autorización para cambiar los acuerdos de las asambleas de trabajadores. No obstante, hay quien se atreve a cambiarlos.

Información Local

Los Tribunales populares actúan

Tribunal número 2. — Comparece el procesado Mariano Oriente Carratalá, ex agente de Violencia del Estado, de servicio en la Comisaría del Norte. Se le acusa de haber abandonado el servicio el 18 de julio y de no haberse presentado hasta cuatro días después, alegando como justificación a su falta, que ésta se había producido por resistir el procesado en Soria y haberle sido imposible telefonar ni acudir a su trabajo.

Los testigos de cargo manifiestan que el procesado huyó cuando la muerte de Calvo Sotelo y los de defensa declaran en favor del acusado.

El Tribunal condena a éste a seis meses de trabajos en favor de la colectividad.

Unas colaboraciones del camarada Eroles. La unificación de los servicios de Orden Público

Ayer, al medio día, los periodistas que hacen información en la Comisaría general de Orden Público, fueron recibidos en su despacho oficial por el jefe superior de los Servicios, compañero Dionisio Eroles.

Los periodistas preguntaron al compañero Eroles si podía darles alguna noticia.

—No tengo nada que decirles— respondió— Unicamente, que se trabaja intensamente y que pienso que pronto podré comunicarles la realización de algunos servicios de gran interés.

—Y de los decretos de la Generalidad sobre el Orden Público, ¿qué sabeis?

—La misma que vosotros— respondió— Que hoy se reúne el Consejo y que posiblemente quedarán aprobados en el Consejo de esta tarde.

—¿Qué impresión tenéis?

—Excelente. La unificación de los servicios de Orden Público es una necesidad urgente, impuesta por las contingencias de la guerra y del momento revolucionario.

Seguidamente, el compañero Eroles se despidió amablemente de los periodistas.

Ayer tarde el Secretario general de

la Comisaría general de Orden Público, compañero José Coll, visitó las nuevas dependencias donde la Comisaría tiene instalado el Servicio de Prensa.

El compañero Coll inspeccionó el Archivo y todas las demás dependencias de que consta el Servicio, mostrándose muy satisfecho de su funcionamiento.

Una entrega importante de los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia

Los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de la Generalidad de Cataluña, bajo el control del compañero Dionisio Eroles, han hecho entrega a la Tesorería de la Generalidad de los siguientes valores y objetos: 1.399,763 pesetas en valores del Estado y de la Generalidad; 530 gramos de oro puro por valor de 5.300 pesetas; 62 kilos de plata pura; 24750 kilos de metal de varias aleaciones.

También han sido entregados al Grupo Escolar Collado y Gil dos pequeñas litografías, varias piezas de música, un piano de cola marca Bluthner y un harmonium marca Hinkel. Al grupo Escolar Balseras se le ha enviado un piano vertical marca Icart.

Un muerto y varios heridos en el vuelco de una camioneta

Una camioneta de la división Masclá-Companys que marchaba en dirección a Barcelona, volcó ayer, al pasar por el Ordal, cerca de Vallterana.

A consecuencia del accidente, resultó muerto el miliciano Pablo Orra Pagés y heridos Francisco Truso Barceló y Jose Pla Sala.

Lamentable accidente

Trabajando en el derribo del ex colegio de San Miguel, sito en la calle Rosellón, chafán Muntaner, los compañeros de la casa constructora controlada C. Y. R. S. A., Juan Claverías Fenoix y José Capel Nicolás, tuvieron la desgracia de que se les desplomara un arco, cayendo encima de ellos, y causándoles la muerte.

El entierro saldrá del Hospital Clínico y tendrá lugar a las nueve horas de mañana.

El último día de la semana pro Ejército Popular

(Viene de la primera página)

formidable de los alumnos, suboficiales y alféreces de la Escuela Popular de Guerra, que han encuadrado esta semana 500 compañías, lo que equivale a decir que 500 oficiales y suboficiales han estado trabajando fervorosamente toda la semana.

Esta división tenía en totalidad unos 60.000 hombres.

La quinta División era formada por los grupos de defensa pasiva, Cruz Roja, bomberos, serenos, ambulancias, etcétera, etc., en un total de 5.000 hombres.

Por lo tanto, desfilaron militarizados un poco más de 100.000 hombres, lo cual quiere decir que con los hombres que desfilaron ya militarizados, Barcelona puede formar diez divisiones.

LA PROMESA ANTE EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

A las once de la mañana llegó a la Plaza de Cataluña el Presidente Companys, junto al cual se situaron los consejeros, el jefe de las Escuelas, los compañeros de la Junta de Seguridad Interior y otras personalidades.

Alrededor de la tribuna se situaron varias representaciones del Ejército Popular.

Los manifestantes desfilaron levantando el puño y lanzando vivas.

A las once y cuarenta y cinco, se celebró el acto de la solemne promesa colectiva. Las palabras del Presidente Companys fueron retransmitidas por los altavoces. Con ellas el Presidente expuso al pueblo su seguridad en la victoria y le exigió la promesa de soportar sacrificios y realizar todos los esfuerzos para vencer al fascismo por la vida y el porvenir de nuestros hijos y por la dignidad de nuestros derechos de hombres.

Por tres veces fué hecha la promesa y un ¡sí! unánime respondió a cada pregunta del Presidente.

Las palabras finales fueron ahogadas entre una tempestad de aplausos. Después las bandas de música interpretaron los himnos populares y a continuación se reanudó el desfile, terminado el cual, el Gobierno se dirigió a la Generalidad.

Durante el desfile evolucionaron sobre la ciudad varios aparatos de aviación que lanzaron proclamas.

LUIS COMPANYS ENVIA DOS TELEGRAMAS

El Presidente de Cataluña ha enviado los dos telegramas siguientes: Al Presidente del Consejo de Mi-

nistros. — Valencia. — Celebrada magna manifestación y desfile pro Ejército Popular. Cataluña renueva fraternal solidaridad ferviente entusiasmo guerra contra fascismo y saluda a los combatientes de todos los frentes. ¡Viva la República! ¡Viva la Libertad!

Al general Miaja. — Madrid. — Con motivo impresionante desfile celebrado ayer Barcelona pro Ejército regular Popular, expreso a V. E. la solidaridad y el amor de Cataluña para el heroico pueblo de Madrid. Salúdale, Luis Companys.

Próxima llegada a Cataluña de una delegación parlamentaria belga

Bruselas, 1. — Al igual que hicieron recientemente sendas Delegaciones de los Parlamentos de Londres y París, en breve saldrá con dirección a España una nutrida Delegación de miembros de la Cámara belga.

La Delegación parlamentaria belga marchará a Cataluña, a fin de estudiar la situación creada en dicho territorio por la guerra civil. — Cosmos.

Captura de facciosos

Andújar, 1. — Han sido hechos prisioneros en las proximidades de Espiel dos alféreces facciosos en unión de dos falangistas, quienes inspeccionaban un puente volado. La captura de estos facciosos tiene gran interés por los datos que se les han ocupado.

El coronel Menéndez ha sido sustituido por el teniente coronel Gordón en el mando del batallón que actúa en este sector. Un avión faccioso ha aterrizado en los alrededores de Lorca.

Se cree que los facciosos están preparando un ataque por todo este sector, empleando los contingentes extranjeros de que disponen. — Cosmos.

Aunque no tengan pan tendrán música

Bayona, 1. — Comunican de Burgos que el ex general Franco, ha firmado un decreto por el que se declara himno nacional de España la antigua "Marcha Real" e himnos oficiales la "Marcha de la Legión", "Marcha de Oriamendi" e "Himno de Falange Española". Así, pues, en lo sucesivo, los rebeldes tendrán cuatro himnos oficiales. — Cosmos.

CATALANES, ¡¡¡ ALERTA !!!

El capitalismo inglés vacila en decidir la contienda fratricida española en favor del Gobierno de la República, en favor del pueblo, porque está seguro que en el momento actual podrá controlar las actividades económicas de toda España, pero no podrá controlar las de Cataluña, y por eso, antes de decidirse, ya que la situación de la contienda se lo permite, espera a que un avance de los facciosos sobre Aragón haga claudicar a los catalanes.

Que Inglaterra tiene en sus manos la solución de la contienda en el campo fascista, es automático. El petróleo, elemento indispensable para los ejércitos, tanto como el pan para los hombres, está en manos de Inglaterra, Norteamérica y Rusia; si Inglaterra les niega el petróleo a los rebeldes; es decir, si Inglaterra no hubiera estado enfrente del pueblo español, el ejército de los generales traidores, protegidos de Alemania e Italia, no existiría ya. Sería cuestión de días el triunfo del Gobierno y del pueblo, porque ni Norteamérica daría petróleo, ni mucho menos Rusia.

Pero Inglaterra ambiciona controlar toda la Península, y hasta tanto que su capitalismo no tenga a Cataluña como presa segura, no decidirá, con su escuadra y su petróleo, la derrota del fascismo.

Es preciso que Cataluña se haga inextinguible en el frente de Aragón. Que se pongan en pie todos, hombres y mujeres, y sea el que fuere el contingente enemigo de tierra y aire que pretendiera el ataque, que se encuentre a los ejércitos catalanes que, como un solo hombre, esté dispuesto a morir, antes que sufrir la esclavitud del capitalismo inglés.

¡Catalanes, sois la llama de la Revolución que no se puede extinguir! ¡¡¡ Al combate !!!

Luis Romero

Llegan a Moscú Rafael Alberti y María Teresa León

Moscú, 1. — Aver llegaron a esta capital, los delegados españoles Rafael Alberti y María Teresa León, los cuales eran esperados en la estación por numerosos escritores y representantes de la Prensa, que les dispensaron una cariñosa acogida.

El escritor Stavitch, en su salutación, dijo: "Os doy la bienvenida y os saludo; lo hago extensivo a todos los trabajadores de la España republicana, así como a los heroicos defensores de Madrid en su lucha contra el fascismo. Estamos con vosotros de todo corazón y os deseamos la victoria."

Los delegados españoles contestaron con breves discursos de agradecimiento.

Manifestaron después a los periodistas, que han venido a Rusia para saludar a los escritores soviéticos, visitar los centros públicos y establecer una estrecha unidad cultural con la U. R. R. S. — Cosmos.

Júbilo en Suecia por la libertad de Jansson, que se había detenido en la cárcel alemana

Estocolmo, 1. — Desde que llegó al territorio sueco, Jansson ha sido objeto en todas las estaciones del recorrido, hasta Estocolmo, de entusiastas ovaciones por parte de enormes multitudes obreras.

En Estocolmo, Jansson ha sido acogido también con gran entusiasmo por más de tres mil personas, especialmente por el Comité que se formó para ponerle en libertad. La multitud llevó en hombros a Jansson, quien fué obsequiado con numerosos ramos de flores por las mujeres proletarias. El desfile de la multitud dió lugar a escenas de clamoroso entusiasmo.

Jansson había sido condenado en Alemania por haber dado a un obrero alemán dos ejemplares del periódico demócrata "Rundschau", editado en Basilea. Su detención provocó una sensación enorme en Suecia, donde su libertad fué pedida insistentemente por todos los periódicos, sin distinción de matices.

Jansson ha declarado a la Prensa que las cárceles alemanas están atestadas de detenidos, especialmente de Zolle, donde él extinguía la pena que le fué impuesta. — Fabra.

Otro general alemán en Sevilla

Madrid, 1. — Según la información publicada por un periódico, la semana pasada desembarcó en Sevilla el general Laperrre, del Estado Mayor alemán. — Cosmos.

Contra las costumbres tradicionales "Valencia no está para fallas"

Valencia, 1. — El consejero de Cultura del Ayuntamiento publica una nota, que dice así:

El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes concedió no hace muchos días una subvención en metálico a la Alianza de Intelectuales para la Defensa de la Cultura, a fin de construir cuatro fallas en los días acortados. Ante esta subvención se han alzado en parte de la Prensa de esta ciudad algunas protestas que esta Consejería de Cultura estima injustas.

Los argumentos expuestos por esta Prensa no convencen. Si los que protestan piensan la cantidad de miles de pesetas que se han gastado en propaganda antifascista en forma de carteles murales, se darían cuenta que no es ni mucho menos excesiva la cantidad asignada a las cuatro futuras fallas, si comparan la eficacia antifascista que han de tener las mismas en su día, porque según el preámbulo de

decreto de Instrucción Pública y de Bellas Artes, esto sería una modalidad más de la propaganda de retaguardia, necesaria siempre y de una originalidad no superada hasta ahora, y con ello se cumplirían con las proyectadas fallas un fin de guerra, por lo que tienen de propaganda antifascista.

Este consejero espera de la Prensa, tengan en cuenta las anteriores consideraciones al encausar esta determinación ministerial.

A pesar de las anteriores consideraciones del consejero de Cultura, el pueblo de Valencia, no solamente la Prensa, ha visto con desagrado la concesión de 40.000 pesetas para la construcción de cuatro fallas, pues a pesar de tratarse de un acto antifascista, en Valencia no puede tener otro sabor que el de la típica fiesta, para la cual no está el pueblo con la debida disposición en estos momentos en que lucha para la guerra. — Cosmos.

Diario de nuestra guerra

(Viene de la página 12)

de todas cataduras, católicas o libre-pensadoras; unos y otros sin pensamiento propio, original, castizo. Ahora, si el fascismo triunfara, quedaríamos verdadera y definitivamente unidos al carro de Europa. Ahora si que seríamos europeos, es decir, siervos coloniales, como los hindúes, como los berberes como los abisinios. Depende de que el control se haga. Desde que se haga, empezaremos a serlo. Porque sólo una nación que ya no es nación, que lo fue, pero que ya es colonia, se puede aventar a ella la mitad por el mismo rasero a ella y a los bandidos que contra ella se alzaron, y a que vigilen sus costas las que la humillaron y, lo que es infinitamente más vejatorio, los que la han invadido y saqueado; los señinos de sus hombres indefensos, de sus mujeres y sus niños; los brutos sin conciencia que se la han repartido en zonas. Y que se atreva nadie a proponer que los barcos de guerra de esos brutos vengán a hacer la policía de nuestras aguas, metiéndose en ellas entre nuestras Baleares y nuestro litoral peninsular, para averiguar quién entra y quién sale, es cosa que sólo puede ocurrirse a cerebros obtusos y conciencias corrompidas como las que usan los políticos de Francia y de Inglaterra.

Pero si ellos lo quieren, sepase que el pueblo español no lo consiente; y para que se sepa que no lo consiente salga a la calle a decirlo al Gobierno de la Revolución. Porque una cosa puede tenerse por cierta: que admitir ese control y firmar la sentencia de muerte de la revolución española, es todo uno.

Pero podemos admitir una intervención (no pongamos a las cosas nombres feos) basada en estas tres cláusulas:

1.ª Declaración reconociendo que no hay en España más Gobierno legal y legítimo que el que ella misma se ha dado en las elecciones de febrero del 36.

2.ª Que este Gobierno rechaza en absoluto la intervención de los Estados piratas que le han atacado sin declaración de guerra, en asuntos suyos, mientras no le presenten sus excusas y le indemnicen de los daños causados.

3.ª Que salgan de España las tropas invasoras, tal como dicen que lo ha propuesto Francia. Háyalo propuesto o no, lo exigimos nosotros.

Con estas tres condiciones previas, aceptaremos el cinturón de escuadras propuesto. Si no, no.

El proletariado español debe imponer este criterio a sus gobernantes por todos los medios legales a su alcance.

Termina mi diario de hoy con una nota altamente satisfactoria: el retroceso de los facciosos en todos los frentes de Madrid y la semievacuación de Toledo por ellos.

En esta ciudad realmente volviese a nuestras manos, el derrumbamiento del frente enemigo sería completo y rápido. No sólo tendrían que abandonar toda la línea de Peralba de Tajuba a Valdemoro, sino que el repliegue tendría que ir más allá y con el abandono de enorme cantidad de material. Podría darse por levantado el cerco de Madrid.

¿Causas del desastre de los bandidos internacionales? Estas dos: la toma de Málaga, que les obliga a emplear en defensa de esta ciudad casi todo el ejército de invasión impidiéndoles socorrer a los que atacan a Madrid, y la baja calidad de los soldados italianos y alemanes, cuya inferioridad ante los nuestros aumenta por momentos.

Por este desnivel, baja arrolladora nuestra victoria con impetu incontenible.

GONZALO DE REPARAZ

Conflicto religioso terminado

Méjico, 1. — En las esferas oficiales se declara que el conflicto suscitado por la reapertura de iglesias en el Estado de Veracruz puede considerarse virtualmente terminado. — Fabra.

Hodza, primer ministro checoslovaco, se pronuncia contra la restauración de los Habsburgos y desmentando que su país intentase un acuerdo con Alemania

París, 1. — En unas declaraciones al «Petit Journal» Hodza — primer ministro checoslovaco — se pronuncia contra la restauración de los Habsburgos. Hodza ha desmentido que su país intentase llegar a un acuerdo separado con Alemania. «Un acuerdo con Alemania — ha afirmado — es tanto más posible cuanto que sea colocado dentro del marco de la organización general de la paz.» «Después de los recientes acontecimientos de Londres — dice — y el rearme británico puede esperarse con seguridad un acuerdo europeo.» — Fabra.

El primer paso hacia el restablecimiento de la monarquía

La Habana, 1. — Los periódicos publican unas declaraciones hechas por el "generalísimo" Franco a algunos corresponsales extranjeros que le han visitado en Salamanca.

Dice el cabecilla rebelde que el triunfo del "ejército nacionalista" se producirá mucho antes de lo que nadie puede suponer y que no quedará un solo rincón de España sin conquistar. «Cuando esto ocurra — ha añadido — el pueblo gozará de una absoluta libertad en todos los órdenes de su vida y elegirá libremente el régimen que ha de imperar en el país. Si prefiere el régimen republicano, el ejército mantendrá la República, y si sus preferencias se inclinan hacia un régimen monárquico, será establecida una monarquía constitucional y democrática al estilo de las que existen en Inglaterra y en Bélgica.» — Agencia Americana.

El canciller de Austria piensa visitar al Gobierno francés

Vienna, 1. — Según informaciones de fuente digna de crédito, es probable que el canciller de Austria, doctor Schuschnigg, después de su visita a Roma, marche directamente a París desde la capital italiana para ponerse en contacto con los hombres de Estado franceses. Se supone que la visita de Schuschnigg a París tiene íntima relación con el fracaso de la visita de von Neurath a Viena. — Cosmos.

Parte oficial de Marina y Aire

Valencia, 1. — Parte del ministerio de Marina y Aire, de las nueve de la noche: «Tampoco hoy, a causa del mal tiempo, realizó nuestra aviación servicios de ataque.» — Cosmos.

La entrevista del embajador de Alemania en Londres y Eden, promueven numerosos comentarios

Londres, 1. — Se formulan comentarios para todos los gustos acerca de la entrevista celebrada el viernes entre el embajador de Alemania, von Ribbentrop, y el ministro británico de Relaciones Exteriores, Mr. Eden. La primera versión que se facilitó acerca de lo tratado en la entrevista aseguraba que Eden había manifestado a su visitante que Inglaterra se hallaba dispuesta a examinar de nuevo la cuestión de las reivindicaciones alemanas. Ahora se agrega que Eden hizo, en efecto, tal manifestación, pero añadiendo que Inglaterra deseaba previamente examinar todas las cuestiones que atañen al afianzamiento de la paz. — Cosmos.



TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MARTES DIA 2 DE MARZO Tardes a las 5 y noche a las 9,45. APOLO. - Compañía de dramas sociales. Dirección, Salvador Sierra. - Tarde y noche el drama de Margarita Neiken, "Cuerpos", por toda la compañía.

"Coliseum", dirigida por el maestro Federico Coto. CINEMAR. - Esposados y desposadas. La edad indiscreta. CONDAL. - El código secreto. Perfecto caballero. Queremos cerveza. Dibujos.

MUNDIAL. - David Cooperfield. El ec cuando del día. Cómica, Dibujos. NEW YORK. - Sombrero de copa. Tango Bar, Oa presento a mi esposa. Cómica.

VARIEDADES

TIVOLI. - Noche, selecto programa de variedades y la orquesta Demon's Jazz. CIRCO BARCELONES. - Tarde y noche, grandes programas de variedades y la orquesta Mariscal's.

CINES

ACTUALIDADES. - Escapa conmigo. Sobre América Central. El templo del cielo. El club de golf, Islas venturosas.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES Tardes a las 4.30. a Pala: NARRU II - PUJANA contra AZUBRENDI - CAMPOS Noche, a las 10.15. a Pala: QUINTANA IV - PEREA contra ZARRAGA - URZAY Detalles por cartelera.

INFORMACION ORGANICA

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LABOR MADERA DE BARCELONA. Todos los compañeros pertenecientes al Sindicato de la Madera que quieran pasar al frente rápidamente, que pisen por el Sindicato, de ocho a una de la mañana, o de seis a ocho de la tarde.

Ateneo, Juventudes Libertarias y entidades culturales, que envíen lo antes posible sus direcciones a esta Federación, para un asunto de suma importancia.

SECTOR DE BUJARALOE. Habido las Juventudes Libertarias constituido en el 2º batallón de la 2ª división Acacia, de Huesca, un grupo de Juventudes Libertarias, deseamos tener relaciones con todas las Juventudes constituidas, tanto en el frente como en la retaguardia, a fin de poder llevar a cabo una labor eficiente.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA. Se ruega una vez más a todos los compañeros delegados por esta Federación Local en los puntos oficiales o Comités confederales, que pisen por esta Secretaría mañana, día 2 del corriente, a las seis de la tarde. - El Comité.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

AVISO A LOS CARBONEEROS DEL DISTRITO IV. Con objeto de regular la venta del carbón en todo el Distrito IV, se convoca a todos los señores de despachos de carbón al detall, a una reunión de confidencia, el día 3, a las seis de la mañana, en el local de la Federación Anarquista, sita en la calle de Aragón 21.



ENRIQUE CORTE GARRIGO quiere saber el paradero de su familia. El se encuentra en el Hospital General de Cataluña, Rosellón, 33, primer piso, cama 7 A.

OFICINAS DE PROPAGANDA. ACTOS EN LA REGION CATALANA. MARTES, DIA 2. PALAFRUGELL. Mitin, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros Amelia Aluja, Juan Blasco y Joaquín Cortés.

La flota soviética, a España

VARIAS UNIDADES DE LA MARINA DE GUERRA DE LA U. R. S. S., SE DISPONEN A CRUZAR EL ESTRECHO DE LOS DARDANELOS CON DIRECCION AL MEDITERRANEO

Angora, 1 (Urgente).—El Gobierno turco ha recibido una comunicación del Gobierno de la U. R. S. S., anunciando que varias unidades de la flota de guerra soviética se disponen a cruzar el estrecho de los Dardanelos, con rumbo al Mediterráneo.

En los círculos políticos turcos se pone de relieve que ésta es la primera comunicación de este género que recibe Turquía desde la firma del acuerdo de Montreux, relativo al tráfico en los estrechos que establecen comunicación entre el mar Negro y el Mediterráneo.

Ni que decir tiene que se relaciona la comunicación de referencia con la guerra civil española, considerándose que ante las escandalosas actividades que desarrollan los barcos de los países fascistas en torno a la Península Ibérica, el Gobierno de Moscú ha decidido que sus barcos de guerra hagan también acto de presencia en aquellos parajes.—Cosmos.

PROBLEMAS PALPITANTES

LA BUROCRACIA Y LA REVOLUCION

Muchos estamentos sociales no han sufrido la influencia renovadora del vendaval revolucionario. La inmensa mayoría de los empleados que pululan por los centros oficiales no sienten la inquietud, ese fuego interno que consume a los obreros que consagran todas sus fuerzas a luchar tesoneramente contra la reacción militarvaticana.

Razón tiene el refrán popular: "Las cosas de palacio, van despacio". Entrar en una Consejería cualquiera, produce la misma sensación que entrar en un cementerio. El ritmo acelerado de la calle, del Sindicato, de la fábrica, queda roto dentro de sus ámbitos. Hemos sido testigos, en una de las más importantes, de cómo varios empleados se entretenían en bromear, e incluso jugar de manos, en tanto varios obreros esperaban pacientemente que se les resolviesen unas cuestiones de trámite.

Nos interesa hacer constar de una manera especial, que la burocracia antigua no es la única lenta en sus labores. También la nueva, la surgida después del 19 de julio, tiene los mismos vicios y defectos. Asistimos con dolor a esa progresiva adaptación a la inmovilidad burocrática sufrida por elementos que escalaron los centros oficiales a raíz de la militarada fascista.

En ningún instante ha tenido más valor el tiempo que en la actualidad. Los acontecimientos llevan un ritmo acelerado que no puede detenerse por nada ni por nadie. Es imposible se pueda someter a un trabajador al tormento desesperante de obligarle a esperar durante horas seguidas la extensión de un documento sin importancia que, por motivos de "trámites", es necesario para realizar unas gestiones relacionadas con la marcha normal de una industria de singular importancia para el avituallamiento regular de los frentes de combate.

La revolución debe llegar a todas partes; debe hacer sentir su influencia, de una manera especial, en los centros oficiales. Los camaradas funcionarios tienen el deber de ajustar su actividad al ritmo acelerado de los acontecimientos. Es verdaderamente descorazonador contemplar cómo en tanto los obreros trabajan intensamente en fábricas y talleres, con el fin de producir lo necesario para la guerra, en las Consejerías, incluso en las que tienen una relación directa con las cuestiones militares, se hace perder lastimosamente el tiempo a los que, por desgracia, tienen que acudir a ellas a resolver asuntos derivados de la necesidad de cumplir con los requisitos legales.

No decimos estas cosas con el deseo malsano de molestar a nadie. Solamente nos guía el afán de corregir defectos allí donde los haya. Hemos sido espectadores impasibles del crecimiento alarmante de la burocracia. Se ha creado una nueva sin acabar con la antigua y, no obstante, el ritmo en las oficinas públicas sigue tan lento como en los buenos tiempos de la República burguesa.

La democracia nge a El negocio es el negocio

París, 1. — "L'Echo de Paris" publica la noticia de que el Gobierno de Londres ha nombrado un agente comercial y un observador militar cerca de la Junta fasciosa de Burgos. Agrega el periódico que Inglaterra ha firmado un acuerdo con la propia "Junta" para la adquisición de piratas españolas necesarias para la industria de guerra británica.

Rapresalias con ra unos hueguistas

Budapest, 1. — Las minas de carbón de Pecs que fueron teatro recientemente de incidentes sangrientos, abrirán mañana. Han sido despedidos 146 obreros de los 285 que participaron en la huelga y se encerraron en las galerías. Además, e perfecto de policía ha decretado que en el caso de que los obreros no aceptaran las proposiciones que se les han hecho, empleará contra ellos todo el rigor.

EL DERROTADO DE ANNUAL



BERENGUER

El que fué alto comisario de Marruecos, derrotado vergonzosamente en Annual, derrota que causó a España la pérdida de más de 10,000 soldados, no había respirado ante la traición de sus compañeros de armas. ¿Dónde estaba Dámaso Berenguer, el cobarde?

Ya ha salido a la luz pública. En San Sebastián ha asistido a una mojiganga que han hecho los insurrectos para "jurar la bandera". ¿Cualquiera se fia de los juramentos de estos profesionales del perjurio!

Las minas recogidas en las costas y zcainas eran alemanas

Bayona, 1. — El Consejo de Defensa de Bilbao comunica que del examen de las minas recogidas estos días en las costas vizcainas se desprende que las mismas son de procedencia alemana y fueron colocadas por técnicos de esta nacionalidad.

LEYENDO PRENSA FASCISTA

De un entrefilete de gran espectáculo del "Diario de Burgos": "Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "Libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas."

De otro entrefilete, también del "Diario de Burgos", y más espectacular que el anterior: "No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas con ella absoluta confianza."

De un cronista de guerra de "El

Diario Vasco, dándose un opote espantoso por unas cosillas que nos han cogido:

"En nuestro poder, un tren blindado de cinco unidades, con algunas cargas de carne congelada y botes de leche condensada."

Título de una crónica de guerra del "Diario de Burgos": "Desde Madrid. ¡Eso quisieras tú, embusterote!"

De otro cronista de "El Diario Vasco, desde Toledo. "Por lo demás, nada nuevo tengo que contar, como no sean las habilidades de los moros."

Diario de nuestra guerra

El control, guillotina de nuestra Revolución. El mando debe ser doble: marítimo y terrestre. Lo de Mallorca y lo de Málaga. Por qué no podemos aceptar el control británico. El control que podemos aceptar

por GONZALO DE REPARAZ

I

Inglaterra y sus cómplices tienen ya montada la guillotina con que piensan decapitar a la recién nacida Revolución española. Y la Revolución española ingenuamente se dispone a entregar la cabeza al verdugo.

Pues bien: eso para nosotros es todo, y lo demás que se vocifera en la calle y se dilucida en los periódicos nada, junto a ello. La guillotina va a caer y, si cae, nos seguirá la inútil cabeza, donde bullen programas políticos, como en los cerebros de los bizantinos bullían argumentos sobre el arduo tema de si la luz era creada o increada, cuando los turcos se disponían a dar el último asalto a Constantinopla.

El último asalto nos lo van a dar por mar, porque del mar depende nuestra existencia, como la de toda la civilización moderna, que es oceánica, no terrestre. No hay medio de meter esta acción fundamental en la esfera de nuestros políticos, de nuestros intelectuales ni, quizá, y esto es lo más grave, de una parte considerable del proletariado. Es lo más grave, porque el proletariado empieza a

convertirse en clase gobernante. De aquí el empeño que pongo (tras haber empleado largos años en la conversión de las clases llamadas superiores al oceanismo, perdiendo mi tiempo) en convencer al pueblo de que si la Revolución pierde la batalla en el mar la tiene perdida en la tierra.

Y la aceptación del "control" (llamémosle así, ya que todos se empeñan) supone la pérdida de la batalla marítima.

Más de treinta años ha, daba yo en la revista "Vida Marítima" esta definición del hombre hispánico: "Español: animal terrestre, esencialmente urbano y sedentario."

Verdad entonces y verdad ahora. ¿Se ha enterado nadie de que esta tormenta se ha formado en el estrecho de Gibraltar y en Lisboa: las dos cabezas marítimas de la Península? Como nadie se ha enterado, cuando se pide el mando único se piensa en un general. Pero yo pienso en un almirante. ¿Quieren ustedes, si no son de mi parecer, que trabajamos? Pues nombremos un mando único doble: un almirante y un general. Sin un almirante no haremos nada, créanme.

La opinión está en esto completamente despistada. Como que la elaboran los periódicos, que también lo están. ¡Y el sevano triunfa!

Lo dicen elocuentemente dos hechos recientes y considerables: el abandono de Mallorca y el de Málaga. El primero pasó sin protesta. La gente no

se fijó siquiera en él. El segundo ha producido enorme sensación. Pues bien, compañero lector, el abandono de Mallorca ha sido un error estratégico y político mucho más trascendente y de peores consecuencias para la Revolución que el de Málaga, y ahora lo vamos a ver. Pero Mallorca es una isla, una cosa de mar, aislada, según el vulgo hispánico, para quien el mar es un obstáculo. Y como el mar no es obstáculo, sino camino todo él, lo menos aislado del mundo es una isla. Una isla es un centro de caminos que van a todas partes. Por ignorar esta definición geográfica que entraña una enorme verdad política y estratégica (política y estratégica no son más que aplicaciones de principios geográficos, y los gobernantes que esto no saben no saben nada), unos ministros atontados mandaron a Franco a Canarias y a Goded a Baleares. Así los inutilizaban, aislándolos. Lo que hacían era ponerlos en circulación. Los aislados, los arrinconados, eran ellos, los pobres ministros, allá en Madrid, lejos de las grandes vías del Globo; en plena Babia.

Pues así ha sido siempre conducida España: al revés, y por babieca.

O se la conduce a derechos, o se acaba. Ya no se conducirá ella: la conducirán. Ya no seremos más o menos independientes sino esclavos del todo. ¡Y de qué otros! Hemos vivido europeizándonos dirigidos por estultos amantes de la europeización

(Pasa a la página diez)